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Il giorno 13/05/2009, alle ore 14.00, presso la Sala Riunioni piano terra della Sede Regionale, si è riunito il Consiglio Direttivo e il Collegio dei Sindaci. Si assume il compito di Segreteria per la redazione del presente verbale Gisella Ruocco. Presiede la riunione Manuela Berliri. 
La posizione degli invitati è la seguente:
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Riferimenti:

	CD
	CONSIGLIO DIRETTIVO

	CS
	COLLEGIO DEI SINDACI

	P
	PRESENTE

	AG
	ASSENTE GIUSTIFICATO


	ORDINE DEL GIORNO

	


1. SETTORE CONVENZIONI/ NUOVA CASELLA  DI  POSTA ELETTRONICA
2. NUOVE ATTIVITA’

3. VERIFICA DELLE ATTIVITA’ IN CORSO; REVISIONE CRITERI DI TURNAZIONE E ORARI DI APERTURA DELLA SEGRETERIA IN VISTA DELL’ESTATE
4. ACQUISTO ABBONAMENTI ACTV

5. LISTINO PREZZI BAR INTERNO/ REVISIONE COSTO ACQUA AI DISTRIBUTORI AUTOMATICI
6. VARIE ED EVENTUALI

OGGETTO: 1 – SETTORE CONVENZIONI/CASELLA  DI  POSTA ELETTRONICA
Le due Socie non elette  Sig.re Cinzia Faggin e Luisa Moretti si sono offerte di gestire il settore convenzioni del CRAL, sia  rivedendo le convenzioni già in essere ed inserite sull’apposito spazio sul nostro sito, sia stipulandone di nuove. Per questa attività è stata aperta una nuova casella di posta elettronica : cralconv@libero.it alla quale anche i Soci possono rivolgersi per eventuali richieste e informazioni. Alle due Socie vengono pertanto trasmesse dal Direttivo anche le richieste di convenzione pervenute in quest’ultimo periodo,  come per esempio le proposte di alcune agenzie di viaggio nonché quella dell’Università telematica Unitelma.
OGGETTO: 2 -  NUOVE ATTIVITA’
Il giorno 10 giugno 2009 si svolgerà la gita a Gardaland (vedi allegato).
Si stanno raccogliendo le adesioni per il viaggio in Slovenia e Croazia (vedi allegato)

Da lunedì comincerà la raccolta delle adesioni per il viaggio in Ungheria (vedi allegato)

Il giorno 29 maggio c.a., con assenso della Sede Regionale, si svolgerà una festa di beneficenza in favore dell’associazione Bairro da Juventude. In quell’occasione un gruppo di bambini, che stanno facendo un tour in Europa per raccogliere fondi a favore dell’associazione, ci intratterranno con un piccolo spettacolo dove canteranno e verranno proiettati alcuni filmati. La manifestazione si svolgerà presso la Sala Riunioni al piano terra della Sede Regionale a partire dalle h. 14,00 circa. Maggiori dettagli saranno esposti nelle nostre bacheche. In quell’occasione verrà loro consegnato un  salvadanaio contenente i proventi della vendita dei biglietti della lotteria in corso in questi giorni nonché le donazioni che a tale scopo stiamo raccogliendo. Nella stessa giornata alle ore 11,30 nella stessa sala si svolgerà a cura della Sig.ra Doralice Fortuni un incontro informativo con i nostri Soci pensionati circa la possibilità di chiedere il rimborso trattenuta del TFR  ai sensi della L. 297/82. 
OGGETTO 3 – VERIFICA DELLE ATTIVITA’ IN CORSO; TURNAZIONI            
Dal mese di giugno la consigliera Magnanimi subentra alla Sig. ra Bares  nell’acquisto dei cd destinati al prestito. Chi avesse delle richieste può indirizzarle a cralive@libero.it o gottipavero@yhaoo.it. 
La Sig.ra Patrizia Da Venezia, invece, dalla data odierna raccoglie le richieste dei Soci per l’acquisto libri (scrivere con e-mail lotus). 

Per quanto riguarda le turnazioni per l’apertura della segreteria CRAL durante il periodo estivo, i consiglieri in vacanza o assenti per motivi personali saranno sostituiti dai sindaci, che per questo motivo già da ora affiancheranno i Consiglieri in questa attività. Durante i mesi di luglio e agosto il mercoledì’ mattina dalle ore 11 alle 12 non verrà effettuata l’apertura della Segreteria per i Soci pensionati che verrà regolarmente riaperta in settembre. Durante il mese di agosto la segreteria  sarà aperta nella sola giornata del mercoledì nel solito orario (13,30 – 14,00).

OGGETTO 4 – ACTV
Prosegue l’acquisto degli abbonamenti a prezzi agevolati. Questo mese è stato completato l’acquisto degli abbonamenti extraurbani, sono acquistati tutti gli abbonamenti a due reti ed è cominciato l’acquisto di alcuni ad una rete  (per estrazione) per un importo totale di €. 4.163,85.
Dal prossimo mese saranno acquistati i restanti abbonamenti per una rete.

Si fa presente che contrariamente agli altri Enti della provincia di Venezia che hanno aderito al progetto del Mobility Manager solo al Cral Inps di Venezia è stato concesso un ulteriore sconto del 5% (a fronte del 3% di altre aziende) quale contributo riconosciuto per l’attività di gestione dell’operazione. Tale importo viene interamente scontato ai Soci sul prezzo finale essendo gratuita ogni attività di gestione effettuata dal Direttivo CRAL e dai suoi collaboratori esterni .
OGGETTO 5 – LISTINO PREZZI BAR INTERNO 
I gestori del bar interno hanno richiesto una revisione del listino alla quale il Direttivo risponderà con una lettera interlocutoria circa un miglioramento della qualità degli alimenti serviti.

La revisione del listino avverrà in una prossima riunione del Direttivo dopo la risposta della Dalbo snc.

I distributori automatici di bibite sono stati installati nei vari punti della sede con un contratto stipulato tra l’allora Direttore della Sede dr. Musco e la ditta Argenta . Il  Cral è stato incaricato solo di vigilare sul mantenimento di un regime di non concorrenza tra i suddetti distributori e il bar interno alla Sede. Tale concorrenza si era verificata sul prezzo della bottiglia piccola dell’acqua minerale venduta al bar al prezzo di €.0,55 e alle macchinette al prezzo di €.0,40.

Per superare questo problema il prezzo delle macchinette è stato portato temporaneamente a €.0,50 in attesa di prendere accordi con il bar. La ditta Dalbo acconsente a portare il prezzo della bottiglia piccola dell’acqua ad €.0,45 (comprensiva della fornitura del bicchiere) a fronte dell’aumento del caffè,  del caffè decaffeinato e del macchiatone a €.0,70. Tale adeguamento dei prezzi scatterà dal 1° di giugno, data nella quale il costo dell’acqua ai distributori automatici sarà riportato a € 0,40. Gli eventuali aumenti di incasso che si sono verificati in questo periodo saranno quantificati a cura della ditta Argenta e versati al CRAL che li destinerà alla beneficienza. Si tratta comunque di importi irrisori, poiché in questo periodo si è verificata una notevole diminuzione di acquisto di bottigliette di acqua ai distributori automatici.
A tale proposito, si ricorda che il CRAL, in linea con la sua caratteristica di ente senza fini di lucro,  non riceve alcuno storno dalla gestione dei distributori, ma ha deliberato già alla loro installazione che gli importi fossero decurtati a favore del personale che acquista tramite chiavetta. 

La prossima seduta è fissata per mercoledì 27 maggio alle h. 14,00 presso la Sala riunioni a piano terra della Sede Regionale. 

	Firma del Presidente
	Firma del Segretario

	(Prof. Paolo Zatti)
	(Sig.ra Gabriella Scabardi)
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