
RINNOVO CONVENZIONE

via Caneve 94 MESTRE 

tel. 041/5343526 fax 041/5348033

Sconti ai soci FENACI:

TESTI SCOLASTICI







5%

CANCELLERIA – CARTOLERIA IN GENERE

15%

DIZIONARI (escluso il Rocci di greco)


15%

CARTOGRAFIA (escluso I.G.M.)




15%

ROMANZI/NARRATIVA NON SCOLAST.


15%

MANUALISTICA / NORMATIVA




10%

Per il periodo scolastico (giugno-settembre) la fornitura verrà data o pronto cassa o a fronte di un buono acquisto nominale che il CRAL rilascerà a richiesta del socio.

Per i restanti mesi dell’anno gli sconti saranno applicati “pronto cassa” esibendo tessera FENACI  ed un documento d’identità.

Sono esclusi dagli sconti gli articoli oggetto di offerte o promozioni.

Si ricorda che la prenotazione dei testi potrà essere effettuata anche mediante fax oppure e-mail (libreria.pacinotti@virgilio.it) indicando il cognome e nome del socio, il n. di tessera, un recapito telefonico, il nominativo dello studente e l’Istituto scolastico di frequenza, la classe e la sezione di appartenenza.

Il socio potrà ricevere SMS d’avviso dell’arrivo dei testi richiesti oppure potrà consultare la prenotazione sul sito www.libreriapacinotti.it digitando nome e cognome e password presenti nella scheda di prenotazione
Utilizzo buono acquisto: viene rilasciato dal CRAL in duplice copia, uno firmato per la libreria ed uno per il socio da conservare come riscontro dell’importo che verrà trattenuto dallo stipendio. 

Si avvisa che ad ottobre verrà effettuata dal CRAL una prima trattenuta come acconto (€100/,00), poi negli stipendi di novembre e dicembre verrà saldato l’importo complessivo.

I soci che non utilizzeranno i buoni acquisto, sono pregati di restituirli entro mercoledì 26/9 per consentire al CRAL di annullare la trattenuta d’acconto.

