Caro/a Socio/a,
                           è con vero piacere che ti allego l’invito per la conferenza di presentazione dei Buoni della Mobilità sostenibile. 
Alla conferenza, oltre all’Assessore alla Mobilità e Trasporti, parteciperanno il Direttore della Mobilità del Comune Ing. Franco Fiorin e  il Mobility Manager del Comune di Venezia Ing. Enrico Tonello ideatori di questi buoni; sarà presente anche un responsabile commerciale della Società Qui Group S.P.A., azienda di Genova specializzata nell’emissione e gestione di buoni pasto, che ha curato l’emissione anche dei buoni della mobilità. 
Ovviamente saranno presenti sia il Direttore Regionale Dr.Antonio Pone sia il  Direttore della Sede Provinciale Dr.  Raffaele Parisi in rappresentanza dell’Istituto.
A tutti coloro che interverranno verrà consegnato un buono della mobilità del valore di € 10,00 spendibile secondo le indicazioni che verranno  fornite. 

Approfitto di questa comunicazione per ricordare che gli abbonamenti annuali ai mezzi di trasporto pubblici acquistati per conto dei ns. Soci, la cui prima trance è in scadenza per il mese di maggio, non verrà rinnovata automaticamente. Sarà cura di ognuno verificarne l’effettiva scadenza e ripresentare l’apposita domanda entro il giorno 10 del mese antecedente il rinnovo.

Per agevolare questa operazione allego alla presente anche la scheda di richiesta, disponibile comunque sul sito del CRAL digilander.libero.it/cralve   nella sezione schede. 
Per quanto riguarda la dichiarazione annuale da allegare al mod. reddituale per la prevista detrazione, fa fede il tagliando cartaceo che hai ricevuto per abbonamento o lo scontrino che hai ricevuto insieme al caricamento sulla tessera elettronica imob.
                                                                   Manuela Berliri 

