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ESCURSIONE CON GUIDA NATURALISTICA – AMBIENTALE

NELLA FORESTA DEL CANSIGLIO ANELLO DELLA VALMENERA

Quota di partecipazione € 5,00

Uso di mezzo proprio L’uscita verrà effettuata con almeno 20 adesioni

Programma:

Sabato 7 ottobre  

Ritrovo ore 15.00 Cansiglio  davanti al “MUSEO DELL’UOMO”
Escursione con la guida naturalistico-ambientale signora Clelia nella Foresta del Cansiglio – anello della Val Menera Il percorso si snoda lungo strade forestali e sentieri che attraversano l’altopiano calcareo, caratterizzato da boschi, pascoli e avvallamenti carsici dove le acque, sciogliendo le rocce, penetrano in profondità creando profonde grotte verticali.

L’ambiente naturale ancora incontaminato dà al visitatore una profonda sensazione di pace e libertà per la bellezza dei boschi di pini e faggi che cominceranno a mostrare i rossi colori dell’autunno.

E’ la stagione degli amori dei cervi e, soprattutto all’imbrunire, la foresta risuona dei loro bramiti. Durante l’escursione, con un po’ di fortuna potremmo incontrarli, ma sicuramente ne vedremo le tracce lungo i sentieri, oltre a quelle degli altri numerosi animali che popolano prati e boschi.

La durata dell’ escursione è di circa tre ore con un dislivello di circa 150 m. Sono consigliati abbigliamento adeguato alla quota (1000 m s.l.m.),  scarpe comode o scarponcini da trekking ed un paio di scarpe di ricambio in quanto lungo i sentieri potrebbero esserci passaggi fangosi, macchina fotografica e binocolo.

Possibilità di cena  presso un agriturismo del Cansiglio a base di specialità locali, da dare l’adesione al momento della prenotazione. 

Si raccomandano calzature adeguate e abbigliamento  da escursione in montagna
PRENOTAZIONI ENTRO MERCOLEDI’ 27 

SETTEMBRE con email a cralive@libero.it  o cral.venezia@inps.it  

o  telefonicamente al n. 041 – 5217273
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