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Dorsoduro 3519   30123 VENEZIA cral.venezia@inps.it   cralive@libero.it
SABATO 18 NOVEMBRE 2017
                          NUOVA DATA  

UNA GIORNATA D'AUTUNNO IN CARSO 

        TRA NATURA, STORIA E CULTURA   
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Il Carso, a cavallo tra Italia e Slovenia, in autunno si ammanta di una vera e propria sinfonia di colori: un'esplosione di rossi, gialli, arancio, marroni etc che lo rende un territorio assolutamente unico, che si coniuga con la sua storia (spesso tormentata) e le sue memorie artistiche.
Vi proponiamo un "assaggio" di tutto questo trascorrendovi una giornata visitando alcuni luoghi, sia in Italia che in
Slovenia, particolarmente suggestivi. Un esperto storico-naturalista ci accompagnerà durante tutto il percorso. 

Quota di partecipazione: 
Quota soci e fam. conviventi   € 45,00
Quota aggregati                       € 50,00 + € 5,00 Tessera aggregati Cral 2017  
La quota comprende:  viaggio A/R pullman GT da Venezia/Mestre a Hrastovlje, entrata chiesa Hrastovlje, pranzo in agriturismo a Hrastovlje agriturismo Skrgat

Programma:

Sabato 18 novembre:

Partenza ore 7.05 Venezia P.le Roma

Partenza ore 7.20 Mestre P.le Favretti (lato stazione FFSS)
Rientro ore 20.15/20.30 a Mestre P.le Favretti e a Venezia Tronchetto
Al mattino ci dirigeremo su Basovizza, frazione di Trieste a 377 m. sull'Altopiano Carsico, tristemente famosa per la foiba che ci ricorda uno degli episodi più drammatici della  storia di questo territorio, dichiarata Monumento Nazionale.

Proseguiremo poi per il paesino di San Lorenzo (Jezero), caratterizzato dall'antica chiesetta costruita tutta in pietra locale e dallo splendido panorama che vi si gode sulla Val Rosandra.

Da S.Lorenzo avremo la possibilità di effettuare una breve passeggiata in Val Rosandra, (facile, breve, pianeggiante con qualche tratto di leggera salita) sicuramente uno dei luoghi più suggestivi del Carso nella sua versione più "alpina". 
Si  raccomandano calzature adeguate, comode e con suola antisdrucciolo.

Passeremo poi l'ormai ex frontiera tra Italia e Slovenia, dirigendoci verso la vicina Istria Slovena, dove raggiungeremo nella Valle del torrente Risano il paesino di Hrastovlje (Cristoglie), famoso, oltre che per l'ambiente estremamente interessante, per l'antica Chiesa fortificata e completamente affrescata della SS. Trinità, uno dei monumenti artistici più importanti dell'intera Slovenia.

A Hrastovlje pranzeremo con specialità locali presso l'Agriturismo Skrgat.

Nel pomeriggio visiteremo la Chiesa, risalente ai Sec. XII-XIII e successivamente (Sec. XVI) fortificata con mura e torrioni di difesa. Straordinari sono gli affreschi che ne ricoprono completamente l'interno con storie dell'antico e nuovo testamento e una stupefacente danza macabra di grande pregio artistico.

Tempo a disposizione permettendo, potremo poi completare la giornata con eventuali altre visite ad altri luoghi interessanti della zona. 
PRENOTAZIONI ENTRO MERCOLEDI’ 8 NOVEMBRE 

con email a cralive@libero.it  o cral.venezia@inps.it  
o  telefonicamente al n. 041 – 5217273
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