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Quota di partecipazione:

SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI

€   55,00  
AGGREGATI






€   60,00 
TESSERA AGGR. 2016   CRAL INPS VENEZIA

€
5,00
                                               
PRENOTAZIONI   ENTRO   MERCOLEDI’ 14 MARZO con email a cralive@libero.it  o cral.venezia@inps.it o presso Segreteria CRAL (lun/mer h. 12.30-13.00; per i pensionati mer. h. 11-12.30 sede provinciale)  
La quota comprende: 

· Viaggio A/R pullman GT da Venezia a Udine/Passariano/Codroipo 
· Entrata e visita guidata mostra Mirò a Villa Manin di Passariano (Ud)   
· Visita guidata a piedi del  centro storico di Udine 
· Pranzo     
Programma:

Domenica 3 aprile : 
ore 7.45 :  partenza da Venezia P.le Roma con  pullman GT ditta Rigato F.lli

ore 8,00 :  partenza da Mestre Stazione FFSS 

ore 10.00: Passariano, villa Manin; 1° gruppo -  
ore 10.10: 2° gruppo: entrata e visita guidata mostra Mirò “Soli di notte” ;

Joan Miró (Barcellona 1893 – Palma di Maiorca 1983) è uno degli artisti più significativi e rappresentativi del Novecento. Di indole taciturna e riservata, nella sua vita Miró ha portato avanti un lavoro di continuo rinnovamento espressivo, senza però mai tradire il suo stile e soprattutto la sua coerenza. 
Il suo lavoro inconfondibile ha attraversato varie fasi profondamente connesse ai luoghi in cui ha operato (Barcellona, Parigi e la campagna catalana) e ai contesti artistici con cui è venuto in contatto, in primis il dadaismo e il surrealismo.

La mostra riunisce un’importante nucleo di opere, molte delle quali mai esposte in Italia, legato ad uno specifico momento del suo lavoro; una fase artistica estremamente fertile e poco conosciuta, racchiusa fra i primi anni cinquanta e la sua scomparsa. Nonostante l’età avanzata è in questi anni nel pieno della sua forza, immaginazione e vitalità, che realizza gran parte della sua produzione artistica. Un lungo intervallo caratterizzato da profondi mutamenti espressivi, con cui la sua opera diventa più libera, forte ed aggressiva. I “suoi colori” e le “sue figure”, lasciano progressivamente spazio al nero e a segni che ricordano primitive scritture. 
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Al termine della visita tempo libero per visitare la villa, il museo delle carrozze  e il parco.   

ore 12.30 : pranzo Agriturismo  La Di Madot Lonca di Codroipo 
Menù:

            Affettati misti della casa con polenta fritta 

           Tagliatelle al sugo d'anatra

            Gnocchi agli asparagi conditi con asparagi e prosciutto crudo

           Arista di maiale alle mele

           Assaggini di frico

           Contorni di stagione

           Crostata alla marmellata

           Vino acqua caffè        

ore 15.00 circa  incontro con la guida ad Udine piazza I Maggio per la visita guidata del centro storico di Udine, del Duomo, del Museo del Duomo,   dell’ Oratorio della Purità, del Castello con visita alla pinacoteca. 
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Ore 18.45 incontro e partenza per il ritorno previsto per le ore 20.10 a Mestre e per le ore  20.20 a Venezia Tronchetto 
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