SAGRA DEL TARTUFO BIANCO
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22/23 ottobre  (2 gg/1 notte; viaggio in pullman)
Quote: 
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Soci e fam.     €  140,00            
Aggregati       €  160,00           
Supplemento singola  €   20,00 
La quota comprende: 
· Viaggio a/r in pullman G.T
· Sistemazione in hotel 3 stelle a Riccione con trattamento di pensione completa (bevande incluse); 
· Visite guidate 

· Eventuali ingressi come da programma

· Assicurazione medico/bagaglio 
Partenze 
da Venezia p.le Roma

h. 7.00


Da Mestre/Stazione FFSS
h. 7.10
SABATO:

Arrivo alle ore 10.00, prima tappa del tour SANTARCANGELO DI ROMAGNA una delle cittàmeglio conservate e piacevoli della zona adagiato sul Colle di Giove. Visita guidata del Centrostorico del borgo medievale dove sorge il famoso Arco Manganelli eretto in onore di PapaClemente XIV, ricco di torri, bastioni, porte, palazzi… fino alla splendida Rocca Malatestiana.

Visita delle caratteristiche e misteriose Grotte Tufacee, labirinto di antiche grotte scavatenell'argilla, che sono servite nei secoli a diversi utilizzi : religiosi, strategici ecc.
PRANZO al ristorante Mastin Vecchio a Verrucchio con menù tipico romagnolo.

Nel pomeriggio visita guidata di VERUCCHIO, detta la “Culla dei Malatesta” a sottolineare il legame privilegiato che la città aveva con la Signoria dei Malatesta. Inizieremo con la visita guidata della Maestosa Rocca Malatestiana detta anche Rocca del Sasso per la sua posizione strategica all’apice dello sperone di roccia che sovrasta il paese, è tra le più grandi e meglio conservate rocche malatestiane che ha visto il sovrapporsi e l'integrarsi di diverse architetture che vanno dal XII al XVI secolo. Qui si è affermato il Mastin Vecchio, capostipite dei Malatesta, ricordato da Dante nella Divina Commedia. Attraverseremo il paese per la visita del Museo Civico Archeologico, dove sono raccolti reperti rari e raffinati di un’altra civiltà I Villanoviani.Famosi per la commercializzazione dell'ambra, all'interno del museo troveremo reperti funerari e di vita quotidiana, corredi maschili e femminili, ed addirittura un Trono ligneo eccezionalmente conservato.
Ci trasferiremo infine in hotel, sistemazione nelle camere riservate.

CENA in hotel e serata libera a disposizione.

DOMENICA
Prima colazione in hotel e partenza ore 08.30 per la prima tappa SAN LEO. Visita guidata all’inespugnabile Forte medievale situata a metri 583 s.m., nella Val Marecchia, su un enorme masso roccioso tutt'intorno invalicabile al quale si accede per un'unica strada tagliata nella roccia. L'antichissima città ospitò Dante e S. Francesco d'Assisi. Nel forte, trasformato in prigione durante il dominio pontificio, furono rinchiusi il Conte di Cagliostro, che vi morì nel 1795.

PRANZO in ristorante tipico a base di tartufo lungo il percorso.

Proseguiremo poi per S. AGATA FELTRIA per la FIERA NAZIONALE DEL TARTUFO BIANCO.

Sua Maestà il Tartufo viene celebrato, esposto e valutato nella piazza antica del paese, cuore della festa, da dove diffonde il suo profumo intenso e pungente, attirando sempre un gran numero di estimatori, ben disposti ad acquistare le pregiate "pepite". La manifestazione offre inoltre l'opportunità di scoprire altri tesori dell'Appennino, prodotti legati alla stagione e alla collina: funghi, miele, castagne, vino, formaggi... tutti esposti nel mercatino delle vie del centro.

NB: possibilità di visita libera alla spettacolare ROCCA FREGOSO (rivista dal famoso architetto bellico Francesco di Giorgio Martini) e all'antico Convento di San Girolamo con l'esposizione di Arte Rurale e di Civiltà contadina inoltre c/o il Teatro MARIANI un'interessante ed originale mostra di antichi spartiti musicali.
Partenza per il rientro nel pomeriggio in orario a piacere.

Prenotazioni impegnative entro mercoledì 28/9 con la compilazione dell’apposita scheda da inviare a cral@venezia@inps.it .
PAGAMENTO per SOCI DIPENDENTI

Pagamento dell’intera quota con bonifico IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI o con trattenuta in due mesi (ottobre/novembre). 
PAGAMENTO per PENSIONATI

Pagamento dell’intera quota con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978 INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI) o in contanti presso la segreteria CRAL esclusivamente il giorno 28/9 dalle 11.00 alle 13.00 a Patrizia Da Venezia.
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