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3- 5 dicembre






QUOTE
(3 giorni 2 notti)







Soci e familiari:

€ 380,00












Aggregati:



€ 410,00












Supplemento singola:

€      60,00

LA QUOTA COMPRENDE:

·    Viaggio a/r in pullman G.T., incluso parcheggi, pedaggi, vitto e alloggio per l’autista;

· Sistemazione in hotel 4 stelle a Bregenz e 3 stelle a Coira, in stanze doppie con bagno;

· Tutti i pasti come da programma incluso una bevanda a pasto;

· Trenino del Bernina da  St. Moritz a Tirano;

· Guida locale a Innsbruck, a Bregenz, a Coira e sul trenino;

· Assicurazione medico-bagaglio.

LA QUOTA NON COMPRENDE:

· Ingressi, mance, extra di carattere personale e quanto non indicato alla quota comprende.
· Polizza di annullamento(facoltativa):

€ 15,00

DOCUMENTI NECESSARI:

Per l’ingresso in Svizzera serve la Carta di Identità (la Svizzera non accetta le Carte di Identità rinnovate con il timbro).

In Svizzera non circola l’euro, ma il franco svizzero (€ 1,00= 1,2206 CHF-  al momento)

Il viaggio verrà effettuato con la presenza minima di 35 pax. 

Nel caso di grande partecipazione verrà data preferenza ai soci
PROGRAMMA DI VIAGGIO: 

1° giorno – 03 dicembre 2011: Venezia-Innsbruck-bregenz
Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto (luogo e orario da destinarsi), sistemazione in pullman e partenza. Dopo opportune soste, arrivo a Innsbruck, la capitale delle Alpi. Incontro con la guida e visita ai punti più interessanti del centro storico: il Palazzo Imperiale, la Cappella Imperiale, il Duomo, il Tettuccio d’Oro, la Torre,… Pranzo in ristorante. Tempo libero per visitare i mercatini di Natale. Continuazione per Bregenz dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

2° giorno – 04 dicembre 2011: Bregenz Coira
Prima colazione a buffet. Incontro con la guida e visita alla città, situata all’estremità occidentale del lago di Costanza. Si potranno ammirare la Torre di San Martino, la chiesa di San Gallo, la Casa dell’Arte, la posta urbana e il lungolago, punto d’incontro di molti intellettuali. Tempo libero per ammirare le strade addobbate per il Natale. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio proseguimento per Coira: incontro con la guida e breve visita al capoluogo del distretto dei Grigioni. Celti, romani, ostrogoti, franchi, tutti questi popoli un tempo hanno dominato Coira perché considerata la porta di accesso a importanti rotte commerciali e valichi alpini. Ora resta un passato di più di 5.000 anni di storia, testimoniato da reperti del neolitico, dell’età del bronzo e romani, nonché da pregevoli edifici di epoche recenti, come la Cattedrale della Sede Vescovile, antica di 800 anni. Sistemazione in hotel: cena e pernottamento.
3° giorno – 5 dicembre 2011: Coira ST. Moritz-Tirano- Venezia
Prima colazione a buffet. Sistemazione in pullman e, sempre con guida, partenza per St. Moritz. Visita a questa località turistica più tradizionale e brillante del mondo. Il suo nome rappresenta stile, eleganza e classe ed è la numero uno delle destinazioni di vacanza di montagna. Pranzo a buffet in ristorante. Trasferimento alla Stazione Ferroviaria Retica e partenza con il trenino del Bernina che scala la montagna. Si attraversa il paesaggio incantato dell’Alta Engadina, si attraversa il gruppo del Bernina e si ammira il fantastico ghiacciaio del Morterstsch. Si incontra Poschiavo, Brusio e si arriva a Tirano dopo aver fatto un viaggio mozzafiato con pendenze del 70%. A Tirano, sistemazione in pullman ed inizio del viaggio di rientro. Opportune soste lungo il percorso ed arrivo nelle rispettive località previsto entro le ore 22.00
Prenotazioni impegnative entro lunedì 17/10 con la compilazione dell’apposita scheda, presso Segreteria CRAL o con email a cral.venezia@inps.it  

Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria di € 100,00.
I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI ) e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a CRAL.Venezia@inps.it.  

N.B.: Per problemi tecnici non saranno accettati assegni bancari; si prega di effettuare i pagamenti in contanti o con bonifico o con trattenuta sullo stipendio.
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