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 CASTELLI DEI COLLI EUGANEI  

    SABATO 14 APRILE 2007

Quota di partecipazione:

SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI            €  49,00
AGGREGATI
                                           €   58,00      

TESSERA AGGR.CRAL INPS VE              €     3,00
La quota comprende:      

· Pullman Gt a/r per  Battaglia/ Monselice/Vo’Euganeo (partenza ore  7.50  da Ve/ 8.00 da Mestre Stazione – ritorno  ore 20.00 circa)

· Biglietto  e visita guidata del Castello del Catajo 

· Biglietto e visita guidata del  Castello di  San Pelagio e con entrata e visita guidata  al  museo del volo e del labirinto del Minotauro 

· Pranzo al caratteristico ristorante del Castello di San Pelagio 

·  visita guidata di Monselice 

· degustazione prodotti tipici e vini presso l’az. Agricola Villa Sheriman

Prenotazioni impegnative entro  lunedì 26 marzo 2007  presso Segreteria CRAL o in e-mail a Bortoletti e p.c. Bares
Castello del Catajo di Battaglia T.: costruito tra il 1570 e il 1573 dal condottiero della Rep. Veneta Pio Enea degli Obizzi su insediamenti precedenti. Pio Enea (1592-1674) procede a delle modifiche, realizza un teatro, poi trasformato in chiesetta neogotica  al posto delle scuderie e  costruisce la grotta con la Fontana dell’Elefante. Nel 1768 Tommaso degli Obizzi  decora  il grande complesso con reperti archeologici e arredi lapidei, diventa poi di proprietà degli arciduchi d’Austria,  di Este e dei duchi di Modena che lo utilizzano come sede di caccia e villeggiatura. Dopo essere diventato proprietà degli Asburgo dal 1929 appartiene alla famiglia Dalla Francesca.       

Castello di San Pelagio: ha origini medievali. E’ costituito da un’antica torre d’avvistamento, da un corpo centrale e da due barchesse. Il tutto immerso in splendidi giardini con centinaia di rose antiche, alberi secolari, passeggiate lungo il viale di carpini verso il laghetto, il belvedere e il labirinto del Minotauro.

Il filo conduttore del percorso storico del Museo del castello è il volo. Dalla collezione interna costituita da oltre 300 modelli di aerei, dirigibili, mongolfiere,  al centro del castello, agli ex fienili,  alla collezione esterna comprendente 7 aerei 2 elicotteri 5 alianti 2 missili ecc Il castello ha un parco attrezzato per colazioni al sacco al coperto.    

Monselice: Santuario delle Sette Chiesette: ideato e costruito da Vincenzo Scamozzi tra il 1605 e il 1615 dai nobili veneziani Duodo che fecere costruire sei cappelle lungo il pendio del colle della Rocca.

Mastio federiciano costruito in cima al colle dall’imperatore Federico II di Svevia nella prima metà del XIII sec.

Il Castello risulta dalla fusione di quattro nuclei principale edificati a partire dall’alto Medioevo. Fu successivamente ristrutturato da Ezzelino da Romano e ampliato dai Carraresi.  
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