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TRENTO E GLI ORI DEI CAVALIERI DELLE STEPPE

CASTELLO DEL BUONCONSIGLIO

DOMENICA  7 OTTOBRE 2007
Quota di partecipazione:

Soci e familiari    


      €  40,00
Aggregati
                            
      €  47,00
tessera cral inps Venezia

      €    3,00
La quota comprende:      

· Pulman Gt a/r per TRENTO (partenza alle 6.50 da Venezia piazzale Roma e da Mestre Stazione 7.00; ritorno 20.30 circa)
· Biglietto entrata e guida  mostra “Ori dei cavalieri delle steppe – Collezioni dai musei dell’Ucraina” al Castello del Buonconsi-glio - nella prima mattinata – 
    (lo stesso biglietto consente di accedere a tutte le mostre permanenti del Castello)  

· Visita guidata della città di Trento e del Castello del Buonconsi-glio  nel pomeriggio –

· Pranzo alle ore 12.30 presso l’Antica birreria Pedavena nel centro storico  di Trento (piatto tipico Pedavena, formaggi, strudel di mele, ¼ di vino e ½ acqua minerale o un boccale di birra media 0.40, produzione della birreria, caffè)   

Adesioni impegnative presso la Segreteria del CRAL entro mercoledì 19 settembre (compilare l’apposita scheda, o inviare e-mail a Bortoletti/Berliri)    
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MOSTRA: Negli orizzonti sconfinati delle steppe che si estendono dall’Asia fino all’Europa orientale, dal primo millennio avanti Cristo fino al Medioevo si sussegue il dominio di popoli nomadi di cui la mostra restituisce una vivida immagine, attraverso le preziose testimonianze riaffiorate nei vasti territori dell’Ucraina. Sono popoli guerrieri che hanno il loro punto di forza nella perpetua mobilità, affidata al cavallo, al carro e alla tenda. Si chiamano Cimmeri, Sciti, Sarmati, Goti, Avari e Unni e le loro vicende e migrazioni hanno influenzato la storia
dell’Occidente.
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IL CASTELLO DEL BUONCONSIGLIO

è il più importante monumento di carattere non religioso della provincia. Residenza dei Principi Vescovi dalla fine del XIII secolo fino alla secolarizzazione dell’episcopato avvenuta nel 1803. L’aspetto militare del Castello subì attraverso i secoli profonde modifiche che lo trasformarono in uno dei maggiori complessi fortificati residenziali urbani delle Alpi. La visita del castello offre la possibilità di un’immersione nella storia, sia dal punto di vista architettonico militare che da quello artistico. A partire dal Ciclo dei Mesi, una serie di affreschi databili intorno al 1400 e riconosciuto come uno degli esempi più importanti a livello europeo del gotico internazionale. Nel 1973 il Buonconsiglio diviene Museo Provinciale d’Arte.
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Come uno scrigno prezioso, pieno di storia, arte e incanti. Il Castello del Buonconsiglio di Trento è così, ogni edificio che lo compone ci parla di un'epoca e dei suoi protagonisti, dai Principi Vescovi di Trento alla dominazione napoleonica, da quella Austro Ungarica all'esecuzione di Cesare Battisti, eroe dell'irredentismo italiano. Eppure, entrando nel grande complesso monumentale, il primo pensiero va a quel piccolo  giardino rinchiuso fra le mura, dove dame e cavalieri tenevano le feste  della Corte e il liuto intonava serenate. Oggi il Buonconsiglio ospita il Museo Monumenti e Collezioni Provinciali, da cui dipendono anche le sedi staccate del Castello di Stenico, del Castel Beseno e del Castello Thun.        

TRENTO: visita del centro storico con la guida D.ssa Zanetti Vittorina  dal Duomo alla Strada imperiale, via Manci,  Castello del Buonconsiglio,  Castelvecchio,  Magno palazzo.  
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