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FESTA DELLA ZUCCA  VENZONE -  UDINE   
CASTELLO DI VILLALTA

                 DOMENICA 26 OTTOBRE 2008 

          Quota di partecipazione:

SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI            € 30,00 

AGGREGATI
                                           €  35,00
TESSERA CRAL INPS VENEZIA               €   3,00
La quota comprende:      

· Pulman Gt a/r per UDINE/VENZONE 

    partenza  da Ve/p.le  Roma  alle 6,50 e da Mestre Stazione alle 7.00;  ritorno  alle 20.30 circa

· Biglietto entrata e guida  Castello Villalta (Fagagna)

· Biglietto entrata e guida Palazzo Patriarcale di Udine 

· Breve Visita guidata centro  storico città di Udine
· La quota non comprende il pranzo.

Il pranzo tipico (facoltativo al costo di € 27,00  da segnalare sulla scheda di prenotazione) tutto a base di zucca alle ore 13.00 presso Il Ristorante “ da Michele” di Venzone  - 3 antipasti, 2 primi, 1 secondo, 1 contorno, vino, acqua, dolce, caffe, amaro.   

Dal parcheggio del ristorante di Venzone  partono le navette per raggiungere il centro storico di Venzone, (5 minuti a piedi) dove alle 14.30 parte la Grande Festa Medioevale. Venzone è uno storico paese medievale ornato da duplice cinta di mura candide con splendidi edifici pubblici, dimore borghesi e preziosi luoghi di culto. Completamente distrutto dal terremoto del 1976 è stato in gran parte ricomposto con i pezzi originali, in particolare il gotico Palazzo Comunale della fine del Trecento e la trecentesca cappella cimiteriale di San Michele, nella cui cripta sono conservate le cosiddette “mummie di Venzone”, cadaveri del XVII-XIX secolo disseccati per un processo naturale.        


FESTA DELLA ZUCCA: nell’incantevole magia del centro storico popolato da nobili, dame e cavalieri, osti e tavernieri, bottegai e mercanti, accompagnati dai cortei storici, allietati da musiche e danze medioevali e rapiti dalle evoluzioni di giocolieri e acrobati, mangiafuoco e mangiaspade, si vive un giorno da fiaba. Si vedrà poi  l’esposizione-concorso delle zucche, con premi per la più pesante e per la più lunga e per le meglio decorate. Inoltre si potranno trovare degustazioni di cibi e dolci a base di zucca nelle taverne o nelle bancarelle sparse per vicoli e corti.  Sarà possibile ottenere l’Annullo Postale della Festa della Zucca. 
La partenza è prevista per le ore 18.00 dal parcheggio del Ristorante da Michele a  Venzone  (arrivo delle navette dal centro storico)

Adesioni impegnative presso Segreteria CRAL entro mercoledì 15 ottobre  compilando l’apposita scheda, o  con e-mail Lotus a Ruocco /Berliri o a cralive@libero.it    

 








