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IN OCCASIONE DELLA GIORNATA TOURING

NELLA SETTIMANA DAL 5 ALL’11 OTTOBRE 2009

E’ possibile associarsi al Touring Club Italiano con la speciale quota RISERVATA AI NUOVI SOCI: 

Nuovo Socio  classico  Giornata Touring 2010 € 39,00 anziché  € 77,00
Il Socio riceverà a domicilio il Kit Touring 2010 di benvenuto che offre un prezioso assaggio dell’editoria Touring e del nostro modo di intendere la civiltà del turismo.

· Il Grande Mosaico della cucina italiana un’opera, che analizzando gli ultimi cinquant’anni della società italiana, racconta la nostra cultura gastronomica, offre il ritratto del made in Italy a tavola e propone un repertorio di ricette della tradizione.
· Giro in Italia – 50 itinerari di turismo dolce percorsi a piedi, in bicicletta, a cavallo o in battello nell’Italia settentrionale e Toscana. Una guida per tutti che invita alla scoperta del viaggio senza fretta e a contatto con la natura.
· Manuale del Socio Touring vademecum indispensabile al Socio, con l’elenco completo dei servizi e delle opportunità di risparmio garantite dal Club. 

· Agenda Touring 2010 nel kit Touring fino al 31 gennaio 2010.

I VANTAGGI A DISPOSIZIONE DEL SOCIO

· Qui Touring: la rivista mensile di turismo riservata ai Soci Touring con suggerimenti per viaggi o brevi escursioni;
· Ospitalità Cultura e Tempo Libero: sconti dedicati per risparmiare in teatri, cinema, agriturismi, musei, alberghi, ristoranti, Terme e Centri benessere;
· SITO www.touringclub.it completamente rinnovato, puoi prenotare viaggi, voli di linea o low cost, soggiorni in Italia o all’estero, acquistare a tariffe agevolate biglietti  per teatri e eventi culturali;
· Editoria Touring: sconti fino al 30% sulla produzione editoriale del Touring;
· Viaggi e Vacanze: tariffe agevolate nei villaggi e viaggi Touring,  sui Tour ed Itinerari su misura Touring/Naar, con i migliori tour operator, sulle Vacanze Studio 
· Prodotti su misura per i Soci: creati in esclusiva dai prestigiosi partner Touring(Vittoria Assicurazioni-Hertz-Esso ecc.);

· Appuntamenti per i Soci: Giornata Touring, Penisola del tesoro, eventi e manifestazioni nelle località certificate con la Bandiera Arancione e tanto altro ancora.

È possibile iscriversi con assistenza stradale  a € 59,00 anziché € 97,00 

(validità assistenza da subito e fino al 31/12/2010 in Italia ed Europa).
Se ti presenta un Socio Touring partecipi all’estrazione di 20  biciclette TouringOne.

Il Socio presentatore, diventa Ambasciatore e beneficierà di una riduzione sul rinnovo 2011 o dell’intera quota 2011 se i soci presentati  saranno almeno quattro.

RICORDA CHE SOLO DAL 5 OTTOBRE FINO  A  DOMENICA 11 OTTOBRE  

DATA DELLA  GIORNATA TCI, L’ASSOCIAZIONE E’ SOTTOSCRIVIBILE CON LA QUOTA SPECIALE DI € 39,00.   

Per associarti Contatta SUBITO il Fiduciario TCI  o  il tuo  CRAL









