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15 – 18 marzo 2015 (4 gg/3 notti; aereo + pullman)


Quote:         Soci e fam.    €  550,00   

                   Aggregati      €  590,00

Supplemento singola  €  120,00

Assicurazione rinuncia viaggio  € 26,00

Bagaglio in stiva € 50,00 a tratta (a/r € 100,00): solo su richiesta all’atto della prenotazione (è possibile portare un bagaglio a mano con peso massimo di 10 kg e dimensioni massime di 55 x 40 x 20 cm, più una borsa piccola fino a 35 x 20 x 20 cm per passeggero)
La quota comprende:

· Trasferimento in bus da Venezia/Mestre all’aeroporto di Bologna;
· Volo low cost Bologna/Barcellona/Treviso, in classe economica e incluso tasse aeroportuali;
· Sistemazione in hotel 4 stelle, in stanze doppie con bagno;
· I pasti indicati in programma;
· ¼ di vino e ½ minerale ai pasti;
· Cena con spettacolo di Flamenco;
· Pullman a Barcellona per i trasferimenti e le visite;
· Guida locale parlante italiano come da programma;
· Ingresso alla Sagrada Familia;
· Ingresso al Museo Picasso;
· Materiale informativo
Le prenotazioni saranno raccolte esclusivamente presso la segreteria CRAL nei giorni di apertura anche telefonicamente, o in via telematica con e-mail a Cral.Venezia@inps.it, indicando il nome del socio, quello dei familiari e degli eventuali aggregati. Le prenotazioni  terminano con l’esaurimento dei posti disponibili o in ogni caso il 16/01. Una volta raggiunto il numero dei 30 partecipanti il viaggio viene confermato ed i soci saranno contattati per il versamento della caparra di   € 150,00 a partecipante.  Modalità di versamento della caparra: 

eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o e-mail lotus a CRAL.Venezia.

Documenti necessari:

· Per l’ingresso in Spagna serve la Carta di Identità in corso di validità (non con il timbro di rinnovo).

PROGRAMMA

1° giorno – 15 marzo 2015:  Bologna-Barcellona

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti alle ore 08.30 a Venezia/Tronchetto-parcheggio bus turistici – e alle ore 08.45 a Mestre davanti alla stazione (lato Hotel Plaza) e trasferimento all’aeroporto di Bologna.
Ritrovo al banco check-in Ryanair alle ore 11.35, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 13.35, partenza con volo low cost per la Spagna.
Arrivo a Barcellona alle ore 15.20 e trasferimento in centro città.
Incontro la guida e grande panoramica della città per avere una visione d’insieme dei principali monumentii
Cena e pernottamento in hotel.
2° giorno – 16 marzo 2015: Barcellona

Prima colazione a buffet. 
Incontro con la guida e intera giornata dedicata alla visita della città, vivace capitale della Catalunya: il Parc Guell, circondato da un muro decorato con mosaici colorati dove all’interno si trovano due case di forma curiosa, con il tetto di vari colori e un mercato chiamato Sala de les Cent Columnes. 
Proseguimento della panoramica della città dalle mille facce, ricca, modernista, proiettata nel futuro, dall’elegante quartiere del Passeig de Gracia con i palazzi di Gaudi, le boutiques e i palazzi signorili, l’esterno della Cattedrale, esempio del gotico catalano.
Pranzo in ristorante.
Nel pomeriggio, sempre con guida, passeggiata fino alla chiesa di Maria del Mar, bella e severa e lungo le animate Ramblas, un insieme pittoresco di movimento e di colori.
Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.
3° giorno – 17 marzo 2015: Barcellona

Prima colazione a buffet. 
Incontro con la guida e mattinata dedicata alla visita del quartiere gotico che comprende quello che un tempo era chiamato il quartiere della Cattedrale. Oltre a custodire i grandi edifici gotici che testimoniano la grandezza della città in epoca medievale, conserva tracce del periodo romano e la tipica struttura del castrum. 
Molto interessante la visita al Museo Picasso che conserva le migliori opere dell’artista, soprattutto quelle del “periodo blu”.
Pranzo libero.
Pomeriggio libero per visite individuali, shopping o relax.
Cena con spettacolo di Flamenco.
Pernottamento in hotel.
4° giorno – 18 marzo 2015: Barcellona-Treviso

Prima colazione a buffet. 
Incontro con la guida, ultima visita della città ed in particolare visita agli interni della Sagrada Familia. Il tempio, originale edificio neogotico “modernista” fu iniziato nel 1882. Gaudi non ha lasciato un progetto definitivo e le polemiche, tuttora vivaci, dissentono sull’opportunità o meno di proseguire nella colossale impresa. 
In tempo utile trasferimento all’aeroporto, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 14.50, partenza con volo low cost per l’Italia. 
L’arrivo all’aeroporto di Treviso è previsto per le ore 16.50
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