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BERLINO E LA GERMANIA
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         11-16 agosto (6 gg/5 notti; viaggio in pullman)
Quote: 

Soci e fam.  

  
€  790,00                     
Aggregati      


€  820,00         
Supplemento singola 

 €   125,00 
La quota è comprensiva dell’assicurazione rinuncia viaggio  
La quota comprende:

· Viaggio a/r in pullman G.T., compreso parcheggi, pedaggi, vitto e alloggio per l’autista;

· Sistemazione in hotel 3 stelle sup./4 stelle, in stanze doppie con bagno;

· Tutti i pasti come da programma;
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Acqua naturale ai tavoli + una bevanda piccola a pasto (birra o bibita analcolica);

· Guida locale come da programma;

· Ingressi: museo Pergamon a Berlino, un castello a Potsdam;

· Giro in battello da Potsdam a Wannsee;

· Assicurazione medico-bagaglio.

Prenotazioni impegnative entro giovedì 28 aprile con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 100,00 per ogni partecipante.  Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it.
PROGRAMMA
1° giorno – 11 agosto 2011: Venezia-Monaco-Ratisbona

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto, sistemazione in pullman e partenza per la Germania. Dopo opportune soste, arrivo in zona Monaco di Baviera dove è previsto il pranzo in ristorante. Nel pomeriggio continuazione del viaggio fino a Ratisbona. Incontro con la guida e visita a questa antichissima cittadina celtica che ha conservato intatto il suo aspetto medievale. Numerosi monumenti testimoniano la sua storia, il suo bimillenario passato e la sua potenza economica. Sistemazione in hotel, quindi cena e pernottamento.

2° giorno – 12 agosto 2011: Ratisbona-Lipsia-Berlino
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Prima colazione a buffet. Partenza per Lipsia e pranzo in ristorante. Il pomeriggio sarà dedicato alla visita guidata della città, importante mercato sin dall’epoca medievale, che ospitò Bach negli anni della sua maturità. Visita della parte antica, del municipio, della chiesa di San Nicola, della chiesa di San Tommaso, dove Bach diresse il coro celebre ancora oggi. Proseguimento per Berlino, dove si arriverà in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

3° giorno – 13 agosto 2011: Berlino

Prima colazione a buffet. Intera giornata dedicata alla visita ai quartieri centrali della metropoli per ammirare il Duomo, grande chiesa in stile rinascimentale italiano; la Unter den Linden, la passeggiata “sotto i tigli” che era, prima della guerra, la più bella strada di Berlino; la Bebelplatz, spettacolare concentrazione di edifici di grande mole e di suggestive scenografie; la Brandenburger Tor (famoso muro di Berlino)… Durante la giornata visita al Pergamonmuseum: è un grandioso edificio di stile classico ed è uno dei più celebri musei del mondo per la grande plastica classica. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

4° giorno – 14 agosto 2011: Berlino-Potsdam-Berlino
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Prima colazione a buffet. La giornata sarà dedicata alla visita di Potsdam che, con i suoi castelli ed i suoi parchi è uno dei centri culturali ed artistici più importanti della Germania. Visita al Castello San Souci, ideato da Federico II, rappresenta una delle opere principali del rococò tedesco, oppure al castello di Cecilienhof, stupendamente situato tra due laghi e famoso perché nelle sue stanze fu firmato, nel 1945, l’accordo di Potsdam. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Nel pomeriggio giro in battello da Potsdam a Wannsee. Rientro serale a Berlino: cena tipica in una birreria e pernottamento.

5° giorno – 15 agosto 2011: Berlino-Bamberg

Prima colazione a buffet. La mattinata sarà dedicata al proseguimento delle visite alla città: il Kurfurstendamm, una delle vie principali di Berlino, cuore della vita economica della metropoli; la Ernst-Reuter-Platz, una delle più vaste d’Europa, con al centro due bacini con 41 fontane; il grande viale Bismarckstrasse; la Potsdamer Platz. Pranzo  in ristorante. Nel pomeriggio sistemazione in pullman e partenza per Bamberg dove si arriverà in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

6° giorno – 16 agosto 2011: Norimberga-Venezia

Prima colazione a buffet. Incontro con la guida e visita alla più preziosa città d’arte dell’Alta Franconia, residenza della famiglia nobile dei Babenberg, poi sede Vescovile e dal 1993 dichiarata dall’UNESCO Patrimonio Mondiale dell’Umanità. La città è stata risparmiata dai bombardamenti della seconda guerra mondiale e si presenta intatta e magnifica. Visita a piedi del centro storico: Domplatz con il Duomo, poi l’esterno del Vecchio Municipio e passeggiata lungo i caratteristici viali sul lungo fiume. Verso le ore 11.00 sistemazione in pullman ed inizio del viaggio di rientro. Pranzo in ristorante lungo il percorso. Nel pomeriggio continuazione del viaggio di ritorno, con arrivo nelle rispettive località previsto per la serata.
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Fond. RIO NUOVO 3519/I –Tel. 041/5217137/fax 041/5217290


Cral.Venezia@inps.it








