	SALINE DI CERVIA E

GIARDINI D’AUTORE DI RIMINI
Dal 21 al 22 marzo 2020 (1 notte)
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 Quota di partecipazione

 SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI                       € 195,00

 AGGREGATI                                                   € 205,00
 TESSERA AGGR. 2020 CRAL INPS VENEZIA      €     5,00
 Supplemento camera singola                           €   10,00
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO MERCOLEDI’ 5 FEBBRAIO 2020
con email a cralive@libero.it  o a cral.venezia@inps.it
Una volta raggiunto il numero minimo di partecipanti (20) il viaggio verrà confermato ed i soci saranno contattati per il versamento della caparra di € 70,00 a partecipante. Modalità di versamento: bonifico bancario  a Cral Inps Venezia Banca Intesa San Paolo di Venezia Iban IT30 L030 6902 1130 7400 0219957. Saldo con trattenuta sulla retribuzione in due rate.

PROGRAMMA SABATO 21 MARZO :
ore 6.20 partenza da Venezia P.le Roma  con pullman GT Rigato

ore 6.30 partenza da Mestre P.le Favretti (lato stazione)

ore 10.00 ingresso e visita guidata delle saline di CERVIA.
Visita naturalistica nella Riserva Naturale delle Saline di Cervia. Il sale accompagna la storia di Cervia dalle sue origini. Già in epoca etrusca l'attività di lavorazione e produzione del sale era centrale nella vita e nello sviluppo della piccola città. Elemento essenziale nell'alimentazione e nella conservazione degli alimenti, l'"oro bianco" ha continuato a essere estratto anche in epoca romana e fino ai giorni nostri, rendendo Cervia città del sale per antonomasia. Oggi le Saline continuano l'estrazione del sale sia industriale che artigianale (mesi estivi), ma costituiscono anche un luogo di elevato valore naturalistico e paesaggistico e sono state riconosciute Zona Umida di importanza internazionale e Riserva Naturale dello Stato di Popolamento animale. Un’ambiente unico, dal punto di vista naturalistico. La Salina è anche Riserva Naturale dello Stato di popolamento animale. Sono quasi 100 infatti le specie di uccelli che trovano, anche in un ambiente così estremo, le condizioni migliori per alimentarsi, nidificare e sostare. I più frequenti sono i limicoli, piccoli trampolieri come l’Avocetta e il Cavaliere d’Italia, ma si osservano anche ardeidi, come la Garzetta, l’Airone bianco maggiore e l’Airone cenerino, e anatidi tra cui il Germano reale, il Mestolone e Volpoca. Popolano le vasche anche i tanti laridi, i gabbiani. Da alcuni anni inoltre sono ospiti fissi alcune centinaia di fenicotteri. Al termine della visita trasferimento a Rimini e PRANZO in trattoria tipica di pesce. Nel pomeriggio incontro con la guida e visita guidata di Rimini dal meraviglioso centro storico cinto dalle antiche mura medioevali, dall’Arco di Augusto, piazza Tre martiri, al Tempio Malatestiano di Leon Battista Alberti, all’interno del quale è conservato uno dei massimi capolavori di Piero della Francesca, Ponte di Tiberio piazza Cavour e la famosa fontana della Pigna…fino ai giorni moderni sulle tracce di Federico Fellini. Tempo libero a disposizione nel centro storico a seguire trasferimento in Hotel 3***. Cena in hotel, bevande comprese e pernottamento.

PROGRAMMA DOMENICA 22 MARZO:
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Colazione in hotel. Ore 9.00 circa trasferimento a Castel Sismondo di RIMINI per la visita libera dei GIARDINI d’AUTORE (ingresso incluso) una mostra-mercato sul vivaismo e rarità botaniche che nel tempo si è trasformata in una vera e propria festa dedicata alla celebrazione della bellezza: non solo la meraviglia della natura, con piante e fiori rari, ma anche artigianato, mostre d’arte, installazioni di design, conferenze, incontri, laboratori.
Ore 12.00 partenza in bus per FORLIMPOPOLI. PRANZO c/o CASA ARTUSI a base di ricette tipiche romagnole tratte la libro “La scienza in cucina e l’arte del mangiar bene” di Pellegrino. Nel pomeriggio ingresso e visita guidata del centro di cultura enogastronomica per eccellenza, un museo aperto ad appassionati e curiosi, donne e uomini di casa, professionisti e cultori, studiosi e ricercatori, che vogliano approfondire la cultura e la pratica della cucina domestica. Ingresso e visita guidata alla Biblioteca di Casa Artusi (1h) dove sono ospitate la Collezione Artusiana, (archivio e libreria dell’Artusi, tutte le edizioni de “La Scienza in Cucina”) e la raccolta di gastronomia italiana.
Ore 18.15 Incontro per la partenza prevista per le ore 21 a Mestre P.le Faretti  e a seguire a Venezia Tronchetto
La quota comprende:

Viaggio A/R pullman GT, pedaggi-parcheggi vitto-alloggio autista

1 notte in Hotel 3* tra Rimini/Riccione con 1° colazione a buffet

Tutti i pasti dal pranzo del 1° giorno al pranzo del 2° giorno comprensivi di bevande 
(1/2 acqua, ¼ vino)

Visite guidate di tutti i siti del programma

Visita guidata di Rimini

Tutti gli ingressi come da programma

Assicurazione medico-bagaglio base

La quota non comprende:
City tax in hotel, eventuali ingressi, mance e tutto quanto non specificato nella quota comprende
Il programma potrebbe variare in base all’operatività e alle condizioni meteo, anche sotto data

Il viaggio è stato organizzato in collaborazione con MARE COLLINA TOUR TRAVEL DI CONSORZIO COSTA HOTEL di RICCIONE
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