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       FIRENZE e DINTORNI

Viaggio in pullman
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27 – 29 settembre
(3 giorni/2 notti)

Quote: 
Soci e fam.    €  290,00     
Aggregati      €  310,00
Tessera Cral

€     5,00

Supplemento singola  
€ 50,00 (max 5 singole disponibili)
LA QUOTA COMPRENDE:

· viaggio in pullman Gran Turismo dotato di ogni comfort
· pedaggi, parcheggi e ZTL a Firenze
· sistemazione hotel 3 stelle superior/4 stelle  nel Mugello in camere doppie con servizi privati
· pensione completa dal pranzo del 1° al pranzo del 3° giorno, escluso il pranzo del secondo giorno
· 2 pranzi in ristoranti caratteristici + 1 cena in albergo ed 1 cena al ristorante Lo Sprocco
· bevande a tutti i pasti (½ minerale + ¼ vino)
· servizio guida locale per 2 intere e 1 mezza giornata come da programma
· assicurazione medico sanitaria e bagaglio
· autista pullman 
LA QUOTA NON COMPRENDE:

· Il pranzo del secondo giorno, ingressi, mance ed extra personali
· il biglietto d’ingresso alla Galleria degli Uffizi costa Euro 6,50 + Euro 4,00 (diritti prenotazione) per persona. Il biglietto d’ingresso è gratuito per under 18 anni e over 65 anni (si prega segnalare la condizione di esonero all’atto della prenotazione). I diritti di prenotazione vengono addebitati a tutti compresi under 18 a over 65.
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO LUNEDI’ 3 GIUGNO (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it  E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 100,00 A PERSONA.

Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o e-mail lotus a CRAL.Venezia.
PROGRAMMA
1° giorno :
VENEZIA - BORGO S. LORENZO – SCARPERIA – S. AGATA – MUGELLO 
Ritrovo dei Sigg. partecipanti il mattino presto, sistemazione in pullman e partenza. Dopo opportuna sosta arrivo a Pratilino per la visita alla ottocentesca Villa Demidoff ed al suo splendido parco. Di qui a pochi minuti passando per Bivigliano si sale al convento di Monte Senario. Intorno all'edificio corre una terrazza con un panorama davvero vasto e splendido su Firenze e dintorni; I frati all'interno preparano la famosa “gemma d'abeto”, liquore tipo strega ma con una fragranza particolare che è possibile acquistare. Proseguimento per Borgo San Lorenzo dove verrà servito il pranzo in ristorante. 
pranzo del 1° giorno a Borgo San Lorenzo
· antipasto misto toscano (crostini misti e affettati toscani)
· farfalline al profumo dell'orto
· grigliatina di carne
· contorni della casa
· caffè
 Dopo un breve relax si passa a Scarperia, famosa per i “ferri taglienti” visitando il palazzo dei Vicari. Irrinunciabile una visita ai “coltellinai” artigiani che hanno reso famosa la cittadina, che farà vedere come nasce un vero coltello o altri ferri. Continuazione per S.Agata con la sua imponente Pieve romanica. Da non perdere poi la mostra permanente di Leprino della “vita artigiana e contadina” con personaggi in movimento. Sistemazione in albergo, cena e pernottamento.
Pranzo libero. 2° giorno:
F I R E N Z E
Prima colazione e partenza per la visita di Firenze. Incontro con la guida locale e intera giornata di visita alla capitale dell'arte toscana: la Cupola del Duomo è il simbolo di Firenze, una costruzione ardita e maestosa; l’ antico Battistero di San Giovanni, in stile romanico, ornato da porte in bronzo di Ghiberti e Andrea Pisano; il Palazzo della Signoria o Palazzo Vecchio, la sede del Comune di Firenze oltre che museo; l'imponente edificio degli Uffizi, progettati da Vasari nel 16° secolo; il Ponte Vecchio, un simbolo della città, il ponte che ha resistito alle distruzioni belliche e alle piene del fiume Arno; l'animata via dei Calzaiuoli. Ore 14:30 incontro con la guida per la visita della Galleria degli Uffizi. L'edificio ospita una superba raccolta di opere d'arte inestimabili, comprendente la maggiore collezione di dipinti del Botticelli. Divisa in varie sale allestite per scuole e stili in ordine cronologico, espone opere di Giotto, Cimabue, Beato Angelico, Piero della Francesca, Masaccio, Leonardo da Vinci, Michelangelo, Mantegna, Correggio, Raffaello, Tiziano, Tintoretto, Paolo Uccello, Chardin, Pieter Paul Rubens, Francisco Goya, Caravaggio, Giorgio Vasari, Canaletto, Bernini, Rembrandt, El Greco, Albrecht Dürer, Lucas Cranach, Antonello da Messina, Simone Martini e moltissimi altri. In serata ci si dirigerà verso Lo Sprocco villa medicea del XIV sec. dove in un salone verrà servita una cena caratteristica all'antica usanza mugellana.
cena del 2° giorno alla Villa Lo Sprocco (cucina mugellana)
· crostini di fegatini e affettati
· rustico di tortelli mugellani al sugo d'anitra
· riso ai porcini
· sformato al tartufo
· gran pezzo di prosciutto di maiale arrosto
· patatine alla ghiotta
· fagiolini bianchi
· cantucci alle mandorle o panna cotta
· caffe e amaro
Pernottamento in hotel.
3° giorno : MUGELLO – RONTA – VICCHIO – VENEZIA
Prima colazione in hotel. Mattino visita di Ronta centro turistico e climatico con la sua pieve di S.Maria a Puliciano. Proseguimento per Vicchio dove si trova la famosa casa di Giotto, luogo nativo e di iniziazione artistica del celebre artista. Pranzo in un locale caratteristico di Vicchio noto per la sua cucina rustica.

pranzo del 3° giorno ristorante “la Casa Matta” a Vicchio
· antipasti misti della casa
· penne all'amatriciana
· fesa di tacchino
· contorni
· dessert
· caffè
Tardo pomeriggio inizio del viaggio di rientro, soste lungo il percorso ed arrivo a Mestre e Venezia previsto in tarda serata. 
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