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Mercatini di Natale nelle Marche

  viaggio in pullman
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   11 – 13 dicembre

   (3 giorni/2 notti)

Quote: 

Soci e fam.    €  280,00 

Aggregati      €  320,00

Supplemento singola  
€ 45,00 

LA QUOTA COMPRENDE:

· Viaggio a/r in pullman G.T., compreso parcheggi, pedaggi, vitto e alloggio per l’autista;
· Sistemazione in hotel 4 stelle a Pesaro, in stanze doppie con bagno;
· Tutti i pasti come da programma, incluso Ľ di vino e ½ minerale;
· Guida locale per la visita di Urbino, Pesaro e Sant’Agata Feltria;
· Assicurazione medico-bagaglio:
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO MERCOLEDI’ 25 NOVEMBRE (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it  E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 100,00 A PERSONA.

Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it. 

Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste

PROGRAMMA

1° giorno – 11 dicembre 2015: Venezia-Urbino-Pesaro

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti (luogo e orario da destinarsi), sistemazione in pullman e partenza.
Dopo opportune soste, arrivo ad Urbino. Questa città costituisce un’altissima testimonianza di storia e urbanistica del Rinascimento. Municipio romano e poi diocesi, divenne poi anche possedimento dei Montefeltro che la tennero fino al 1626, quando l’ultimo Duca la cedette a Urbano VIII. Diversi gli edifici ed i monumenti racchiusi nelle più belle piazze che coronano questa città: Palazzo dell’Università, antica residenza dei Montefeltro; l’ex Convento di Santa Chiara; il Duomo costruito nel XVIII secolo su di una precedente chiesa quattrocentesca; Palazzo Ducale, considerato l’espressione più compiuta del rinascimento.
Pranzo in ristorante.
Tempo libero a disposizione per godere dell’atmosfera natalizia e dei mercatini che decorano questa sorprendente città.
In serata rientro in hotel, sistemazione nelle camere riservate: cena e pernottamento.
2° giorno – 12 dicembre 2015: Pesaro-Candelara-Pesaro

Prima colazione in hotel. 
Sistemazione in pullman e visita di Pesaro, antico regno barbarico, bizantino e papalino. Nel Trecento  entrò a far parte della signoria dei Malatesta, quindi passò ad Alessandro Sforza e successivamente ai Della rovere, duchi di Urbino, che la eressero a loro residenza. Palazzo Ducale è il più prestigioso edificio della città, voluto da Alessandro Sforza nel Quattrocento. Notevoli la facciata, con un porticato sorretto da cinque finestre riccamente decorate ed il portale che immette direttamente nel cortile d’onore del XVI secolo; la Chiesa della Madonna delle Grazie con i suoi interni barocchi; i Musei Civici e la Pinacoteca che conserva, tra le sue numerose opere d’arte, la Pala di Pesaro, capolavoro del Bellini; il Museo delle Ceramiche, il più importante in Italia e vi sono raccolti esemplari delle più celebri fabbriche del Rinascimento. 
Pranzo in hotel. 
Nel pomeriggio continuazione per Candelara piccolo e caratteristico borgo che, ogni anno, durante il Natale, si riempie di mille e più candele. Nel tardo pomeriggio la luce artificiale viene spenta per lasciare posto a migliaia di fiammelle accese: un’atmosfera unica e suggestiva che rende questo paesino ancora più magico.
Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.
3° giorno – 13 dicembre 2015: Pesaro-Sant’Agata Feltria-Venezia

Prima colazione in hotel. 
In mattinata trasferimento a Sant’Agata Feltria, incontro con la guida e breve visita a uno dei borghi medievali più caratteristici del Montefeltro, territorio di vasta ricchezza posto tra le valli dei fiumi Savio e Marecchia. Le vicende storiche hanno coinvolto il paese e le signorie succedutesi hanno lasciato a Sant’Agata un enorme patrimonio artistico e culturale nel quale spiccano Rocca Fregoso, Teatro Mariani ed il Convento di San Girolamo. In Italia il paese è famoso soprattutto per la Fiera Nazionale del Tartufo che si tiene ogni anno nel mese di ottobre e per i suoi mercatini natalizi. 
Pranzo in ristorante e tempo libero a disposizione.Nel pomeriggio sistemazione in pullman e partenza. Il rientro presso le rispettive località sarà previsto per la serata.
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