	  LAGO MAGGIORE E LAGO D’ORTA



  DAL 15 AL 17 APRILE 2016 (2 NOTTI)
LA QUOTA COMPRENDE:

ACCOMPAGNATORE/GUIDA PER TUTTI I TRE GIORNI; 
MINICROCIERA LAGO D’ORTA E  LAGO MAGGIORE;
HOTEL 4* A STRESA CON TRATTAMENTO DI MEZZA PENSIONE

BEVANDE INCLUSE E TASSA DI SOGGIORNO;

PRANZI BEVANDE COMPRESE RISTORANTI ISOLA S. GIULIO, ISOLA DEI 

PESCATORI  E ARONA; 

VIAGGIO  A/R VENEZIA/STRESA

INGRESSO E VISITA GUIDATA  ISOLA BELLA E PALAZZO BORROMEO

INGRESSO E VISITA GUIDATA GIARDINI  VILLA TARANTO 
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Quota di partecipazione:

SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI

€     330,00  
AGGREGATI






€
350,00 
TESSERA AGGR. 2016   CRAL INPS VENEZIA

€
    5,00
Supplemento camera singola
€ 38,00                      

(disponibili 4 camere)
                                               
PRENOTAZIONI   ENTRO   LUNEDI’ 25  GENNAIO  con email a cralive@libero.it  o presso Segreteria CRAL (lun/mer h. 12.30-13.00; per i pensionati mer. h. 11-12.30 sede provinciale
Programma:

Venerdì 15 aprile :  
ore 6.30 :  partenza da Venezia Tronchetto  con  pullman GT ditta Rigato F.lli

ore 6.40 :  partenza da Mestre Stazione FFSS 

ore 11.30 : arrivo ad Orta San Giulio  incontro con la guida al molo d’imbarco,  sistemazione sul battello, minicrociera sul lago d’Orta  e trasferimento all’Isola di San  Giulio;
ore 12.30:  pranzo al Ristorante S. Giulio.  Menù: sformatino di verdura con vellutata di pomodoro, risotto alla toma piemontese e lasagne al ragù di lago e zucchine, filetto di trota all’isolana, contorni, dolce, acqua, vino e caffè.
Dopo pranzo visita alla Basilica di San Giulio di antichissime origini rifatta nel sec XI e XII. Trasferimento con il battello ad Orta  e visita guidata del bel centro cittadino fatto di stradine silenziose, angoli di edilizia barocca con loggette, balconi in ferro battuto, cortili porticati. 
Ore 19.00: trasferimento a Stresa, sistemazione nelle camere riservate, cena con bevande incluse e pernottamento  all’Hotel Milan Speranza Au Lac  - P.zza Marconi 6/9 tel. 0323-31178.    

Sabato 16 aprile : prima colazione in Hotel
Ore 9.00:   Stresa P.zza Marconi imbarco  sul motoscafo “Navigazione Isole Borromee” per la visita dell’intera giornata dedicata all’Isola Bella, all’ Isola dei Pescatori e  minicrociera sul Lago Maggiore fino all’Eremo di Santa Caterina del Sasso;
Ore 9.30: Isola Bella ingresso e visita guidata al Palazzo Borromeo, scrigno dell’arte barocca sospeso sull’acqua. Passeggiata negli splendidi giardini del palazzo.

Ore 11.30 circa trasferimento con motoscafo all’Isola dei Pescatori
Ore 12.30 pranzo all’Isola dei Pescatori al Ristorante Italia – Via Ugo Ara 58 – 

Menù: crespellina con melanzane e mozzarella, risotto alla Borromea,  filetto di pesce al forno con trittico di erbe, contorno, dolce, acqua vino e caffè;  
Ore 15.30 imbarco e minicrociera sul Lago Maggiore con  visita guidata  all’Eremo di Santa Caterina del Sasso a strapiombo sul lago;
Ore 17.30 circa navigazione per il rientro a Stresa e tempo a disposizione per una passeggiata nel bel centro storico di Stresa, regina del Lago Maggiore,  situata in magnifica posizione panoramica, sotto le verdi pendici del Mottarone. Le numerose ville, i parchi, i giardini, il lungolago fiorito, lo spettacolo sempre cangiante delle isole Borromee, coronate di monti innevati, fanno di Stresa una delle più importanti stazioni di soggiorno lacustre.  
Rientro in Hotel , cena e pernottamento.

Domenica 17 aprile: prima colazione in Hotel

ore  8.30: si liberano le camere e si caricano le valigie in pullman;

ore 9.00: partenza per Verbania Pallanza per la visita guidata dei giardini di  Villa Taranto. Il loro aspetto odierno non è un frutto spontaneo, ma il risultato,  plasmato nel tempo di una laboriosa elaborazione intrapresa dal Capitano Mc Eacharn nel 1931. Entrare nei giardini di Villa Taranto è come compiere un viaggio attraverso paesi lontani. 
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Al termine proseguimento per Arona 
Ore 13.30 pranzo al Ristorante San Carlo  posto a picco sull’incantevole Lago Maggiore – via Verbano 4 –

Menù: tris di salumi selezionati del territorio, riso carnaroli allo champagne ed erbe fini e ravioli del plin alla Piemontese, lombatina di vitello alla boscaiola con contorni, bounet piemontese con amaretti vino Barbera e Chardonnay, acqua e caffè;

ore 15.30: visita guidata di Arona, bellissima cittadina del basso Lago Maggiore che si contraddistingue per l’importante presenza di magnifiche ville dagli ampi e colorati giardini . Visita alla Statua di San Carlo Borromeo, familiarmente chiamata il San Carlone. Si tratta di una colossale statua in rame di San Carlo Borromeo, eretta nel 1697 su modello del Cerano.
Ore 18.00 circa: partenza per il rientro con breve sosta, arrivo previsto ore 22.00 a Mestre Stazione ore 22.10 Venezia Tronchetto
Il viaggio sarà confermato in presenza di almeno 30 partecipanti   
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