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19 – 22 giugno (4 giorni – 3 notti + aereo + pullman)

Quote: 

Soci e fam.    €  665,00                            

Aggregati       € 695,00
Supplemento singola € 174,00 (massimo 4 disponibili)
Assicurazione rinuncia viaggio     €    25,00

·  La quota è stata calcolata in base alle tariffe dei voli alla data odierna ed al cambio di 1 UKL = 0,95 Euro. Qualora si verificassero delle oscillazioni la quota potrà subire delle modifiche (oscillazioni del cambio +/- 3% non comporterà adeguamenti)

La quota comprende:

· Volo RyanAir a/r da Treviso

· Franchigia bagaglio kg. 15

· Tasse aeroportuali

· Sistemazione in hotel 4* centrale in camere doppie con bagno

· Tutti i pasti come da programma con menù a 3 portate

· Una bevanda a pasto (½  pinta di birra o ½ minerale o un soft drink)
· Guida locale parlante italiano per tutte le visite indicate in programma

· Pullman a Londra per i trasferimenti

· Assicurazione medico/bagaglio
Prenotazioni impegnative entro mercoledì 25 febbraio con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 150,00 per ogni partecipante.  Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 35 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN:  IT34 J030 1503 2000 0000 0361 146  INTESTATO DE VECCHI –FORTUNI- BERLIRI) e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cralive@libero.it).  
Modalità di pagamento:

· Soci pensionati e Soci che non intendono usufruire della trattenuta sulla retribuzione:
               caparra              €   150 ,00   alla prenotazione

               saldo                 €   515,00   entro  10/06/2009
· Soci dipendenti e loro familiari con trattenuta sulla retribuzione:

                caparra           € 150,00 alla prenotazione

                saldo in 3 rate sulla retribuzione a partire da marzo
· Aggregati:                 

               caparra           €   150,00   alla prenotazione

               saldo              €    545,00  entro 15/11/2008
Programma di viaggio:

19 giugno 2009: Treviso-Londra

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti all’aeroporto di Treviso, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 09.50, partenza per Londra. Arrivo alle ore 10.55, incontro con la guida che rimarrà con il gruppo per tutto il tour e trasferimento in centro città. Pranzo in un pub. Nel pomeriggio si potranno visitare gli esterni delle Case del Parlamento con il suo famoso guardiano, il Big Ben; l’Abbazia di Westminster protagonista dell’incoronazione di quasi tutti i sovrani del Regno Unito e che conserva le spoglie di grandi illustri cittadini quali la Regina Elisabetta I e lo scienziato Nelson. Si prosegue quindi verso Buckingham Palace, residenza cittadina della famiglia reale dove si potrà assistere al cambio della Guardia, quindi Piccadilly Circus e Trafalgar Square, meravigliosa piazza con la National Gallery. Sistemazione in hotel, quindi cena e pernottamento.

20 giugno 2009: Londra-Windsor-Londra

Dopo la prima colazione, partenza con guida per Windsor per la visita al castello abitato più grande del mondo e una delle tre residenze ufficiali della Regina Elisabetta (con Buckingham Palace a Londra e Balmoral Castle a Edimburgo). Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio rientro a Londra e visita della City, cuore pulsante dell’economia del paese. Si potranno ammirare gli esterni della Cattedrale di Saint Paul e della sua meravigliosa cupola, terza al mondo per grandezza dopo San Pietro in Vaticano e il Pantheon a Roma. Visita quindi alla Banca d’Inghilterra ed alla Torre di Londra, testimone di grandi avvenimenti della storia che fu prima Palazzo Reale, poi prigione e infine museo (custodisce i gioielli della Corona). Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

21 giugno 2009: Londra-Stratford Upon Avon-Oxford-Londra

Dopo la prima colazione, partenza con guida per Stratford Upon Avon, antica cittadina di impronta elisabettiana sul fiume Avon, conosciuta in tutto il mondo per aver dato i natali a William Shakespeare. Si potranno visitare gli edifici che sono legati al grande scrittore, la casa dove nacque, dove visse e la chiesa dove è sepolto. Il viaggio prosegue in direzione di Oxford dove è previsto il pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita alla cittadina, famosa in tutta Europa per la celebre e antica università. Rientro serale a Londra: cena e pernottamento.

22 giugno 2009: Londra-Treviso

Prima colazione. Incontro con la guida e partenza per la visita al quartiere di Greenwich. Noto per essere il sito dove passa il meridiano “zero”, punto di riferimento per il calcolo del tempo terrestre, è altresì un villaggio alla moda dove vivono gli artisti. Oltre al Museo Marittimo, molto interessante, si può ammirare il Cutty Sark, velocissimo skipper a vela usato nel ‘700 per i contatti con le Indie. Pranzo in ristorante. In tempo utile trasferimento all’aeroporto, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 19.05, partenza per l’Italia. Arrivo all’aeroporto di Treviso alle ore 22.00.
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