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8-15 luglio (8 gg/7 notti; aereo + pullman)
Quote: 
Soci e fam.    €  1.270,00   
                   Aggregati      €  1.300,00
Supplemento singola  €   230,00 (solo 3 stanze singole disponibili)
Assicurazione rinuncia viaggio  € 37,00
La quota comprende:

· Viaggio a/r in aereo di linea (volo di andata da Venezia – ritorno a Bologna con trasferimento in pullman a Venezia)
· Sistemazione in hotel 3*** 
· Tutti i pasti come da programma (dalla cena del 1° giorno alla colazione dell’ultimo – colazione irlandese  e pasti a 3 portate: antipasto, piatto principale, dessert, tè o caffè)
· Bevande incluse (una birra o altra bibita)
· Pullman in Irlanda per i trasferimenti e le visite
· Guida parlante italiano per tutto il tour in Irlanda

· Ingressi
· Battello per le Isole Aran

· Assicurazione medico-bagaglio

Prenotazioni impegnative entro lunedì 1° marzo con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 150,00 (costo biglietto aereo) per ogni partecipante.  Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o e-mail lotus a CRAL.Venezia).
PROGRAMMA
1° giorno – 08 luglio 2010: Venezia-Dublino

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti all’aeroporto Marco Polo di Tessera (VE). Disbrigo delle formalità d’imbarco e partenza con volo di linea diretto per l’Irlanda. Arrivo a Dublino nel pomeriggio, incontro con la guida-accompagnatore che seguirà il gruppo per tutto il tour e trasferimento con pullman privato in hotel. Sistemazione nelle camere riservate, quindi cena e pernottamento.

2° giorno – 09 luglio 2010: Dublino-Kilkenny

Prima colazione irlandese in hotel. Giro panoramico della città per scoprire la capitale d’Irlanda, con ingresso al Trinity College, la più antica università d’Irlanda, dove potrete ammirare il Book of Kells, libro miniato risalente al IX secolo. Pranzo in ristorante. Proseguimento verso la contea di Wicklow, il cosiddetto “giardino d’Irlanda”. Sosta a Glendalough per la visita del sito monastico di St. Kevin e una passeggiata nei paesaggi mozzafiato del parco. Cena e pernottamento a Kilkenny.

3° giorno – 10 luglio 2010: Kilkenny-Killarney

Dopo la prima colazione irlandese in hotel, sosta presso il castello di Kilkenny costruito in origine dai primi anglonormanni arrivati in Irlanda e successivamente trasformato in residenza vittoriana dalla famiglia Butler. Tempo libero per girare per la vivace cittadina. Partenza per Cashel per la visita della rocca di San Patrizio, complesso ecclesiastico comprendente anche la Cormac’s Chapel, il miglior esempio di stile romanico hiberniano in Irlanda. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio sosta a Cahir per visitare il famoso castello che conserva ancora il suo aspetto normanno e le trappole difensive in vigore durante il Medioevo e dove hanno girato qualche anno fa il film Excalibur. Proseguimento verso la contea di Kerry. Cena e pernottamento a Killarney/Tralee.
4° giorno – 11 luglio 2010: Contea di Kerry

Prima colazione irlandese in hotel. Escursione di una intera giornata lungo il cosiddetto Ring of Kerry, percorso ad anello di circa centosettanta chilometri lungo la penisola di Iveragh, con viste magnifiche sull’oceano Atlantico, i laghi e le montagne di Killarney. Si attraverseranno diversi villaggi caratteristici della costa occidentale, si passerà per il villaggio di torbiera di Glenbeigh e per Waterville, villaggio in cui trascorreva le sue vacanze Charlie Chaplin. Infine si potrà attraversare il Killarney National Park con le sue vedute mozzafiato sui laghi e tra le montagne. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

5° giorno – 12 luglio 2010: Killarney-Adare-scogliere di Moher-Burren-Galway

Dopo  la  prima  colazione  irlandese,  partenza  per  il Nord. Sosta nel grazioso villaggio di Adare, con i suoi cottage dai tetti di paglia e poi proseguimento, attraverso la città di Limerick, per le maestose ed imponenti scogliere di Moher, alte 200 metri, uno spettacolo che lascia senza fiato. Pranzo in ristorante. Si attraverserà il Burren, affascinante regione carsica dove l’acqua scorre in profondità creando grotte e cavità sotterranee, tanto da dare alla superficie uno stranissimo aspetto di territorio lunare. Percorrendo la fantastica costa della baia di Galway si raggiungerà questa graziosa cittadina, capitale della costa occidentale. Cena pernottamento a Galway.

6° giorno – 13 luglio 2010: Isole Aran

Dopo la prima colazione irlandese in hotel, partenza per l’escursione alle isole Aran. Si prenderà il traghetto da Rossaveal e, dopo una traversata di circa 45 minuti si giungerà a Inishmore, dove un minibus vi accompagnerà attraverso i siti più significativi dell’isola al forte Dun Angus, risalente a più di 2000 anni fa e abbarbicato su scogliere meravigliose e intatte a picco sull’Atlantico. Il pranzo è previsto in un pub locale sull’isola. Rientro serale in hotel per la cena ed il  pernottamento.

7° giorno – 14 luglio 2010: Galway-Dublino

Dopo la prima colazione irlandese in hotel, partenza per Dublino. Lungo la strada sosta e visita alla Lockes Distillery con degustazione di Irish Whiskey. Questa distilleria è una delle più tradizionali d’Irlanda e qui potrete scoprire tutti i segreti della produzione del whiskey. Pranzo in ristorante nel corso delle visite. Continuazione per Dublino e tempo libero per lo shopping.  Cena e pernottamento  in hotel.

8° giorno – 15 luglio 2010: Dublino-Bologna-Venezia
Prima colazione irlandese in hotel. In tempo utile trasferimento all’aeroporto, disbrigo delle formalità d’imbarco e partenza con volo di linea diretto per Bologna. Arrivo nel primo pomeriggio e continuazione in pullman fino alle rispettive località.
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