	MARCHE tour tra abbazie, eremi, santuari e GROTTE DI FRASASSI 
    Da venerdì 12 aprile a domenica 14 aprile 2019
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  Quota di partecipazione minimo 15 partecipanti:
 SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI


  € 370,00  

 AGGREGATI






  € 385,00 
 Quota di partecipazione minimo 20 partecipanti:

 SOCI E FAMILIARI CONVIVENTI                    € 325,00
 AGGREGATI                                                € 340,00 
 TESSERA AGGR. 2019 (CRAL INPS VENEZIA) €    5,00
Supplemento camera singola                         €  27,00
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE  ENTRO LUNEDI’ 18 FEBBRAIO
con email a cralive@libero.it  o a cral.venezia@inps.it
Una volta raggiunto il numero minimo di partecipanti il viaggio verrà confermato ed i soci saranno contattati per il versamento della caparra di € 100,00 a partecipante. Modalità di versamento: bonifico bancario  a Cral Inps Venezia Banca Intesa San Paolo di Venezia Iban IT30 L030 6902 1130 7400 0219957. Saldo con trattenuta sullo stipendio in due rate. 
La quota comprende:
Viaggio A/R pullman GT, pedaggi-parcheggi vitto-alloggio autista 

2 notti in Hotel 3* sup a Genga con 1° colazione a buffet

Tutti i pasti dal pranzo del 1° giorno al pranzo del 3° giorno comprensivi di bevande (1/2  acqua, ¼ vino)

Accompagnatore-guida per tutta la durata del tour e visite guidate di tutti i siti del programma

Visita guidata di Fano

Tutti gli ingressi come da programma 

Assicurazione medico-bagaglio

La quota non comprende : entrata grotte Frasassi € 16,00 a persona, le mance e tutto quanto non specificato nella quota comprende.
PROGRAMMA VENERDI’ 12 APRILE:

ore 6.05 partenza da Venezia Tronchetto con pullman GT Rigato   

ore 6.15 partenza da Mestre P.le Favretti (lato stazione)

ore 9.00 incontro casello autostradale di Civitanova Marche  con la guida accompagnatore che ci seguirà  durante tutta la giornata

ore 11.00: arrivo ad Urbisaglia e visita guidata dell’ abbazia di Santa Maria di Chiaravalle di Fiastra monumento dell’architettura cistercense meglio conservato delle Marche. L’interno della Chiesa abbaziale (che visiteremo) è a tre navate a volte  e con pilastri ogivali provenienti dai ruderi della città romana vicina, Urbs Salvia. I monaci bonificarono tutto il territorio circostante ed oggi infatti possiamo ammirare un bosco, campi coltivati, vegetazione e fauna protetta,  due corsi d’acqua ed un lago (interno del Monastero non visitabile) Visita agli adiacenti giardini inglesi di Palazzo Giustiniani Baldini, famiglia che subentrò nella gestione dell’ Abbazia, dopo i Gesuiti.

Proseguimento per Urbisaglia e pranzo in ristorante con menù a 3 portate, bevande incluse.

Nel pomeriggio ci recheremo nella vicina Corridonia per visitare la Chiesa di San Claudio al Chienti, una delle più importanti ed antiche testimonianze dell’architettura romanica delle Marche, è stato ipotizzato  che potrebbe essere la cappella palatina della reggia imperiale di Aquisgrana ai tempi di Carlo Magno.

Proseguimento per Genga, piccolo borgo sospeso situato all’interno di un anfiteatro di montagne  e da queste tetto  protetto. Arrivo in Hotel Terme di Frasassi 3* sup.                                                   

Cena a 3 portate con bevande incluse e pernottamento.



PROGRAMMA SABATO 13 APRILE:   

1° colazione a buffet in hotel

Ore 8.00 Partenza in pullman per Loreto, incontro con la guida e visita del Santuario della Santa casa di Loreto dei Padri Cappuccini il luogo di culto mariano che riceve pellegrini da tutto il mondo, desiderosi di pregare e percorrere in ginocchio il perimetro della Santa Casa, che partì da Nazareth nel 1291 e giunse a Loreto nella notte del 9 e 10 dicembre 1294 e che è situata all’interno della Basilica, visiteremo il Museo apostolico, in cui sono visibili delle opere del Lotto.

Proseguimento per Sirolo, il borgo ventoso, con passeggiata fino alla terrazza panoramica per ammirare il suggestivo mare  e per pranzare in ristorante con menù di pesce degustazione completa bevande incluse. 

Rientro verso Genga per la visita guidata alle grotte di Frasassi uno spettacolo della natura, immerse nel parco naturale regionale della Gola della Rossa, scoperte nel 1971 da un gruppo di speleologi del CAI di Ancona. All’interno delle cavità carsiche si possono ammirare sculture naturali calcaree che si sono stratificate nel corso di 190 milioni di anni grazie all’opera dell’acqua e della roccia: stalattiti e stalagmiti con i loro nomi particolari: I giganti,  il cammello,  il  dromedario, la Madonnina, la spada di Damocle (stalattite di m 7.40 di altezza e 150 cm di diametro) le canne d’organo, il castello delle streghe  e tanto altro.

Temperatura nelle grotte 14° costanti. 

Rientro in hotel per la cena a tre portate con bevande incluse  e  pernottamento. 
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PROGRAMMA DOMENICA 14 APRILE:
1° colazione in Hotel 

Ore 8.30 carico  bagagli in pullman

Ore 8.40 partenza per Serra Sant’Abbondio, ai piedi del monte Catria. All’improvviso si scorge il Monastero di Santa Croce o Eremo di Fonte Avellana (XI sec)  costruito in pietra bianca  
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Visita guidata del monastero a cura dei frati del Monastero , visiteremo la cappella, il chiostro, la chiesa con la cripta, la sala del Capitolo, lo splendido scriptorium, le celle dei monaci camaldolesi , la foresteria e la prestigiosa biblioteca “Dante Alighieri” con oltre 10.000 volumi, in cui vengono conservati antichi manoscritti arricchiti da miniature degli amanuensi  e il giardino botanico.

Possibilità di partecipare alla messa delle ore 11.00 celebrata nella Chiesa Abbaziale.

Ore 12.30 pranzo in refettorio con i monaci del Monastero di Fonte Avellana, menù di carne a tre portate comprensivo di bevande.

Ore 14.15 partenza per Fano per la visita guidata della città.

Incontro con la guida e visita dello splendido centro storico, ancora oggi in parte racchiuso all’interno della cinta muraria di epoca augustea. La città vanta siti ipogei di epoca romana di grande interesse storico.

Arrivati in Piazza XX settembre incontreremo il teatro storico della dea Fortuna, progettato dall’architetto modenese Luigi Poletti tra i 1845 e il 1863 sostituendo l’antico teatro omonimo eretto dal famoso scenografo e scenotecnico fanese Giacomo Torelli tra il 1665 e il 1677. Del periodo medievale restano le alte mura  e le porte merlate. Di epoche successive si ammirano il Palazzo del Podestà, le tombe Malatestiane, la Basilica Cattedrale con gli affreschi del Domenichino, i palazzi gentilizi e le chiese di pregevole fattura.

Nella chiesa di S.Maria Nuova si trovano opere del Perugino e una predella attribuita a Raffaello.

Tempo libero prima del rientro a casa.

Ore 18.30 partenza per il ritorno previsto per le ore 21.45 circa a Mestre P.le Favretti  e a seguire a Venezia Tronchetto.

Il programma potrebbe variare in base all’operatività e alle condizioni meteo, anche sotto data
Il viaggio è stato organizzato in collaborazione con MARE COLLINA TOUR TRAVEL DI CONSORZIO COSTA HOTEL di RICCIONE
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