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MONACO DI BAVIERA
Viaggio in pullman

1 – 3 novembre
(3 giorni/2 notti)

Quote: 

Soci e fam.    €  370,00 
Aggregati      €  390,00
Figli (e nipoti) di dipendenti fino a 17 anni in camera con 2 adulti   € 320,00   

Supplemento singola  
€ 60,00 (max 8 singole disponibili)
LA QUOTA COMPRENDE:

· viaggio in pullman Gran Turismo dotato di ogni comfort
· pedaggi, parcheggi e vitto e alloggio autista
· sistemazione hotel 4 stelle in camere doppie con servizi privati
· pasti come da programma
· 1 cena in albergo ed 1 cena in birreria
· bevande ai pasti: acqua naturale + una bevanda a scelta
· servizio guida locale come da programma
· assicurazione medico sanitaria e bagaglio
· ingresso al Castello di Kufstein
· ingresso al Museo della Scienza e della Tecnica
LA QUOTA NON COMPRENDE:

· Il pranzo del terzo giorno, ingressi non indicati in programma, mance ed extra personali
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO LUNEDI’ 7 OTTOBRE (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it  E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 100,00 A PERSONA.

Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti (lunedì o mercoledì), comunicando gli estremi del bonifico 
PROGRAMMA
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	1° giorno – 01 novembre 2013: Mestre-Kufstein-Monaco
Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto (luogo e orario da destinarsi), sistemazione in pullman e partenza verso il Titolo austriaco. Dopo opportune soste, arrivo a Kufstein e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio incontro con la guida e visita al centro storico di questa cittadina medievale posta lungo  le verdi rive del fiume Inn. Emblema della città è la fortezza medievale, costruita per motivi strategici sopra una collina. Il viaggio prosegue in direzione di Monaco di Baviera dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

2° giorno – 02 novembre 2013: Monaco di Baviera

Prima colazione a buffet. Incontro con la guida  e intera giornata dedicata alla visita della città. Monaco di Baviera è una stupenda città della Germania del sud, una perfetta sintesi tra storia e mondanità, tradizioni e divertimento. Il centro storico, completamente chiuso al traffico, è ricco di monumenti e di luoghi suggestivi, come Marienplatz con i suoi antichi mercati, i municipi e le chiese gotiche. Le tre famose Pinacoteche, vecchia, nuova e d’arte moderna, e l’interessante Museo della Scienza e della Tecnica, sono i più importanti musei della città e ogni anno vengono visitati da milioni di appassionati. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. L’INTERO POMERIGGIO SARA’ DEDICATO ALLA VISITA DEL MUSEO DELLA SCIENZA. Cena in una birreria. Pernottamento.

3° giorno – 03 novembre 2013: Monaco-Mestre

Prima colazione. Due ore dedicate alle ultime visite con guida della città. Tempo libero per visitare individualmente una esposizione temporanea (nella Pinacoteca di Arte Moderna si tiene una esposizione di Ernst, Magritte, Picasso,…). Pranzo libero. Nel pomeriggio sistemazione in pullman ed inizio del viaggio di rientro. Opportune soste lungo il percorso ed arrivo nelle rispettive località previsto per la serata.
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