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GRAN TOUR DELL’OLANDA

Viaggio in aereo + pullman
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3 – 8 luglio

(6 giorni/5 notti)

Quote: 

Soci e fam.    €   1400,00 

Aggregati      €   1440,00

· camera singola € 358,00 per tutto il tour
· assicurazione annullamento viaggio € 70,00 per persona
LA QUOTA COMPRENDE:

- Voli di linea Klm Venezia/Amsterdam/Venezia

- Tasse aeroportuali

- franchigia bagaglio 

-  pullman e guida privata parlante Italiano come da programma
- Pernottamento presso BW Apollo Museum hotel in camera doppia per 5 notti incluso colazione e     tasse 

- pranzo del giorno di arrivo con menù a 2 portate 

- cene in hotel con buffet a 3 portate

- pranzi durante le escursioni con menù a 3 portate

- crociera sui canali il 1° giorno
- Entrata al museo di Van Gogh con audioguida 
- Visita ad un caseificio durante l’escursione Volendam & Marken 

- Visita ad una manifattura di zoccoli durante l’ escursione Volendam & Marken 

- assicurazione medico-bagaglio
La quota non comprende
Le bevande

Le entrate a:

Marken Express (solo andata) Euro 8,50 per persona 
Tasse touristica Marken Euro 1,00 per persona 
Visita ad un mulino in Zaanse Schans Euro 4,50 per persona 
Museo Kruller Muller Euro 18,60 per persona 
Palazzo ‘t Loo Euro 14,50 per persona 
Visita fabbrica ceramica Royal Delft Euro 6,50 per persona 

Visita museo Mauritshuis Euro 14,00 per persona 
HOTEL PREVISTO

Best Western Apollo Museumhotel*** standard – centro zona musei/leidseplein 
Il Best Western Apollo Museumhotel Amsterdam City Centre sorge nel centro di Amsterdam, all'incrocio tra l'elegante via dello shopping PC Hooftstraat e l'affascinante via Stadhouderskade. L'hotel propone eleganti camere climatizzate dotate di bagno interno. Ogni mattina vi attende una gustosa colazione continentale, comprensiva di pane fresco e di pietanze calde e la struttura include anche un bar, decorato con colori vivaci, dove potrete sorseggiare ottimi drink, tra cui caffè appena fatti e birre olandesi. 

L'Apollo Museumhotel Amsterdam City Centre si trova a 500 metri dalla piazza Leidesplein e vi permetterà di raggiungere a piedi il Rijksmuseum in soli 2 minuti e la zona dello shopping Kalverstraate in 15 minuti. 
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO MERCOLEDI’ 15 MARZO (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it o cralive@libero.it E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 300,00 A PERSONA.
Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o cralive@libero.it
Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste

PROGRAMMA

1°giorno:  03 luglio 2017 Venezia/Amsterdam

Ritrovo dei Partecipanti all’aeroporto Marco Polo di Tessera-Venezia, disbrigo delle formalità di imbarco e partenza con volo diretto Klm delle ore 11.35. Arrivo ad Amsterdam alle ore 13,40, ritiro dei bagagli e incontro con la guida locale parlante italiano. Pranzo in ristorante.

Partenza con pullman privato per la prima visita  orientativa a questa città ricca d’arte ed estremamente caratteristica con i suoi canali sui quali si affacciano le tipiche case di mattoni rossi. Crociera sui canali in battello ammirando capolavori di cinque secoli di architettura e poetici scorci che hanno ispirato innumerevoli artisti. Sistemazione presso hotel Best Western Apollo Museumhotel : cena e pernottamento.

2° giorno: 04 luglio 2017 Escursione Volendam, Marken ed i mulini (Zaanse Schans) (09.00-17.00)

Colazione in hotel. Incontro con la guida nella lobby dell’Hotel. Escursione in pullman nei paesini di Marken e Volendam. Marken è un villaggio curato e autentico collegato alla costa da un argine, col prosciugamento dei polder circostanti è diventata una penisola dell’Ijsselmeer.  Volendam è un paesino che sembra una cartolina vivente con i suoi mulini a vento, casette di pescatori dal tetto a punta. Si prosegue per Zaanse Schans, a nord-est di Amsterdam sul fiume Zaan: é considerato un museo all’aperto che ricostruisce la vita nella regione dello Zaan fra il XVII e XVIII secolo. Oltre ai celebri mulini, si potranno ammirare le case di legno, lo storico cantiere navale e i laboratori degli zoccoli. Pranzo in corso di escursione.

Rientro ad Amsterdam, con sosta ad Edam per la visita della cittadina medievale.

Cena e pernottamento in hotel.

3° giorno: 05 luglio 2017 Escursione Haarlem & Leiden  (09.00-17.00)

Colazione in hotel. Incontro con la guida nella lobby dell’hotel. Partenza con la guida per visitare la splendida città di Haarlem. Nel centro della città si trova la magnifica Chiesa di San Bavo. La chiesa si affaccia su una delle piazze più belle dei Paesi Bassi centrali, da cui un labirinto di strade, vicoli e cortili si snodano in tutte le direzioni. La nostra guida locale vi mostrerà tutti i luoghi nascosti in una visita guidata di 90 minuti nel centro storico della città. Pranzo in corso di escursione.

Dopodiché continueremo a Leiden, visita la città universitaria, il luogo natale di Rembrandt e uno dei centri storici più incantevoli dell'Olanda. Dopo Amsterdam, Leida è la città olandese che possiede il maggior numero di ponti e canali. Leida vanta ben 28 chilometri di canali e 88 ponti. I giri in battello e le barche elettriche sono disponibili a Beestenmarkt.

Rientro ad Amsterdam per la cena ed il pernottamento in hotel.

4° giorno: 06 luglio 2017 Escursione Delft, l’Aia e Scheveningen (09.00-18.00)

Colazione in hotel. Incontro con la vostra guida nella lobby dell’hotel. Partenza per escursione in direzione di Den Haag & Delft. 

Dopo la partenza da Amsterdam la prima tapa sará Delft. Questa cittadina gode di fama mondiale, grazie a Johannes Vermeer, la ceramica Blu Delft e la Casa Reale. Rivivi il suo passato glorioso, passeggiando lungo i canali, tra le chiese, le residenze e i cortili. Questa città universitaria offre anche visite dei canali, musei, mercati e molti pub. Scopri come viene prodotta la famosa ceramica blu di Delft alla Royal Delft, la fabbrica che produce gli oggetti decorati a mano con motivi in blu fin dal XVI secolo. Il Vermeer Centrum presenta la vita e le opere del pittore Johannes Vermeer, il maestro della luce e autore del dipinto ‘Ragazza con l’orecchino di perla’. La Chiesa Vecchia, la Chiesa Nuova e il Prinsenhof mostrano il forte legame tra Delft e la Casa Reale olandese. 

Dopodiché si proseguirá in direzione dell’Aia. Una delle città più straordinarie dell'Olanda. Non solo perché qui ha sede il governo, ma anche per via dei numerosi monumenti, dei quartieri st e della posizione vicino alla costa. L'Aia è conosciuta anche come 'la città della pace e della giustizia' ed è chiamata residenza reale, poiché vi abitano molti membri della famiglia reale olandese. Pranzo in corso di escurisione.

Sulla via del ritorno passerete per il porto pittoresco e la stazione balneare di Scheveningen lungo la spiaggia del Mare del nord.

Rientro ad Amsterdam per la cena ed il pernottamento.

5° giorno: 07 luglio 2017 Alkmaar e la Grande Diga  (09.00-18.00)

Colazione in hotel. Incontro con la vostra guida nella lobby dell’hotel. Questa mattina sará dedicata alla visita di Alkmaar. 

Alkmaar, famosa per il mercato del formaggio del venerdi mattina, (da aprile a settembre) ma è anche famosa per il suo centro storico che ha conservato il fascino di un tempo. Le numerose piazze, i diversi cortili e i canali conferiscono alla città la sua atmosfera caratteristica, un aspetto particolare ma tipicamente olandese. Dopo la visitá del mercato vi é eventualmente possible visitare l’interno dell’edificio della pesa (sede del museo del formaggio) incui il formaggio viene pesato. Dopo questa visita si potrá proseguire alla scoperta della cittadina. 

Pranzo in ristorante locale. 

Proseguimento per la Grande Diga.

Rientro ad Amsterdam per la cena ed il pernottamento.

6° giorno: 08 luglio 2017 Amsterdam e Museo di Van Gogh (09.00-17.00)/Venezia

Colazione in hotel. Mattinata dedicata alla visita guidata della città di Amsterdam, del centro storico, della zona denominata “canal ring”, un anello che si sviluppa intorno al canale principale. Passeremo anche di fronte alla casa di Anna Frank, meta di interesse per molti turisti che arrivano nella città. Pranzo in ristorante nel centro della cittadina. Nel pomeriggio visita individuale del rinomato museo Van Gogh (incluso ingresso e auricolari) ricco delle più famose opere del pittore olandese conosciuto in tutto il mondo. Trasferimento in aeroporto e rientro con volo Klm delle ore 20.30 con arrivo a Venezia alle ore 22.15.
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