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PARIGI E DINTORNI

(aereo+ pullman)
11 – 14 ottobre
(4 giorni/3 notti) 
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Quote: 
Soci e fam.    €  880,00     
Aggregati      €  920,00
Supplemento singola  

          € 240,00 
Assicurazione annullamento viaggio €  36,00 
MAX 30 POSTI DISPONIBILI
La quota comprende:

· Volo low cost Venezia/Parigi/Venezia, in classe economica (compagnia easyJet);

· Un bagaglio a persona e tasse aeroportuali;

· Sistemazione  in hotel centrale 4**** in stanze doppie con bagno;

· I pasti indicati in programma;

· Acqua naturale ai pasti;

· Pullman a Parigi per i trasferimenti, le visite e le escursioni;

· Guida locale come da programma;

· Giro sulla Senna con i “Bateaux Mouches”;

· Assicurazione medico-bagaglio e materiale illustrativo.
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO MERCOLEDI’ 6 AGOSTO (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it  E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 200,00 A PERSONA.

Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it. 
Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 25 richieste

Per permettere l’ingresso agevolato del gruppo ai musei (Louvre, Versailles,  sarà obbligatorio l’acquisto della Paris Pass per 2 giorni (l’acquisto sarà effettuato direttamente dal CRAL e la carta personale sarà consegnata prima della partenza a ciascun partecipante; il costo è di € 42,00) 
PROGRAMMA
1° giorno: Venezia-Parigi
Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti all’aeroporto Marco Polo di Tessera (VE), disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 09.25, partenza con volo low cost per la Francia.

Arrivo all’aeroporto di Parigi Orly alle ore 11.05 e trasferimento con pullman privato in centro città. 

Pranzo in ristorante.

Nel pomeriggio incontro con la guida e tour panoramico della riva destra, con soste nei luoghi di principale interesse: Les Champs Elisèes, dove domina l’Arco di Trionfo, per raggiungere la Place de la Concorde, piazza maestosa, la più grande di Francia, al centro della quale si trova l’Obelisco di Luxor. Di fronte si trova la chiesa de la Madeleine che, con la sua struttura neoclassica, assomiglia molto più ad un tempio greco. 

Nel pomeriggio non mancherà un giro in battello lungo la Senna a bordo dei famosi “Bateaux Mouches”.

Cena in ristorante.

Pernottamento in hotel (Hotel Mercure Gare de Lyon – 4 * centrale).
2° giorno: Parigi-Versailles-Parigi

Prima colazione a buffet.

Incontro con la guida e mattinata dedicata alla visita all’Ile de la Citè, dove Parigi nacque circa 2000 anni fa. Visite alla Conciergerie (patrimonio mondiale dell’UNESCO), la prima casa dei re di Francia, prima ancora del Louvre e di Versailles, esterna alla Sainte Chapelle ed in seguito alla Cattedrale di Notre Dame. 

Pranzo in ristorante.

Nel pomeriggio partenza con guida per Versailles e visita agli appartamenti reali del celebre castello: la grandiosità e ricchezza, i tesori d’arte che racchiude e la bellezza incomparabile dei suoi giardini, sono l’espressione più eloquente della potenza, magnificenza e raffinatezza della Monarchia di Francia nel periodo del suo apogeo.

Cena in ristorante e pernottamento in hotel. 

3° giorno: Parigi

Prima colazione a buffet.

Incontro con la guida e mattinata dedicata alla visita del Museo del Louvre: è il più importante museo d’arte di Francia ed uno dei più importanti del mondo. Le collezioni si dividono in varie sezioni: antichità greche e romane, antichità egiziane, antichità orientali, sculture medievali e moderne, oggetti d’arte, pittura medievale e moderna.

Pranzo in ristorante.

Nel pomeriggio, sempre con guida, altre visite (Probabile Orangerie con Les Nymphéas di Monet e la collezione Walter-Guillame con Renoir, Cezanne, Picasso, Matisse, Derain) e visita al quartiere di Montmartre, il punto più alto della capitale e luogo famoso per gli incontri con gli artisti e per i molti locali notturni. Interessante la visita alla chiesa del Sacro Cuore.

Cena tipica a Montmartre.

Pernottamento in hotel.

4° giorno: Parigi-Venezia

Prima colazione a buffet.

Mattinata libera per visite individuali (per chi lo desidera: ascesa alla Tour Eiffel da richiedere all’atto dell’iscrizione al viaggio. Possibilità di ascesa fino al secondo piano –come nel viaggio di qualche anno fa € 7,50- o alla sommità € 13,50; tutto il gruppo deve scegliere la stessa altezza).

Pranzo libero.
In tempo utile trasferimento all’aeroporto e, alle ore 18.30, partenza per il rientro.

L’arrivo all’aeroporto di Venezia è previsto per le ore 20.10.
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