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       PROVENZA e CAMARGUE

Viaggio in pullman
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3 – 7 luglio
(5 giorni/4 notti)

Quote: 
Soci e fam.    €  660,00 
Aggregati      €  700,00
Supplemento singola  
€ 160,00 (max 4 singole disponibili)
LA QUOTA COMPRENDE:

· viaggio in pullman Gran Turismo dotato di ogni comfort
· pedaggi, parcheggi e vitto e alloggio autista
· sistemazione hotel 3 stelle superiori (hotel de charme) in centro ad Arles
· hotel 3 stelle superiore a Marsiglia
· pasti come da programma
· bevande ai pasti: acqua naturale + ¼ di vino
· servizio guida accompagnatore per tutta la durata del viaggio
· assicurazione medico sanitaria e bagaglio
· assicurazione rinuncia viaggio
PRENOTAZIONI IMPEGNATIVE ENTRO MERCOLEDI’ 9 APRILE (salvo esaurimento dei posti disponibili) PRESSO LA SEGRETERIA CRAL O CON E-MAIL A cral.venezia@inps.it  E CON IL VERSAMENTO DELLA CAPARRA DI € 100,00 A PERSONA.

Eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it. 
Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 35 richieste

PROGRAMMA
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	1° giorno – 03 luglio 2014: Venezia-San Remo-Arles
Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto (luogo e orario da destinarsi), incontro con la guida/accompagnatore che seguirà il gruppo per tutto il tour, sistemazione in pullman e partenza per la Francia. Dopo opportune soste, arrivo a San Remo e pranzo libero. Nel pomeriggio proseguimento del viaggio, ingresso in Francia ed arrivo ad Arles in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento

2° giorno – 04 luglio 2014: Arles-Avignone-Senanque-Vaucluse-Arles
Prima colazione a buffet. Partenza per Avignone e Visita guidata al centro storico: il Palazzo dei Papi, le mura ancora dotate di porte e torri difensive ed il celebre Pont d’Avignon, la Piazza dell’Orologio con il Municipio ed il Teatro del XIX secolo, l’antico quartiere dei mercanti,…. Pranzo libero. Nel pomeriggio partenza per l’Abbazia di Senanque, un magnifico esempio dell’architettura romanico-cistercense dove la regola benedettina è ancora osservata con rigore. In questo periodo l’Abbazia è circondata da magnifici campi di lavanda in piena fioritura. Sulla via del ritorno, sosta a Fontaine de Vaucluse dove soggiornò a lungo il Petrarca, che sarebbe stato ispirato proprio dalla sorgente che sgorga a pochi minuti dal centro, per i famosi versi dedicati a Laura. Cena e pernottamento in hotel.

3° giorno – 05 luglio 2014: Arles e la Camargue
Prima colazione a buffet in hotel e visita della città: l’Arena, il Teatro Antico, le vestigia del Foro, la Chiesa di St. Trophime e la sua facciata riccamente scolpita. Di grande interesse è il percorso sui luoghi di Vincent Van Gogh che qui soggiornò per 15 mesi e dipinse ben 300 opere. Proseguimento verso la Camargue, zona protetta, situata sul delta del Rodano, dove la natura è selvaggia e i paesaggi luminosi e mutevoli vi sorprenderanno. Pranzo tipico in ristorante. Nel pomeriggio visita di Aigues Mortes che conserva ancora la sua splendida cinta muraria a forma rettangolare. Quindi visita di Les Saintes Maries de la Mer e della chiesa-fortezza dedicata a Maria Giacoma e a Maria Salomè e dove i gitani vengono in pellegrinaggio per venerare Santa Sara, la loro patrona. Rientro serale in hotel  per la cena ed il pernottamento.

4° giorno – 06 luglio 2014: Arles-Marsiglia

Prima colazione a buffet. Partenza verso le Alpilles, attraversando uliveti, vigneti e boschi, per arrivare a St. Remy de Provence, celebre per i suoi monumenti romani. Qui nacque l’astrologo Nostradamus. Proseguimento del viaggio ed arrivo nel suggestivo borgo medievale di Les Baux de Provence, arroccato su uno sperone roccioso e dominato dai resti dell’antico castello. Pranzo in  un ristorante tipico. Continuazione per Marsiglia, grande panoramica della città e passeggiata nel pittoresco porto vecchio. Sistemazione in hotel, cena e pernottamento.

	
	5° giorno – 07 luglio 2014: Marsiglia-Nizza-Venezia
Prima colazione a buffet. Ultimo giro della città e partenza per Nizza, splendida località della Costa Azzurra francese. Pranzo libero. Nel pomeriggio inizio del viaggio di rientro. Opportune soste lungo il percorso ed arrivo nelle rispettive località previsto per la serata.


	


�


Fond. RIO NUOVO 3519/I –Tel. 041/5217273/fax 041/5217290








