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ALLA SCOPERTA DELL’UNGHERIA
arte, storia, cultura, tradizioni popolari e vino
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16 - 21 agosto (6 giorni – 5 notti)

Quote: 

   SOCI e familiari            €    640,00

   AGGREGATI                €    670,00

Supplemento singola                           €   150,00

Assicurazione annullamento viaggio   €     25,00
La quota comprende:

· Viaggio in Pullman Gran Turismo da Venezia per tutta la durata del viaggio

· Pedaggi autostradali e parcheggi

· Vitto e alloggio autista

· Sistemazione in hotel 3*** sup. a Sopron e Eger e 4****  a Budapest in camere doppie con servizi privati

· Trattamento di pensione completa per tutta la durata del viaggio

· Acqua naturale ai tavoli + una bevanda a pasto 

· Guida/accompagnatore parlante italiano come da programma

· Ingressi: castello di Fertod, abbazia di Pannonhalma, castello di Godollo;

· Degustazione di vini in una storica cantina;

· Assicurazione (spese mediche e bagaglio)

Prenotazioni impegnative entro lunedì 8 giugno con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 100,00 per ogni partecipante.  

Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.

Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978 INTESTATO BERLIRI–BARES-FORTUNII)  

Modalità di pagamento:
·            caparra           €   100,00   alla prenotazione

·            Saldo in contanti entro 03/08

·            Oppure in 3 rate sulla retribuzione 
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Programma di viaggio dal 16 al 21 agosto 2009
1° giorno 16 agosto 2009: Venezia-Graz-Sopron

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto, sistemazione in pullman e partenza in direzione del valico di frontiera di Tarvisio.Proseguimento attraverso la Carinzia e la Stiria ed arrivo a Graz. Incontro con la guida e giro orientativo della città, chiamata anche “città del verde”,per la sua particolare posizione. Si visita l’Uhrturm, la poderosa torre dell’Orologio, che risale al 1569 e che è il simbolo della città; il municipio, l’antico Arsenale, la Domkirche ed il castello che domina la città dall’alto. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio continuazione del viaggio, ingresso in Ungheria ed arrivo a Sopron in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

2° giorno 17 agosto 2009: Sopron-Pannonhalma-Eger

Prima colazione. Incontro con la guida e visita della città che, in sette secoli di storia la hanno arricchita di monumenti che, rimasti miracolosamente intatti, creano una atmosfera di altri tempi, forse unica in Ungheria. La città è cinta da mura, superate le quali si ha di fronte ilbellissimo scenario medievale e barocco della piazza principale. Partenza per la vicina Fertod e visita al celebre Palazzo barocco degli Eszterhazy, detto anche la “Versailles Ungherese”. Pranzo in ristorante a Gyor.Nel pomeriggio continuazione per Pannonhalma per la visita all’abbazia benedettina, la più grande, la più ricca e la più famosa di tutta l’Ungheria. Il viaggio prosegue in direzione di Eger dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

3° giorno 18 agosto 2009: Eger e Tokaj

Prima colazione. Incontro con la guida e visita della città, una delle più affascinanti dell’Ungheria settentrionale. Ricca di storia e di monumenti d’arte, si stende sulle rive del fiume Eger, tra i colli celebri in tutto il mondo per i reputati vini. Partenza per Tokaj e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita alla zona di Tokaj, conosciuta nel mondo per la produzione del vino passito di Tokaj, nominato “il re dei vini, il vino dei re”, considerato nel medioevo un medicinale. La sua storia è illustrata nel Museo di Tokaj.  Non è solo il vino l’attrattiva della città. Vale la pena di visitare i monumenti artistici della parte vecchia, tra i quali i due edifici dell’ex Palazzo Rakoczi, costruito in stile barocco, nel 1700, e la chiesa ortodossa, attualmente usata come sala d’esposizione e per concerti. Nella giornata non mancherà una degustazione di vini nella cantina storica. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

4° giorno 19 agosto 2009: Eger-Godollo-Budapest

Prima colazione. Si lascia la regione dei vini per raggiungere Godollo, antica residenza ungherese degli Asburgo. Incontro con la guida e visita al magnifico palazzo Grassalkovich, barocco, uno dei più belli d’Ungheria. Dal 1876 al 1916 fu residenza estiva di Francesco Giuseppe e luogo privilegiato di villeggiatura della regina Elisabetta (Sissi). Pranzo al parco di cavalli con piatti tipici, vino, spettacolo equestre e giro in carrozzella. Proseguimento per Budapest e visita di Pest, con la Piazza degli Eroi e la Basilica. Sistemazione in hotel, nelle camere riservate, quindicena e pernottamento.

5° giorno 20 agosto 2009: Budapest

Prima colazione. Incontro con la guida e mattinata dedicata alla visita di Buda: il Bastione dei Pescatori e la Chiesa di Mathyas. Quindi passeggiata sull’Isola Margherita con visita al giardino giapponese. Pranzo in ristorante. Pomeriggio libero per partecipare ad una grande festa che si tiene ogni anno in questa città e che fa affluire migliaia di persone. Cena in ristorante. Pernottamento in hotel.

6° giorno 21 agosto 2009: Budapest-Balaton-Venezia

Prima colazione. Incontro con la guida e partenza per il Balaton, il più grande lago magiaro. Sosta nella penisoletta di Tihany per visitare la celebre abbazia e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio inizio del viaggio di rientro. Opportune soste lungo il percorso ed arrivo nelle rispettive località previsto per la tarda serata.

Prenotazioni presso segreteria CRAL negli orari di apertura o com e-mail a cralive@libero.it o e-mail a Gisella Ruocco. 
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