IL LAZIO PIU’ BELLO
BOLSENA, SABAUDIA, ISOLA DI PONZA, TERRACINA, PARCO DEL CIRCEO, SPERLONGA,  GAETA, ABBAZIA DI FOSSANOVA, GROTTAFERRATA
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22/25 settembre (4 gg/3 notti; viaggio in pullman + battello) 
Quote: 
Soci e fam.     €  490,00                              
Aggregati       €  520,00                             
Supplemento singola  €   100,00 
La quota comprende: 
· Viaggio a/r in pullman G.T., compreso parcheggi, pedaggi, vitto e alloggio per l’autista;

· Sistemazione in hotel 4 stelle, in stanze doppie con bagno;

· Tutti i pasti come da programma;

· ¼ di vino e ½ minerale ai pasti;

· Battello e minibus per l’escursione a Ponza;

· Guida locale come da programma;

· Assicurazione medico-bagaglio.

Prenotazioni impegnative entro lunedì 16 luglio  (salvo esaurimento posti) con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 100,00 per ogni partecipante.  Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it.
Il Circeo e l’isola di Ponza         dal 22 al 25 settembre 2012
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	1° giorno – 22 settembre 2012: Venezia-Bolsena-Sabaudia
Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto (luogo e orario da destinarsi), sistemazione in pullman e partenza. Dopo opportune soste, arrivo a Bolsena, incontro con la guida e visita della città. Della parte etrusca conserva le mura del IV secolo a. C. e un piccolo tempio; della parte romana restano l’anfiteatro, le terme, i ponti, le strade e la necropoli. L’antico borgo medievale, molto ben conservato, ospita la Collegiata in stile romanico di Santa Cristina, eretta nel secolo XI su antiche ed in parte inesplorate catacombe cristiane e una Cappella costruita nel 1693 a ricordo del Miracolo Eucaristico. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio proseguimento del viaggio ed arrivo in serata a Sabaudia dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

2° giorno – 23 settembre 2012: Sabaudia-Ponza-Sabaudia

Prima colazione. Incontro con la guida  al Porto di Terracina e imbarco per l’isola di Ponza. L’isola si trova al largo delle coste pontine e viene denominata la “sentinella del Tirreno”, circondata da altre piccole isole: Palmarola, Zannone, Gavi e Ventotene. Giro dell’isola, una delle più belle del Mediterraneo, in minibus con guida e sosta per il pranzo a base di specialità marinare in ristorante. Rientro in terraferma nel tardo pomeriggio e trasferimento in hotel per la cena ed il pernottamento.

2° giorno – 24 settembre 2012: Sabaudia-Sperlonga-Terracina-Sabaudia

Prima colazione. Incontro con la guida  e visita alla pittoresca cittadina di Terracina, situata all’estremità sud-orientale della pianura pontina. Centro commerciale in età romana, nel medioevo fu oggetto di contese tra lo Stato Pontificio ed il Regno di Napoli. La cittadina conserva una preziosa parte medievale che ha il suo centro nella splendida Piazza del Municipio che sorge sul luogo del Faro Emiliano. Visita del Tempio Anxur posto sulla vetta del Monte S. Angelo. Continuazione con la visita della città di Sperlonga: antico borgo di pescatori a picco sul mare che affascina per il suo centro medievale con rustiche case bianche, addossate le une alle altre, lungo stretti vicoli movimentati da scalinate ed archetti che creano magnifici effetti scenografici. La sua valenza storica, però, si deve all’epoca romana ed in particolare alla presenza dell’Imperatore Tiberio e di insigni esponenti dell’aristocrazia che la scelsero come luogo di villeggiatura. I resti della villa dell’Imperatore Tiberio oggi sono conservati all’interno dell’area del Museo Archeologico Nazionale. Proseguimento per Gaeta e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita della città ed in particolare visita al Duomo ed al quartiere medievale.  Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.
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	4° giorno – 25 settembre 2012: Sabaudia-Fossanova-Grottaferrata-Venezia

Prima colazione in hotel. Incontro con la guida e partenza per la visita all’Abbazia di Fossanova, fondata dai monaci benedettini nel IX secolo. E’ considerata la prima costruzione italiana in stile cistercense. All’esterno dell’edificio abbaziale si alza la costruzione che ospitava i pellegrini, la foresteria dove, in un piccolo ambiente al secondo piano, si trova la stanzetta nella quale, nel 1274, morì San Tommaso d’Aquino. Proseguimento per Grottaferrata dove è previsto il pranzo in ristorante. Nel pomeriggio continuazione del viaggio di ritorno, con arrivo nelle rispettive località previsto per la serata.
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