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GRAN TOUR DELLA NORVEGIA
2-9 LUGLIO (8 giorni – 7 notti)
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Quote: 



SOCI e familiari            €   1540,00                              

   

AGGREGATI                €   1590,00
   

Supplemento singola                          €  315,00 
La quota comprende:

· Viaggio a/r in Pullman Gran Turismo da Venezia o Mestre per l’aeroporto di Bergamo
· Volo Ryanair Bergamo/Oslo/Bergamo in classe economica
· Bagaglio 15 kg. + tasse aeroportuali

· Sistemazione in hotel 3/a stelle in camere doppie con servizi privati

· Trattamento di pensione completa per tutta la durata del viaggio (vedi programma)
· Guida/accompagnatore parlante italiano per tutta la durata del viaggio in Norvegia

· Guide locali nelle principali località (Bergen/Oslo)
· Crociera sul Geirangerfjord da Geiranger a Hellesylt

· Crociera sul Sognefjord da Gudvangen a Kaupanger

· Traghetto Bruravik/Brimnes

· Funicolare a Bergen 

· Assicurazione (spese mediche e bagaglio) 
Prenotazioni impegnative entro mercoledì 5 marzo con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 140,00 per ogni partecipante Socio e di € 190,00 per ogni partecipante aggregato.  

Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.

Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria di € 140,00/190,00 a persona. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN:  IT34 J030 1503 2000 0000 0361 146 INTESTATO DE VECCHI –FORTUNI- BERLIRI) e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico.  

Modalità di pagamento:

· Soci pensionati e Soci che non intendono usufruire della trattenuta sulla retribuzione:
               caparra           €   140,00   alla prenotazione

               2° acconto      €    400,00  entro 30/04/2008
               3° acconto      €    500,00  entro 31/05/2008
               Saldo              €    500,00  entro 30/06/2008 

· Soci dipendenti e loro familiari con trattenuta sulla retribuzione:

                caparra           € 140,00 alla prenotazione

                saldo in 7 rate sulla retribuzione a partire da  marzo
· Aggregati:                 

               caparra           €   190,00   alla prenotazione

               2° acconto      €    400,00  entro 30/04/2008

               3° acconto      €    500,00  entro 31/05/2008

               Saldo              €    500,00  entro 30/06/2008 

PROGRAMMA
02 luglio 2008: Venezia-Bergamo-Oslo-Sanderstolen

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto, sistemazione in pullman e trasferimento all’aeroporto di Bergamo. Disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 10.20, partenza con volo Ryanair per la Norvegia. Arrivo all’aeroporto di Oslo alle ore 12.45, incontro con l’accompagnatore che seguirà il gruppo per tutto il tour e partenza per il cuore della Norvegia. Si costeggerà il Tyrifjorden per poi continuare, via Gol, fino a Sanderstolen. Sistemazione in hotel, nelle camere riservate, quindi cena e pernottamento.

03 luglio 2008: Sanderstolen-Hornindal

Prima colazione a buffet in hotel. Partenza per Lom, graziosa cittadina con la chiesa di legno tra le più antiche e suggestive della Norvegia. Continuazione per il caratteristico villaggio di Geiranger, sulle sponde dell’omonimo fiordo. Minicrociera sul fiordo di Geiranger, uno dei più spettacolari del mondo, durante la quale si potranno ammirare le cascate del “velo della sposa” e delle “sette sorelle”. Pranzo lungo il percorso. Arrivo ad Hellesylt e continuazione fino a Hornindal dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

04 luglio 2008: Hornindal-Skei

Prima colazione a buffet in hotel. Il tour continua in direzione del ghiacciaio Briksdal, all’interno del Parco Nazionale Jostedal. Il ghiacciaio precipita da una altezza di 1200 metri sulla stretta Valle di Briksdal ed offre un panorama suggestivo ed emozionante. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Il viaggio prosegue in direzione di Skei dove è prevista la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.

05 luglio 2008: Skei-Bergen

Prima colazione a buffet in hotel. Partenza per Kaupanger, dove ci si imbarcherà per una minicrociera sul Sognefjord, il più profondo della Norvegia. Arrivo nel caratteristico villaggio di Gudvangen e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio continuazione per Bergen, la “perla dei fiordi”. Cena e pernottamento in hotel.

06 luglio 2008: Bergen

Prima colazione a buffet. La mattinata sarà dedicata alla visita guidata dell’antica capitale norvegese, “porta” di ingresso ai fiordi norvegesi. Una città unica, senza pari al mondo, per la sua splendida posizione sul mare e per i suoi celebri dintorni. La circondano montagne e fiordi, ha una atmosfera internazionale e, allo stesso tempo, particolare che lascia un segno indelebile.Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio, con la funicolare, salita sulla sommità della collina che permette una vista spettacolare della città. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

07 luglio 2008: Bergen-Geilo

Prima colazione a buffet. Partenza per Geilo, rinomata località sciistica nel cuore della Norvegia. Pranzo lungo il percorso. Si percorrerà la strada panoramica che costeggia l’Hardangerfjord. Traghetto da Bruravik a Brimnes e sosta per ammirare le spettacolari cascate di Voringfoss. Cena e pernottamento in hotel.
08 luglio 2008: Geilo-Oslo

Prima colazione a buffet. Partenza per Oslo, la capitale norvegese. Arrivo e pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita della città: l’Università, il Parlamento, il Municipio, il Frogner Park, noto per le sculture di Vigeland e gli altri principali monumenti della città. Sistemazione in hotel a Sandvika, sul fiordo di Oslo: cena e pernottamento.

09 luglio 2008: Oslo-Bergamo-Venezia

Prima colazione a buffet. In tempo utile trasferimento all’aeroporto, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 13.10, partenza con volo Ryanair per l’Italia. Arrivo all’aeroporto di Bergamo alle ore 15.35 e continuazione in pullman fino alle rispettive località.
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