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6 – 14 maggio (9 gg/8 notti; aereo + pullman)
Quote:         Soci e fam.    €  1.160,00   
                   Aggregati      €  1.200,00
Supplemento singola  €   235,00 (5 stanze singole disponibili)
Assicurazione rinuncia viaggio  compresa nel prezzo
La quota comprende:

· Volo  di linea Venezia/Lisbona/Venezia, in classe economica;

· Franchigia bagaglio di kg. 20 e tasse aeroportuali (ad oggi € 114,00 a persona);

· Pullman in Portogallo per i trasferimenti, le visite e le escursioni;

· Sistemazione in hotel 4 stelle, in stanze doppie con bagno;

· Tutti i pasti come da programma, dalla cena del 1° giorno alla colazione dell’ultimo giorno;

· Cena tipica con spettacolo Fado;

· Guida/accompagnatore per tutto il tour in Portogallo;

· ¼ di vino e ½ minerale ai pasti;

· Assicurazione medico-bagaglio e rinuncia viaggio.

Le prenotazioni saranno raccolte esclusivamente presso la segreteria CRAL nei giorni di apertura anche telefonicamente, o in via telematica con e-mail a Cral.Venezia@inps.it, indicando il nome del socio, quello dei familiari e degli eventuali aggregati. Le prenotazioni  terminano con l’esaurimento dei posti disponibili. Una volta raggiunto il numero dei 30 partecipanti il viaggio viene confermato ed i soci saranno contattati per il versamento della caparra di   € 200,00 a partecipante.  Modalità di versamento della caparra: 

eseguire un bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI)  e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del bonifico o inviare e-mail a cral.venezia@inps.it o e-mail lotus a CRAL.Venezia.
Documenti necessari:

· Per l’ingresso in Portogallo serve la Carta di Identità in corso di validità.

PROGRAMMA
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	1° giorno – 06 maggio 2014: Venezia-Lisbona

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti all’aeroporto Marco Polo di Tessera (VE), disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 13.15, partenza con volo di linea diretto per il Portogallo. Arrivo a Lisbona alle ore 15.20, incontro con la guida/accompagnatore che seguirà il gruppo per tutto il tour e grande panoramica della città per avere una visione d’insieme dei principali monumenti. Trasferimento con pullman privato in hotel e sistemazione nelle camere riservate: cena e pernottamento.

2° giorno – 07 maggio 2014: Lisbona

Prima colazione. La mattinata sarà dedicata alla visita di Lisbona, la città dal cielo azzurro, dal dolce clima e dalle strette vie medievali dove, a volte, capita di sentire le note malinconiche di una chitarra che accenna un fado. Si potranno ammirare il Rossio, centro della città bassa; la monumentale Piazza del Commercio; l’imponente Castello di Sao Jorge; i quartieri tipici di Barrio Alto e Chiado e la Torre di Belem. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio partenza per Cascais, antico insediamento di pescatori, famoso perché dal 1946 vi ha vissuto l’ultimo re d’Italia Umberto II. Continuazione per Sintra, residenza estiva dei sovrani portoghesi e sicuramente fra i più ricchi e bei villaggi del Paese, per finire a Estoril, raffinato centro cosmopolita. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.,

3° giorno – 08 maggio 2014: Lisbona e dintorni-Obidos

Prima colazione in hotel. Partenza per Mafra per la visita al Convento, immensa costruzione eretta tra il 1717 e il 1730, che comprende 900 sale, 4500 tra porte e finestre, e consta della basilica, del convento, del Palazzo Reale e di un giardino di km. 20 di perimetro. Continuazione per Queluz per ammirare il Palazzo Reale, l’edificio più rappresentativo del rococò in Portogallo. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita alla vicina Obidos, dove si visiteranno il castello e la chiesa rinascimentale con numerosi “azulejos” (piastrelle dipinte). Sistemazione in hotel a Obidos: cena e pernottamento.

4° giorno – 09 maggio 2014: Obidos-Coimbra

Prima colazione in hotel. Partenza per Batalha per la visita alla più grande cattedrale gotica. Continuazione per Fatima e visita al Santuario Mariano e alla Cappella delle Apparizioni, luoghi di pellegrinaggio dove si vive intensamente la fede cattolica e visitati annualmente da oltre quattro milioni di pellegrini. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio partenza per Tomar, con visita al Convento di Cristo, il più vasto Monastero del Paese eretto dai Cavalieri Templari nel XII secolo. Arrivo a Coimbra in serata: sistemazione in hotel, quindi cena e pernottamento.
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	5° giorno – 10 maggio 2014: Coimbra-Porto

Prima colazione in hotel. La mattinata sarà dedicata alla visita di questa romantica città d’arte, abbarbicata su una verdeggiante collina. Interessantissima la visita alla famosa Università e alla Biblioteca. Pranzo. Nel pomeriggio partenza per Porto dove si arriverà per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento.
6° giorno – 11 maggio 2014: Porto

Prima colazione in hotel. La giornata sarà dedicata ad una  visita approfondita della città: la Torre dos Clerigos con il campanile più alto del Portogallo, il Palazzo della Borsa, il Convento di San Francesco e la Cattedrale. Durante la giornata si effettuerà una degustazione di vino Porto in una cantina. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

7° giorno – 12 maggio 2014: Porto-Guimaraes-Braga-Porto

Prima colazione in hotel. Partenza per Guimaraes, che può essere considerata la prima capitale del Portogallo e capitale Europea della Cultura nel 2012. Visita guidata del centro storico, annoverato dall’UNESCO come Patrimonio Mondiale dell’Umanità. Proseguimento per Braga e  pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita di Braga, bella città con un centro che conserva un ricco tessuto urbano, con molti palazzi e chiese, testimonianza della sua importanza storica. Di notevole interesse è il Santuario Bom Jesus, con la sua scalinata barocca, e della ricca Cattedrale. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

8° giorno – 13 maggio 2014: Porto-Lisbona

Prima colazione in hotel. Partenza lungo la costa fino a Figuera da Foz dove è previsto il pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita al caratteristico paesino di pescatori di Nazarè e al Monastero cistercense di Alcobaca, dove si potrà ammirare la tomba di Ines de Castro, capolavoro della scultura rinascimentale. Arrivo a Lisbona in serata: cena tipica con spettacolo Fado. Pernottamento.

9° giorno – 14 maggio 2014: Lisbona-Venezia

Prima colazione in hotel. In tempo utile trasferimento all’aeroporto, disbrigo delle formalità d’imbarco e, alle ore 13.10, partenza con volo di linea diretto per l’Italia. Arrivo all’aeroporto di Venezia alle ore 17.05.
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