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Capotavortdal M o Fi A

Rimini,Castel Sismondo - 10 ottobre 2009 — 14 marzo 2010



14/15 febbraio (2 giorni/1 notte in pullman)
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Quote: 

Soci e fam.    €  149,00   
Aggregati       €  169,00
Supplemento singola €      10,00 
La quota comprende:

· Viaggio a/r in pullman gran turismo
· Hotel 3*** a Riccione in camere doppie con bagno

· Tutti i pasti come da programma

· Bevande incluse
· Ingresso + visita guidata alla mostra “Da Gauguin a Rembrandt a Picasso” a Rimini

· Cena e serata danzante a Gradara

· Ingresso + visita guidata al Castello di Gradara

· Visita guidata a Mondaino con degustazione del formaggio di Fossa

· Visita guidata a Montegridolfo con degustazione olio nostrano

· Pranzo del secondo giorno in agriturismo

· Omaggio ai partecipanti

· Accompagnatore 
Prenotazioni impegnative entro mercoledì 13 gennaio con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 50,00 per ogni partecipante.  Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 35 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI
 e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cralive@libero.it).  
PROGRAMMA

Domenica 14 Febbraio: 
Arrivo in mattinata al casello di Riccione, incontro con accompagnatore e trasferimento  visita della Vallata del Conca:  MONDAINO E MONTEGRIDOLFO .. due meravigliosi borghi medievali della Signoria dei Malatesta .. a Mondaino visiteremo il centro storico e il suggestivo MULINO DELLE FOSSE dove nasce il pregiato FORMAGGIO DI FOSSA (degustazione inclusa.. tra i versi della Divina commedia di Dante Alighieri !! ), mentre a Montegridolfo passeggeremo tra le eleganti vie del cassero e poi visiteremo il rinomato FRANTOIO RENZI, pluripremiato dalla Regione Emilia Romagna per le proprietà organolettiche (degustazione inclusa di olio e altri prodotti tipici).

Al termine trasferimento in hotel (NELSON *** di Riccione) e sistemazione nelle camere riservate. 
PRANZO IN HOTEL  con menù a tema (a sorpresa !)

Ore 17.00 circa partenza per Gradara .. che in questo magico giorno è la capitale dell'amore !! Visita guidata del centro storico e della Rocca durante l'evento GRADARA D'AMARE !!  

Per le coppie di innamorati o single in cerca dell’anima gemella, il divertente e intrigante percorso “Sulle tracce dell’Amor Cortese”, un’esclusiva visita guidata al borgo e alla rocca di Gradara
Un modo originale e divertente per trascorrere un felice San Valentino ... Non mancherà  lo spettacolo pirotecnico “Cuori infuocati” che  accende la Torre dell’orologio, e si infiammando i cuori!
Potrete partecipare anche al concorso “La più bella dedica d’amore ”: la coppia che, ispirata da cupido in persona, scriverà le dedica d'amore più bella e intensa vincerà una cena nei ristoranti di Gradara.
Chiunque desideri lasciare la propria dedica la dovrà gettare nel “Pozzo dell'Amore” che verrà allestito per l’occasione nel centro storico di Gradara.

Per CENA trasferimento a piedi al ristorante HOSTARIA DEL CASTELLO di Gradara .. con MENU' dedicato a     S. Valentino e musica dal vivo e animazione per ballare e divertirsi insieme !! 
Rientro in hotel e pernottamento.

Lunedì 15 Febbraio: 
Colazione in hotel, ore 9.00 trasferimento a RIMINI, breve visita guidata del centro storico 
Dal meraviglioso centro storico cinto dalle antiche mura medioevali, dall’Arco d’Augusto, piazza Tre Martiri, al Tempio Malatestiano di Leon Battista Alberti, all’interno del quale è conservato uno dei massimi capolavori di Piero della Francesca….Ponte di Tiberio, piazza Cavour

Al termine  (ore 10.45 e 11.00)  Ingresso diviso in due gruppi + visita guidata alla meravigliosa  MOSTRA "DA REMBRANDT A GAUGUIN A PICASSO" a Castel Sismondo di Rimini.  “L’incanto della pittura” un evento assolutamente unico reso possibile dalla temporanea chiusura del Museum of Fine di Bosto n. 65 capolavori da Rembrandt a Velasquez, Tiepolo, Cézanne, Van Gogh, Picasso, Monet, Manet, Matisse e tanti altri tra i più ammirati delle magnifiche “Raccolte d’arte Europea”. 
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PRANZO IN AGRITURISMO (Villa i Tramonti) a Saludecio.
Partenza per il rientro nel pomeriggio.
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