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9 – 10 agosto (2 giorni – 1 notte)

Quote: 

Soci e fam.                                €  160,00
Aggregati                                  €  180,00
Supplemento singola             € 40,00
Biglietto Tosca  III settore € 63,00
                          IV  settore € 33,00
La quota comprende:
· Viaggio in Pullman Gran Turismo da Venezia

· Pedaggi autostradali e parcheggi

· Vitto e alloggio autista

· Sistemazione in hotel 3* sup., in camera doppia con servizi privati

· Trattamento di pensione completa, dal pranzo del primo giorno al pranzo dell’ultimo (La cena del primo giorno, è prevista con il cestino)

· Le bevande ai pasti  nella misura di 1/4 di vino e 1/2 di acqua minerale

· Visite guidate, come da programma, con esperta guida locale 

· Abbondante e curato materiale informativo

· Assicurazione Elvia medica e bagaglio

· I.V.A., tasse e percentuali di servizio

Prenotazioni impegnative entro lunedì 22 giugno con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 60,00 per ogni partecipante. Il resto della quota sarà trattenuto sulle retribuzioni di luglio e agosto.

Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 35 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (IBAN: IT 77 M 03015 03200 000003354978  INTESTATO BERLIRI BARES FORTUNI ) e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico o inviare e-mail a cralive@libero.it).  
PROGRAMMA

1° GIORNO - Ritrovo nella prima mattinata a Venezia P.le Roma e Mestre Stazione FFSS. Sistemazione a bordo del pullman riservato e partenza in direzione San Giuliano Terme. 
Arrivo in hotel e sistemazione nelle camere riservate e pranzo. 
Nel pomeriggio partenza alla volta di Carrara ed incontro con un’esperta guida locale per la visita della località:
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Carrara è la città del marmo. La visita ci porterà in direzione dei bacini marmiferi più grandi del mondo. Prevediamo la visita ad una cava di marmo in attività per conoscere i metodi di estrazione antichi e moderni e per vedere soddisfatte tutte le curiosità di carattere tecnico, geologico e petrografico. Al termine della visita scendiamo verso il centro storico di Carrara: botteghe artigiane del ‘300, il Duomo ed il Castello Malaspina (XI sec.), i palazzi barocchi, le case, le fontane, le strade e le mura cittadine tutte rigorosamente edificate con l’unico materiale disponibile in zona:il marmo.
Al termine della visita proseguimento alla volta di Torre del Lago Puccini per assistere alla rappresentazione de “La Tosca” di Puccini. Cena con cestino

Tosca è considerata l'opera più drammatica di Puccini, ricca com'è di colpi di scena e di trovate che tengono lo spettatore in costante tensione. Il discorso musicale si evolve in modo altrettanto rapido, caratterizzato da incisi tematici brevi e taglienti, spesso costruiti su armonie dissonanti, come quella prodotta dalla successione degli accordi del tema di Scarpia che apre l'opera: Si bemolle maggiore, La bemolle maggiore, Mi maggiore (il primo e l'ultimo dei quali in relazione di tritono). La vena melodica di Puccini ha modo di emergere nei duetti tra Tosca e Mario, nonché nelle tre celebri romanze, una per atto ("Recondita armonia", "Vissi d'arte", "E lucean le stelle"), che rallentano in direzione lirica la concitazione della vicenda. L'acme drammatico è invece costituito dal secondo atto, che vede come protagonista il sadico barone Scarpia, nel quale l'orchestra pucciniana assume sonorità che anticipano l'estetica dell'espressionismo musicale tedesco.

Al termine rientro in hotel e pernottamento. 

2° GIORNO -Dopo la prima colazione in hotel, partenza alla volta di Pisa per la visita guidata della Città conosciuta già nel Medioevo grazie alle sue navi che intrattenevano rapporti commerciali con l’Africa settentrionale, Spagna ed Oriente. Sosta alla Piazza dei Miracoli dove il Duomo ed il Battistero fanno da cornice alla Torre che “pende” da ben otto secoli, Borgo Stretto e Chiesa di San Michele in Borgo.

Pisa…tra i monumenti più importanti della città vi è - nella celebre Piazza dei Miracoli, dichiarata patrimonio dell'umanità - la cattedrale costruita in marmo tra il 1064 ed il 1118, in stile romanico, con i suoi portali in bronzo di Bonanno Pisano ed il pulpito di Giovanni Pisano. Nella piazza svetta la caratteristica Torre pendente del XII secolo, alta 55 metri, che acquisì la sua caratteristica inclinazione immediatamente dopo l'inizio della sua costruzione.

Da notare la presenza di almeno tre torri pendenti, una, la più nota, in Piazza dei Miracoli vicina all'estremità nord della centrale Via Santa Maria, accanto al duomo; la seconda costituita dal campanile della Chiesa di San Nicola, all'estremità opposta di Via Santa Maria, vicino al Lungarno; la terza ,a metà strada del lungofiume delle Piagge situato nella parte est della città, è il campanile della chiesa di San Michele degli Scalzi (in questo caso anche la chiesa è pendente).

Pranzo in un ristorante del centro. (ANTIPASTO TOSCANO : SALUMI TIPICI  E CROSTINI -PENNETTE ALLA CACCIATORA//RISOTTO TOSCANO -GRIGLIATA MISTA DI CARNE  - CONTORNI MISTI - SORBETTO ARTIGIANALE AL LIMONE - CHICCHI  TOSCANI CON IL VIN SANTO - ½ DI ACQUA MINERALE E ¼ DI VINO CAFFE’) 
Al termine del pranzo sistemazione in pullman e partenza per il viaggio di rientro.

L’arrivo a Venezia è previsto in serata.
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