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GRAN TOUR DELLA POLONIA
4-11 agosto (8 giorni – 7 notti)
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Quote: 



SOCI e familiari            €   795,00                              

   

AGGREGATI                €   855,00
   

Supplemento singola                          €   210,00 
La quota sarà ridotta di € 50,00 al raggiungimento dei 40 partecipanti.

La quota comprende:

· Viaggio in Pullman Gran Turismo da Venezia per tutta la durata del viaggio

· Pedaggi autostradali e parcheggi

· Vitto e alloggio autista

· Sistemazione in hotel 3*** sup. in camere doppie con servizi privati

· Trattamento di pensione completa per tutta la durata del viaggio
· Acqua naturale ai tavoli

· Guida/accompagnatore parlante italiano per tutta la durata del soggiorno in Polonia
· Guide locali nelle principali località

· Gli ingressi in Polonia. 

· Tasse polacche
· Assicurazione (spese mediche e bagaglio) 
Prenotazioni impegnative entro lunedì 19 febbraio con la compilazione dell’apposita scheda ed il versamento di una caparra di € 100,00 per ogni partecipante.  

Il viaggio verrà realizzato in presenza di almeno 30 richieste.
Le prenotazioni saranno considerate valide solo se accompagnate dal versamento della caparra confirmatoria di € 100,00 a persona. Tale caparra non sarà restituita a quanti rinunceranno al viaggio dopo la data fissata per il termine delle prenotazioni. I Soci pensionati o i dipendenti assenti dal servizio che intendono prenotare telefonicamente possono effettuare il versamento della caparra con bonifico bancario (coordinate: ABI 03015 CAB 03200 CC 000000361146 CIN J INTESTATO DE VECCHI –FORTUNI- BERLIRI) e telefonare in segreteria Cral nei giorni previsti comunicando gli estremi del loro bonifico.  

Modalità di pagamento:

· Soci pensionati e Soci che non intendono usufruire della trattenuta sulla retribuzione:
               caparra           €   100,00   alla prenotazione

               2° acconto      €    300,00  entro 31/05/2007

               saldo                 €   395,00  entro  31/07/2007
· Soci dipendenti e loro familiari con trattenuta sulla retribuzione:

                caparra           € 100,00 alla prenotazione

                saldo in 6 rate sulla retribuzione a partire da  aprile
· Aggregati:                 

               caparra           €   100,00   alla prenotazione

               2° acconto      €    355,00   entro 31/05/2007

               Saldo              €    400,00  entro 31/07/2007
PROGRAMMA
Viaggio in Polonia

Dal 04 al 11 agosto 2007                                                                                    

04 agosto 2007: Venezia-Graz-Brno

Ritrovo dei Sigg.ri Partecipanti il mattino presto (luogo e orario da destinarsi), sistemazione in pullman e partenza. Ingresso in Austria attraverso il valico del Tarvisio e continuazione fino a Graz dove è previsto il pranzo in ristorante.. Nel pomeriggio continuazione del viaggio con arrivo a Brno in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento. 

05 agosto 2007: Brno-Ostrava-Czestochowa

Prima colazione. Il viaggio continua in direzione Ostrava, dove è previsto il pranzo in ristorante.  Nel pomeriggio proseguimento verso la Polonia. Al confine incontro con la guida-accompagnatore  che seguirà il gruppo per tutto il tour ed arrivo a Czestochowa, la più importante meta di pellegrinaggio della Polonia cattolica. Cena e pernottamento in hotel.

06 agosto 2007: Czestochowa-Varsavia

Prima colazione. La mattinata sarà dedicata alla visita al Monastero di Jasna Gora che risale al XIV secolo e che ospita il celeberrimo dipinto della Madonna Nera. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio proseguimento per Varsavia, tormentata capitale polacca. Arrivo, sistemazione in hotel, quindi cena e pernottamento.

07 agosto 2007: Varsavia

Prima colazione. Intera giornata dedicata alla visita della città che la Vistola divide separando la parte antica da quella moderna. Entrambe distrutte durante la Seconda Guerra Mondiale, hanno oggi ripreso l’antico aspetto grazie ad una attenta ricostruzione. Visita delle residenze reali, poste ai margini della città: l’imponente Palazzo Wilanow e i giardini Lazienki, i più belli della Polonia. Il pranzo è previsto in ristorante nel corso delle visite. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.
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08 agosto 2007: Varsavia-Cracovia

Prima colazione. Partenza per Cracovia, antica capitale del regno di Polonia. Arrivo, sistemazione in hotel, nelle camere riservate e pranzo.  Il pomeriggio sarà dedicato alla visita guidata della città  che conserva ancora oggi numerosi monumenti dell’epoca del suo massimo splendore, gotici e rinascimentali. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

09 agosto 2007: Cracovia e dintorni

Prima colazione. Partenza per Wieliczka, la storica città del sale. Visita alla più antica miniera di salgemma d’Europa, sfruttata fin dal 1044, coperta da speciali privilegi e dichiarata dall’UNESCO monumento mondiale della natura e della cultura. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio visita di Auschwitz, che ebbe il triste primato di essere il più grande campo di sterminio nazista: di cinque milioni di internati non ne sopravvissero che poche migliaia. Rientro serale in hotel per la cena ed il pernottamento.

10 agosto 2007: Cracovia-Wadovice-Vienna

Dopo la prima colazione, partenza per Kalwaria Zebrzydowska, importante centro di pellegrinaggi della Polonia e visita al Santuario. Continuazione per Wadovice per una breve visita alla città natale di Giovanni Paolo II.  Pranzo in ristorante- Al confine polacco saluto alla guida-accompagnatore e proseguimento del viaggio con arrivo a Vienna in tempo utile per la sistemazione in hotel: cena e pernottamento. 

11 agosto 2007: Vienna-Venezia

Prima colazione. Incontro con la guida e giro della città in pullman con una prima sosta al castello del Belvedere. Poi proseguimento sul Ring, passando davanti alla Residenza degli Asburgo, l’Opera, il Teatro,… Il giro della città si concluderà con una passeggiata a piedi nel primo rione, visitando la cattedrale di  Santo Stefano, il Graben e gli altri principali monumenti della città. Pranzo in ristorante. Sistemazione in pullman ed inizio del viaggio di rientro. Opportune soste lungo il percorso ed arrivo nelle rispettive località previsto per la tarda serata.
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