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  Gallerie dell’ACCADEMIA 
Itinerari tematici

I principali capolavori: 
dal Medioevo al Manierismo

5 novembre -  1^ domenica del mese
Le Gallerie dell'Accademia di Venezia - come la Pinacoteca di Brera di Milano e l'Accademia di Bologna - costituiscono, nel panorama italiano del primo Ottocento, uno dei casi più importanti e significativi di museo di origine politica, nato in stretta connessione con le vicende storiche che videro in quegli anni Venezia, ormai priva della sua millenaria autonomia, decadere al ruolo di oggetto di scambio tra le potenze europee.
Molti dipinti di grandissima qualità, soprattutto di scuola locale dal XIV al XVIII secolo, trovarono tuttavia a Venezia la loro estrema salvaguardia nella Pinacoteca dell'Accademia di Belle Arti, sorta in origine con funzioni di raccolta didattica per la formazione dei giovani artisti, e divenuta di fatto - storicamente - strumento di tutela contro vendite e dispersioni del più esposto patrimonio civico ed ecclesiastico.
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 Istituita ufficialmente nel 1807, con decreto napoleonico,fu rifondata - con lo stesso statuto di quelle già istituite a Milano e Bologna - nella nuova sede del complesso della Carità, sgombrato dai soppressi Canonici lateranensi e dall'antica  Scuola della Carità.
La visita ai dipinti di Paolo Veneziano, Cosmè 
Tura, Mantegna, Piero della Francesca, 
Carpaccio… e di molti altri sarà 

Condotta dal dott. Paolo Pistellato,
studioso dell’arte.
Costi (comprensivi di auricolari)
Soci e familiari
 
€  5,00

Aggregati



€  7,00



Tessera d’iscrizione aggregati
 €   5,00
Appuntamento alle ore 8.50 davanti alle Gallerie
 dell’Accademia

Prenotazioni entro la mattinata di mercoledì 18 ottobre 
inviando una mail a: cral.venezia@inps.it  per i dipendenti

 


  cralive@libero.it  per i pensionati

Max 25 persone

