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Lunedì 12 novembre ore 15.15
            MOSTRA il giovane tintoretto
Le Gallerie dell’Accademia di Venezia, ospitano una mostra dedicata al più veneziano tra gli artisti del Rinascimento, ovvero Jacopo Robusti detto il Tintoretto, l'artista che con il suo genio pittorico inconfondibile riuscì ad impressionare anche maestri come  El Greco, Rubens e Velasquez e ad anticipare per molti versi la sensibilità di artisti contemporanei. 
L’esposizione, a 500 anni dalla nascita e a 80 dall’ultima mostra a lui dedicata in città, si svolge in contemporanea con un’altra straordinaria monografica a Palazzo Ducale, centrata sul periodo più fecondo della sua arte, dalla piena affermazione, verso metà degli anni Quaranta del Cinquecento, fino agli ultimi lavori.
La mostra alle Gallerie dell’Accademia, dal titolo “Il giovane Tintoretto”, ripercorre il primo decennio del pittore veneziano, dal 1538, anno in cui è documentata un’attività indipendente di Jacopo Robusti a San Geremia, al 1548, data del clamoroso successo della sua prima opera di impegno pubblico, il Miracolo dello schiavo, per la Scuola Grande di San Marco, oggi vanto delle Gallerie dell’Accademia.
Dal 10 marzo 2019 sarà  il museo di Washington a proporre, per la prima volta negli Stati Uniti, la figura e l’arte di Tintoretto nella sua complessità, in un percorso d’eccellenza che prende le mosse dal nucleo espositivo di Palazzo Ducale.
Saremo guidati dal dott. Paolo Pistellato, studioso dell’arte.
Quota di partecipazione:
Soci e familiari
 



€  11,00

Aggregati





€  12,50



Tessera d’iscrizione aggregati

€   5,00
Più € 1,80 per auricolari

MAX 25 posti

Appuntamento alle ore 15.10 davanti alle Gallerie  dell’Accademia

Prenotazioni entro la mattinata di mercoledì 24 ottobre inviando una mail a: 
cral.venezia@inps.it  per i dipendenti

 
cralive@libero.it  per i pensionati
Il biglietto di entrata vale per la mostra e il solo piano terra (ala palladiana) dell’Accademia.
