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Percorso Catecumeni
e

Cioccolata a Palazzo
Lunedì 11 Dicembre

Ore 15
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L'area dei Catecumeni, più volte rimaneggiata nel corso dei secoli, è legata a particolari avvenimenti che hanno segnato la storia della Serenissima.  L’area si trova a poche decine di metri dalla Basilica della Madonna della Salute. A partire dal 1557 sorgeva in questi luoghi un ospizio per i Catecumeni. Essi erano dei sottomessi alla Serenissima che desideravano convertirsi al cristianesimo, tra di loro si accomunavano ebrei provenienti dal Ghetto di Venezia e prigionieri di guerra turchi di fede islamica. 
Con la vittoria nella battaglia di Lepanto, combattuta dall'esercito cristiano nel 1571 contro la flotta turca, l'ospizio (detto anche Pio Luogo dei Catecumeni) venne ingrandito. Nel 1727 con l'architetto Giorgio Massari,  l'ospizio dei Catecumeni assunse la forma odierna con la piccola Chiesa di San Giovanni Battista.

Il percorso si concluderà con la piacevole sosta della "cioccolata a palazzo" nell'Hotel Centurion. Il palazzo fu costruito nel 1892, su progetto dell'architetto Edoardo Trigomi Mattei, come residenza veneziana della famiglia Genovese. Nel 2009 ne è stato terminato un importante restauro, con riconversione ad albergo di lusso. Durante quest'ultimo restauro sono stati rinvenuti alcuni elementi di valore archeologico; oltre ai resti del monastero di San Gregorio, sono stati trovati quelli di strutture abitative in legno risalenti al IX secolo e di un edificio in pietra del VII secolo.
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Oggi l’Hotel Centurion è il più moderno della città realizzato,  non a caso, nel Sestier di Dorsoduro destinato già da anni ad accogliere lo spirito del Contemporaneo.

Infatti è qui che, dalla Fondazione Guggenheim, all'Hotel Centurion fino alla Galleria Pinault sull'antica sede della Dogana da Mar, il passato si intreccia alle forme, al colore e al gusto del nostro tempo.   

Percorso a guida della Dott.ssa Daniela Simionato Putz . 
Appuntamento ore 14,45 – Campo Chiesa della  Salute 

Quota di partecipazione alla visita guidata: 

Soci  € 13 – Aggregati  € 16
     Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

Prenotazioni entro Mercoledì 6 Dicembre con email a:

· cral.venezia@inps.it per i soci in servizio

· cralive@libero.it        per i soci pensionati
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