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Fond. RIO NUOVO 3519/I –Tel. 041/52171273,  cral.venezia@inps.it
cralive@libero.it

 Percorsi del Museo Correr
Civiltà veneziana
Wunderkammer
Sublime Canova
Lunedi' 25  Gennaio ore 15
appuntamento ore 14.45 ingresso museo
Il Museo Correr propone diversi, appassionanti itinerari alla scoperta delle più importanti testimonianze storiche e artistiche dell’identità culturale di Venezia nei secoli.

La visita si svolgerà attraverso alcuni di tali itinerari, grandiosi spazi che ospitano straordinarie collezioni.
Negli spazi delle Procuratie Nuove, ideate dall’architetto Vincenzo Scamozzi (1552-1616) e in cui risiedevano le maggiori magistrature della Serenissima, sono illustrati diversi aspetti della Civiltà Veneziana, dalla vita quotidiana a quella delle istituzioni, dalle imprese marinare alle feste cittadine.

I percorso “Wunderkammer” e' una sorprendente “collezione delle meraviglie” con  straordinari dipinti (Lorenzo Lotto, Vittore Carpaccio e altri), oggetti d'arte sacra, altaroli-reliquiari, arazzi,  capolavori di maiolica rinascimentale, la veduta prospettiva di Venezia di Jacopo De' Barbari e altri preziosi manufatti e rarità  che escono dai depositi dopo interventi di catalogazione, studio e restauro.

“Il sublime  Canova”. In cinque nuove sale delle Procuratie Nuove, tutte le opere del grande scultore presenti nella collezione sono state riportate all’originario splendore neoclassico, insieme agli apparati decorativi dell’intera sezione canoviana. Dai marmi autografi ai gessi e bozzetti, dai dipinti a olio e tempera ai disegni di studio, fino al ritrovamento e alla ricomposizione del “Mobile Canova” – singolarissimo ‘altare-reliquario’ fatto realizzare da Domenico Zoppetti e dedicato dai veneziani al grande scultore per custodirne i ‘sublimi scalpelli’ e varie memorie personali – “tutto” ora racconta in modo nuovo e aggiornato l’affascinante storia di Antonio Canova, l’ultimo genio-artista della Serenissima, che ebbe in Venezia la sua patria d’elezione e di essenziale formazione culturale, per presto diventare il maggiore scultore del periodo neoclassico.
Guida a cura della Dott.ssa  Angela Lazzarotto
Quota di partecipazione:
Nati o residenti nel Comune di Venezia: Soci  € 4  -  Aggregati  € 6     
Nati e residenti in altri Comuni: Soci  € 22 (*) -  aggr.  € 24 (*)  
ultra65enni nati o residenti in altri comuni: Soci € 15 (*) -  Aggregati € 18 (*)
Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)
(*) Attenzione!
Sono validi i biglietti acquistati  per la visita “Acqua e cibo” dello scorso Dicembre.
I nuovi biglietti sono validi 3 mesi e potranno essere utilizzati anche per altra  iniziativa in programma. Prenotazioni entro Venerdì  22 Gennaio con email a  cral.venezia@inps.it o cralive@libero.it,
