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L’IMMAGINE DELLA CITTA’ EUROPEA
DAL RINASCIMENTO
AL SECOLO DEI LUMI

Museo Correr - Venezia

Mercoledì 12 Marzo ore 15

Il suggestivo universo urbano europeo, dal Rinascimento al Secolo dei Lumi, viene rievocato in questa rassegna, attraverso uno straordinario repertorio iconografico che conta oltre un’ottantina di opere tra dipinti, incisioni e disegni provenienti da prestigiose collezioni pubbliche e private, italiane ed estere.
Sin dal Medioevo la città è stata un campo privilegiato per la pittura europea e grande mezzo di esaltazione e di propaganda delle virtù di uno Stato. La mostra raccoglie dunque quelle immagini globali, di grande impatto qualitativo e spettacolare, che per secoli sono state l’unico o il più suadente e immediato mezzo per mostrare la bellezza e la ricchezza delle maggiori città d’Europa.
Partendo dall’Italia, prima a introdurre, grazie all’invenzione della prospettiva agli inizi del Quattrocento, l’imago urbis come affascinante manifesto delle ambizioni di papi, principi o sovrani, si potranno idealmente visitare, seguendo un itinerario cronologico e geografico, città che il tempo ha completamente trasformato e che in larga parte non esistono più.
Preziose tavole dipinte, tele, incisioni e atlanti accompagneranno il visitatore in un viaggio inatteso attraverso il tempo e lo spazio tra le capitali di Italia, Spagna, Francia, Paesi Bassi, Inghilterra e Germania: dalle vedute di Firenze, Roma e Napoli del Rosselli a quel “monumento xilografico” che è la Venetie MD di Jacopo de’ Barbari, dalle spettacolari rappresentazioni di Toledo di El Greco alla Madrid di Goya, fino agli scorci della Parigi del XVIII secolo. 
Guida del Museo

Appuntamento ore 14,45 ingresso Museo Correr – Ala Napoleonica Piazza S.Marco
Quota di partecipazione alla visita guidata:

Soci  € 5,00  –  Aggregati  € 7,00

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

Prenotazioni impegnative entro Lunedì 10 Marzo esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti
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