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EL  GRECO  IN  ITALIA
Treviso – Casa dei Carraresi
Mercoledi’  6  Aprile  ore 16

Per la prima volta al mondo un’esposizione dedicata agli anni cruciali della trasformazione del Greco, maestro indiscusso del ‘500, attraverso le tappe che hanno scandito il suo complesso iter artistico e spirituale tra Creta, l’Italia e la Spagna. La mostra ricostruisce con molteplici spunti inediti il processo creativo, il metodo di lavoro e la bottega di un artista controverso e non compreso nel suo periodo storico, ma definito dalla critica moderna un “visionario illuminato”.
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El Greco nacque nel 1541 a Creta, territorio all’epoca sotto il dominio veneto. Lì divenne maestro d’arte seguendo il corso della tradizione artistica dell’isola, prima di intraprendere, all’età di 26 anni, il viaggio verso Venezia, città in cui seppe trasformarsi da iconografo ortodosso in un artista innovativo e rivoluzionario. Protagonista indiscusso della cultura figurativa occidentale, venne riscoperto nell’800 per diventare poi fonte d’ispirazione per le avanguardie del ‘900 come l’impressionismo e il cubismo. 

La mostra, che illustra un percorso di opere prodotte dall’artista, soprattutto durante la sua permanenza nel nostro Paese e dai grandi maestri che hanno influenzato il suo lavoro tra cui Tiziano, Tintoretto, Correggio, Jacopo Bassano, vanta prestiti importantissimi grazie alla significativa adesione di grandi istituzioni museali e collezioni private internazionali. L’obiettivo dell’esposizione è scoprire insieme ai visitatori il percorso di un artista geniale che continua a stupire per la profonda ispirazione che ha portato nel mondo dell’arte, anche moderna.
Appuntamento ore 15.45 davanti l’ingresso della mostra 

Casa Dei Carraresi – Via Palestro, 33 – Treviso
Quota di partecipazione - SOCI  € 15,00  -  Aggregati  € 17,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati e per rinnovo 2016)

Treno consigliato: da Venezia R11042  ore 14.45  –  da Mestre ore 14.57

Prenotazioni impegnative entro Venerdì 25 Marzo  con email a:
cral.venezia@inps.it  per dipendenti  -  Cralive@libero.it  per  pensionati

La visita verrà effettuata con almeno 20 adesioni
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