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Il GHETTO  DI   VENEZIA
Le  Sinagoghe
Il Museo Ebraico
Mercoledi’  23  Novembre ore 14
Il Ghetto ebraico venne istituito dalla Repubblica di Venezia nel 1516 quale luogo di residenza coatta per gli ebrei. La stessa parola ghetto sembra sia nata a Venezia: il termine deriverebbe da una storpiatura della parola geto (gettare come sinonimo di fondere), riferito alle fonderie che qui avrebbero avuto anticamente la loro sede. All’interno del Ghetto sorgono le Sinagoghe, dette anche Scole - riconoscibili dalla cupola - e il Museo Ebraico, a cui si accede dal Campo del Ghetto Nuovo, un piccolo ma ricchissimo museo con molti esempi di manifattura orafa e tessile, databili tra il XVI e il XIX secolo, testimonianza della tradizione ebraica.
Il campo è caratteristico anche per le dimensioni dei suoi edifici che sono tra i più alti della città. 
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Il Museo Ebraico di Venezia non è semplicemente uno spazio espositivo, ma un museo diffuso, un complesso urbanistico architettonico e museale unico nel suo genere per la sua specificità, incastonato tra le due più antiche sinagoghe veneziane, ricchissimo museo fondato nel 1954.
I pregiati oggetti esposti al pubblico, importanti esempi di manifattura orafa e tessile databili tra il XVI e il XIX secolo, sono testimonianza della viva tradizione ebraica. Il museo propone inoltre un’ampia selezione di libri e manoscritti antichi e oggetti in uso nei più importanti momenti del ciclo della vita ebraica.

Venezia ha ospitato diverse comunità ebraiche di origine diversa e abitudini diverse. Nel ghetto si stabilirono comunità provenienti dalla Spagna dove vennero espulse nel 1492, dall'Italia meridionale, dall'Europa centrale. Ognuna ha allestito un proprio luogo di culto, per mantenere le proprie abitudini immutate. Durante gli anni di massimo sviluppo delle comunità si arrivò a contare ben nove sinagoghe (1719), ridottesi con il declino della comunità che conta oggi 500 persone, mentre nell'epoca più fiorente ne contava 5000.
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All'esterno le sinagoghe si presentano poco appariscenti, alcuni finestroni o scritte in ebraico fanno comprendere che si tratta di un luogo di culto. Questo perché la legge di allora non permetteva sontuose facciate. Gli interni invece sono spesso molto ricchi e decorati, per questo alcune sinagoghe di Venezia sono considerate tra le più belle d'Europa..Attualmente sono presenti cinque sinagoghe più due scolette; due svolgono ancora funzione liturgica, le altre hanno funzione museale oppure ospitano eventi particolari.

Nel percorso ci accompagnerà una guida del Museo Ebraico.
Appuntamento ore 13,45 in Campo del Ghetto
Quota di partecipazione:
Soci  € 10  -  Aggregati  € 12     
Prenotazioni impegnative entro Venerdì 18 Novembre  con email a:

cral.venezia@inps.it x dipendenti  -  Cralive@libero.it  x pensionati

Gruppo di max 30 persone
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