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RIVA DEGLI SCHIAVONI
PERCORSO TRA STORIA E CURIOSITA’

SABATO 16 Marzo ORE 10

L’itinerario proposto inizia al Ponte della Paglia e prosegue lungo la riva degli Schiavoni, con visita al chiostro dell’ex convento del Santo Sepolcro ora Presidio Militare “A. Cornoldi”, alla Carceri Nuove della Serenissima e si concluderà all’Hotel Londra Palace.

Il Presidio Militare Cornoldi è uno dei tanti siti di pertinenza militare presenti in città, preclusi alle visite al pubblico, poco conosciuti, quasi anonimi, ma storicamente molto interessanti.  

Venezia Serenissima è stata maestra, al pari di altre città Italiane e straniere, nel ricreare al di qua del mare Mediterraneo, le copie dei Luoghi Santi e dei Riti che si sarebbero potuti incontrare e sperimentare giungendo all’agognata Terrasanta. Senza bisogno di affrontare la difficoltà sostanziosa della traversata impervia del mare, si potevano trovare a Venezia  buone reliquie, con tutto quanto era loro concesso in termine d’indulgenze. Le Suore che fondarono il Convento del Santo Sepolcro, l’edificarono proprio a pochi passi dal Molo di San Marco da dove partivano le Galee per la Terrasanta. 
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Nel 1484 due Patrizie Veneziane Beatrice Venier e Polissena Premarin, fecero costruire nel 1484 in mezzo all’Oratorio: “… un Sepolcro in marmo e pitture, in tutto simile e misura, e a imitazione di quello presente in Gerusalemme ...da aprirlo alla visita devota dei Pellegrini giunti in Venetia …”  affidando la commissione a Tullio Lombardo, artista fra i migliori dell’epoca. Quel posto fu da subito considerato una “meraviglia” dai Pellegrini che passavano per Venezia, e la fama di quel “Special Sepolcro del Christo posto in Venetia …” si diffuse presto per tutta la Cristianità incrementandone l’afflusso. Nel Luglio 1806, anche sul  Convento del Santo Sepolcro giunse la bufera Napoleonica distruttiva e devastante e le 35 Monache Francescane rimaste vennero espulse dal loro chiostro e destinate in altri conventi. 
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Il Palazzo Ducale, sede di tutti gli istituti governativi della Repubblica, compresi quelli della Giustizia, ospitava anche i luoghi di pena e detenzione. A partire dalla seconda metà del Cinquecento, si decise di costruire un nuovo edificio al di là del rio di Palazzo, completamente destinato a funzioni carcerarie, con sale ad uso dei magistrati di Notte al Criminal. La costruzione di queste Prigioni Nuove, collegate al Palazzo con la successiva realizzazione del Ponte dei Sospiri, aveva il proposito di migliorare le condizioni di vita dei prigionieri con celle più grandi, areate ed illuminate.  Malgrado ciò, alcune sezioni delle nuove prigioni non parvero rispondere a questo intento, e particolarmente critica appare la vivibilità dei settori strutturati con un corridoio di ronda lungo i quattro lati e i gruppi di celle disposti verso l’interno dell’edificio. Le Prigioni Nuove rappresentano per l’epoca in cui sono state erette uno dei primi esemp i, se non il primo in Europa, di costruzione isolata a blocco, unifunzionale, destinata a prigione di Stato. 

La passeggiata si concluderà con una piacevole sosta e visita allo storico e prestigioso Hotel                                Londra Palace, dove verrà servito un aperitivo.
          Percorso a guida della Dott.ssa Daniela Simionato-Putz        
          Appuntamento ore 9,45 – Ponte della Paglia
          Quota di partecipazione 
          Soci  € 15,00 – Aggregati  € 17,00

          Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

          Prenotazioni impegnative entro Giovedi 14 Marzo  con email a 
            cral.venezia@inps.it  per i soci in servizio     -    cralive@libero.it    per i soci pensionati 
