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Visita alla Fabbrica dei
Mosaici  Orsoni
Mercoledì 6 Marzo ore 15
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La storia della Orsoni è una storia unica ed irripetibile di un mestiere d’arte che tramanda alchimie misteriose da quattro generazioni e che ha fatto rivivere le antiche lavorazioni del mosaico bizantino a foglia d’oro e gli smalti puri del Rinascimento muranese. 
Le incandescenti fornaci, il rullo per spianare la pasta vetrosa ed il laboratorio per il taglio manuale delle tessere  raccontano momenti di un lavoro quotidiano che non conosce le tentazioni della logica industriale.
Seguendo ritmi artigianali, ogni giorno quintali di smalti colorati e mosaici a foglia d’oro escono dalla vecchia fabbrica di Cannaregio per decorare opere d’arte, spazi privati,  ambienti urbani e pubblici  di tutto il mondo.
Il nome di Orsoni è infatti legato alla realizzazione di importanti opere come il Trocadèro,  Il Teatro de l’Opéra e la Basilica del Sacro Cuore di Parigi, la Cattedrale di Saint Paul a Londra, i restauri della Basilica di San Marco  e molti altri capolavori musivi della cultura architettonica araba ed orientale.  

Alla sapiente opera degli Orsoni si devono inoltre le favolose decorazioni musive delle guglie della Sagrada Familia a Barcellona, frutto del genio di Gaudì, l’interno dell’Altare della Patria a Roma e la stupefacente Sala d’oro del Municipio di Stoccolma, dove vengono consegnati i premi Nobel.
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Ma i mosaici Orsoni sono presenti in tutto il mondo: da Westmister a Londra alle cupole e ai Buddha dorati di Bangkok, dai palazzi dei Re di Arabia Saudita alle realizzazioni religiose e artistiche di Budapest, dalla Pagoda del Grand Palazzo dei Reali di Thailandia al Bund 18 di Shanghai.

Testimone della passione degli Orsoni per l’arte musiva e dei decenni di meticolose formule di sodalizio tra luce e colore, la “biblioteca del colore”, adiacente alla fornace,  conserva un numero infinito di tonalità e  sfumature che sconfinano oltre l’immaginazione.

Gialli assoluti, solari, verdi cristallini, oppure densi e pastosi, rossi accesi o rosa pastello, un movimentato rincorrersi di tonalità di tavolette di vetro colorato che riposano su antichi scaffali, intrisi del mistero del passato,  per farsi ammirare. Un viaggio nella fantasia.

Nel percorso guidato ci accompagnerà la Dott.ssa Liana Melchior

Appuntamento ore 14.45 – Fond.ta Cannnaregio c/o sottoportego dei vedei  
Quota di partecipazione - SOCI  € 3,00  -  Aggregati  € 5,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni  impegnative entro Lunedì 4 Marzo - esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti   
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