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Gran Priorato del Sovrano e Militare
Ordine di Malta
Antica Sede dei Templari

Chiesa San Giovanni di Malta
Lunedì 27 Maggio ore 15,30

Alla scoperta della grande storia dei Cavalieri Ospedalieri in un angolo nascosto e poco conosciuto di Venezia.
Venezia è stata per secoli al centro della vita del Mediterraneo: crociati, pellegrini, mercanti, predicatori, tutti passavano per questa incredibile città sull'acqua.

Durante il Medioevo, diversi ordini cavallereschi - Templari, Teutonici, Ospitalieri di San Giovanni – hanno creato proprio a Venezia dei monasteri dove ospitavano i pellegrini in attesa di imbarcarsi verso la Terrasanta. La fine del Medioevo portò alla scomparsa di tutti questi ordini, tranne quello degli Ospitalieri di San Giovanni. A Venezia, nel sestiere di Castello, ancora oggi risiedono i Cavalieri di Malta, dediti ad opere caritatevoli, di assistenza e di intervento in vari ambiti emergenziali; vi risiedono
dal 1312, quando ottennero dal papa i beni confiscati ai Templari. Le soppressioni napoleoniche del 1806 segnarono una battuta d'arresto nelle loro attività: il Priorato e la chiesa dei Cavalieri vennero demanializzati e usati come alloggi popolari e magazzini. Solo nel 1842 i Cavalieri tornarono alla loro antica sede, grazie all'arciduca d'Austria Federico Ferdinando d'Asburgo, nipote dell'Imperatore Ferdinando I.
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Giovanissimo, anche lui Cavaliere di San Giovanni, appena ventunenne, giunse a Venezia come ammiraglio della flotta imperiale e rimase molto legato al Priorato di Venezia; morì a soli 26 anni e venne sepolto nella chiesa dei Cavalieri, San Giovanni di Malta.  La chiesa conserva un’opera di rilievo “il Battesimo di Cristo” di Giovanni Bellini, l’altare maggiore non è l’originale, ma quello della chiesa di San Geminiano, antichissima chiesa che si affacciava su Piazza San Marco fin dal VII secolo, abbattuta da Napoleone per unire le Procuratie con la nuova ala napoleonica, l'attuale Museo Correr. Interessante il chiostro che ospita pietre tombali di molti cavalieri dei due ordini, che hanno gestito questa chiesa.
         Percorso e guida a cura del Gran Priorato.        

         Appuntamento ore 15.10 – Campo Bandiera e Moro (Campo della Bragora)

          Quota di partecipazione 
          Soci  € 5   –   Aggregati  € 7

          Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

          Prenotazioni impegnative entro Giovedì 23 Maggio  con email a 
            cral.venezia@inps.it  per i soci in servizio     -    cralive@libero.it    per i soci pensionati 
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