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Le Feste Veneziane 

attraverso i quadri della

Querini  Stampalia 
Mercoledì  6  Febbraio  ore 15

A pochi passi da Piazza San Marco si trova uno dei più interessanti complessi artistici di Venezia: Palazzo Querini Stampalia. Il palazzo, impreziosito da stucchi ed affreschi, è sede dell'omonima Fondazione voluta nel 1868 dal conte Giovanni, ultimo discendente dei Querini Stampalia. E' l'unico esempio in cui, di un’antica famiglia, si sono conservati patrimonio, dimora, biblioteca, archivio, collezioni d’arte, arredi e suppellettili. 
Il cinquecentesco palazzo ospita la biblioteca civica del centro storico e il museo d’ambiente.
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Il museo Querini Stampalia mantiene, pur nella necessaria attualità degli impianti, il carattere di casa-museo, dove le opere esposte immettono il visitatore in una tipica scena di fasto settecentesco. Stanze raffinate, decorate a tenui colori pastello, soffitti dai leggeri stucchi, specchi e boiseries alle pareti ingentiliscono l'occhio di chi osserva in modo curioso i dipinti, gli arredi del Settecento e neoclassici, i lampadari di Murano, le stoffe tessute su antichi disegni, gli arazzi, le porcellane di Meissen, Vezzi, Sèvres, Cozzi, le sculture di Orazio Marinali, Antonio Canova, i globi di Willem Blaue e Gilles-Robert de' Vaugondy.

l museo conserva una delle più ricche collezioni d'arte della città lagunare, con oltre quattrocento dipinti veneti, italiani, fiamminghi dal XIV al XIX secolo. La parte più nota della raccolta è il più ampio documentario pittorico su Venezia nel Settecento: feste, cerimonie, giochi, celebrazioni, teatri e ridotti ecc., in oltre cento dipinti, di cui trenta sono scene di genere di Pietro Longhi e sessantasette sono vedute di Gabriel Bella, artista minore e copista di opere sei-settecentesche.


Nel percorso guidato ci accompagnerà il Dr. Andrea Marchi

dell’Associazione Amici dei Musei e Monumenti Veneziani.

Appuntamento ore 14.45 alla Querini Stampalia – Cpo S.Maria Formosa 

Quota di partecipazione - SOCI  € 10,00  -  Aggregati  € 12,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni impegnative entro Lunedì 4 Febbraio - esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti   

