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Isola di S.Giorgio

Sabato 8 Novembre
ore 10
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La prima chiesetta in legno dedicata a San Giorgio sorse tra l’VIII e il IX secolo. Nel 982 l’isola venne donata dal Doge Tribuno Memmo ad un monaco benedettino, beato Giovanni Morosini, che vi fondò l’adiacente monastero, di San Giorgio Maggiore (“Maggiore” per distinguerlo da S. Giorgio in Alga), di cui fu il primo abate. A testimonianza dell’importanza culturale raggiunta nei secoli dal monastero, si erge maestosa la facciata della basilica, progettata da Andrea Palladio, elemento essenziale del panorama visibile dalla piazzetta.  La basilica fu completata nel 1591, mentre la facciata venne realizzata tra il 1597 e il 1610 da Vincenzo Scamozzi, 30 anni dopo la morte del maestro. L'attuale campanile, che offre un panorama unico su Venezia e sulla laguna, fu progettato dall'architetto Benedetto Buratti e risale al 1791; costruito infatti nel 1467, crollò nel 1774. 
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Durante il periodo napoleonico, Austro-Ungarico e del Regno d’Italia, il monastero fu progressivamente soppresso e l’isola divenne un presidio militare. Nel 1951 il Governo Italiano concesse l’utilizzo del monastero e delle aree adiacenti alla Fondazione Giorgio Cini, creando i presupposti per il processo di restauro e riqualificazione.
I’itinerario della visita prevede:

- il complesso monumentale (Chiostro Palladiano, il Chiostro dei Cipressi, il Cenacolo Palladiano, lo Scalone del Longhena, la Nuova Manica Lunga, dormitorio benedettino recentemente trasformato in centro bibliotecario da Michele De Lucchi) con guida della Fondazione Cini;
- la visita della Basilica di S. Giorgio e salita al campanile, con guida curata dalla Dott.ssa  A.    Lazzarotto.
 Appuntamento ore 9,45 - Isola di S. Giorgio
Quota di partecipazione alla visita guidata:

Soci  € 8,00  –  Aggregati  € 10,00

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

Prenotazioni impegnative entro Venerdì 24 Ottobre esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti
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