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         Da Tiziano  a  Rubens
Palazzo  Ducale
Lunedi’  25 Novembre ’19

ore 15,30

Gli spettacolari appartamenti del doge sono stati trasformati in ‘constkamers’, stanze arricchite da meravigliose opere d’arte che rappresentano le ricchezze delle collezioni fiamminghe. L’esposizione ‘Da Tiziano a Rubens’ si sviluppa intorno a dieci sezioni tematiche con una raccolta di circa 80 dipinti, disegni, vetri e statue sia veneziani sia di Anversa realizzati à la façon de Venise  e  appartenenti a collezioni fiamminghe, pubbliche e private, capolavori che raramente sono concessi in prestito,  alcuni vengono mostrati in pubblico per la prima volta
Assieme a capolavori di artisti quali Tiziano, Peter Paul Rubens, Anthony van Dyck e Michiel Sweerts, la mostra ha portato in Italia una grande varietà di raffinate opere d’arte. La maggior parte dei prestiti provengono dal Museo Reale di Belle Arti di Anversa e dalla Casa di Rubens sempre ad Anversa. A questi si aggiungono pezzi appartenenti alla National Gallery di Londra, al Rijksmuseum di Amsterdam e al Musée National d’Histoire de l’Art di Lussemburgo.
Tre icone della pittura veneziana tornano nella loro casa natale, Venezia: Jacopo Pesaro presentato a San Pietro da Papa Alessandro VI di Tiziano, la pala d’altare proveniente dall’ex Chiesa di San Geminiano, definito dalla stampa internazionale “il Tintoretto di David Bowie”, e il Ritratto di una Dama e sua figlia di Tiziano,  meraviglioso dipinto che ritorna a Venezia per la prima volta dopo ben cinquecento anni!

Una sezione speciale della mostra è dedicata al famoso compositore fiammingo Adriaan Willaert, che si stabilì definitivamente nella Serenissima per diventare Maestro di Cappella della Basilica di San Marco nel 1527. Fu Willaert a fondare l’acclamata Scuola di Musica Veneziana, frequentata, tra  gli altri, da Giovanni Gabrieli e Claudio Monteverdi.

Guida a cura della Dott.ssa Angela Lazzarotto     
Appuntamento ore 15.15  Ingresso mostra 

Quota di partecipazione:-
 -  Soci             nati o residenti nel Comune di Venezia     € 3 ,00

 -  Aggregati    “    “       “           “      “            “      “              € 5,00 
-  Soci  nati o residenti in altri Comuni                              € 28 ,00  *
 -  Aggregati    “    “       “           “      “            “      “            € 30,00   *
-  Soci           oltre 65 anni nati o residenti in altri Comuni      € 16 ,00  *

 -  Aggregati    “    “       “           “      “            “      “                     € 18,00   *

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 
- Nella quota è compreso il servizio di radioguida

- * Biglietto valido 3 mesi per l’ingresso ai Musei dell’Area Marciana
Prenotazioni entro Mercoledì 21 Novembre  –  con email a:

cral.venezia@inps.it  per i soci in servizio
cralive@libero.it  per i soci pensionati  
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