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Il Museo del Novecento
Un’esperienza multimediale per percorrere il passato,

comprendere il presente e immaginare il futuro.

Mercoledì 19 Giugno  ore  16

La Fondazione di Venezia offre alla città, al paese, un museo della nazione perché gli italiani conoscano il secolo che più ha contribuito a creare la loro identità odierna, nella convinzione che la conoscenza è la base indispensabile per progettare il futuro individuale e collettivo. 

Un museo simile mancava, sinora, all’Italia. Nell’ideare e realizzare il Museo del Novecento (M9), la Fondazione di Venezia ha inteso colmare questa lacuna, creando un luogo nel quale gli italiani possono   non   solo   riscoprire   da   dove   vengono   ma   anche capire  che   il passato,  ricco  ma contradditorio, apre alla costruzione del futuro.

Il Novecento è stato anche per l’Italia, e forse più che per altri paesi, il secolo delle massime contraddizioni: miglioramenti rapidissimi e prima impensabili nelle condizioni di vita e nel benessere della popolazione sono avvenuti accanto a immani tragedie consumate nelle guerre più distruttive che la storia ricordi e in crisi economiche anch’esse senza precedenti. Sviluppi e distruzioni che hanno profondamente mutato le condizioni di vita, le abitudini, la cultura del nostro paese, ben oltre la soglia del ventunesimo secolo.

Questo percorso collettivo, che si snoda lungo un arco temporale di oltre un secolo, è reso vivo da un museo originale, innovativo ed emotivamente coinvolgente, che pone la multimedialità e l’interattività al servizio della narrazione storica.  Il visitatore sarà immerso nei cambiamenti della cultura, degli stili di vita, dei paesaggi naturali e urbani, della scienza e del lavoro che hanno caratterizzato l’accelerazione che la storia ha impresso al ventesimo secolo, sino ai giorni nostri, e sarà condotto a comprendere i movimenti della popolazione, dell’economia, della politica che stanno alla base di questi cambiamenti e che con essi hanno interagito.
Guida a cura del Museo     
Appuntamento ore 15.45  Ingresso M9    –    Via G. Pascoli 11 - Mestre 

Quota di partecipazione:-
 -  soci € 13  -  Aggregati  € 15 
  (con biglietto a tariffa ridotta per gruppi e ultra 65enni)

tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 
Prenotazioni entro Giovedì 13 Giugno  –  con email a:

cral.venezia@inps.it  per i soci in servizio
cralive@libero.it  per i soci pensionati   
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