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RIVA DEGLI SCHIAVONI
Percorso storico monumentale
Sabato  7  Aprile  ore 10
Ripercorriamo la storia della Serenissima lungo la Riva degli Schiavoni.

Palazzi, ponti, strade e canali: preziose testimonianze di un glorioso passato.

L’itinerario proposto inizia al Ponte della Paglia e prosegue lungo la riva monumentale che nasce già nel IX secolo per collegare Piazza San Marco alla Chiesa di San Pietro di Castello. La sua posizione, aperta sulla laguna e vicina ai centri del potere, gli conferì un carattere prevalentemente commerciale, cui deve anche il nome derivato dai marinai dalmati (Schiavoni) che vi svolgevano le loro attività. 
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Si proseguirà lungo la Riva incontrando palazzi, edifici, monumenti e la loro affascinante storia: Palazzo delle Prigioni, Palazzo Dandolo, Hotel Londra, Monumento a Vittorio Emanuele II, Complesso della Pietà, Ponte del Santo Sepolcro, Hotel Gabrielli, Cà di Dio, Forni e Ponte dell’Arsenale, Ponte delle Cadene, Via Garibaldi, Dimora dei Fratelli Caboto.
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Il percorso prosegue lungo la Riva dei Sette Martiri (già riva dell'Impero) teatro, durante la seconda guerra mondiale,  di un tragico episodio contro le forze partigiane da parte dell'esercito tedesco.
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Lungo la Riva, di notevole interesse storico-architettonico-urbanistico riveste il complesso delle case della Marinaressa, antiche abitazioni popolari che la Repubblica di Venezia assegnava agli ex-marinai particolarmente meritevoli. Sulla riva, inoltre, vi è la neorinascimentale "Palazzina Canonica" che lo scultore Pietro Canonica si fece costruire nel 1911 e successivamente donò al CNR-Consiglio Nazionale delle Ricerche ora Sede dell'ISMAR-Istituto di Scienze Marine dello stesso CNR.

La passeggiata proseguirà fino ai Giardini e all’area della Biennale d’Arte e si concluderà con una piacevole sosta alla Serra dei Giardini dove verrà servito un aperitivo.
Percorso a guida della Dott.ssa Daniela Simionato-Putz 
Appuntamento ore 9,45 – Ponte della Paglia

Quota di partecipazione 

Soci  € 8,00 – Aggregati  € 10,00

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 

Prenotazioni impegnative entro Giovedi 5 Aprile  con email a 
cral.venezia@inps.it   per i soci in servizio

cralive@libero.it       per i soci pensionati 
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