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Percorso Tintorettiano
Lunedì 26 e Mercoledi 28 Ottobre
ore 15
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Jacopo Robusti, noto come il Tintoretto, è stato  uno dei più grandi esponenti della scuola veneziana e probabilmente l'ultimo grande pittore del Rinascimento italiano. Il soprannome "Tintoretto" gli derivò dal mestiere paterno, tintore di sete, probabilmente originario di Lucca dato che quest'arte era stata importata a Venezia nel XV° secolo proprio dai lucchesi. Quest'ascendenza spiegherebbe l'interesse dell'artista verso i suoi "colleghi" della scuola tosco-romana, come Michelangelo, Raffaello e Giulio Romano.
Il nostro itinerario inizierà con la visita esterna della casa del Tintoretto, casa gotica quattrocentesca di buon pregio, dove l'artista nacque nel 1518 e vi abitò fino alla morte, nel 1594.
Una lapide posta sulla facciata dice: 
NON IGNORARE, VIANDANTE, L'ANTICA CASA DI JACOPO ROBUSTI DETTI IL TINTORETTO. 
DI QUI PER OGNI DOVE SI DIFFUSERO INNUMEREVOLI DIPINTI, MIRABILI PUBBLICAMENTE E PRIVATAMENTE, MAGISTRALMENTE REALIZZATI CON FINE INGEGNO DAL SUO PENNELLO. 
TI FARA' PIACERE APPRENDERE CIO' PER LA SOLERZIA DELL'ATTUALE PROPRIETARIO. 1842
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Il nostro percorso proseguirà con la visita della monumentale chiesa della Madonna dell'Orto che sorge all'estremo lembo nord del sestiere di Cannaregio, sul campo-sagrato omonimo, che conserva l'antica pavimentazione in cotto spinato tra riquadri in pietra d'Istria  ed è affiancata dall'antica Scuola dei Mercanti. Edificata nel XIV secolo e e rimaneggiata nel XV secolo, la chiesa dalla magnifica facciata in cotto, è una delle più interessanti di Venezia, testimonianza della transizione dallo stile romanico al gotico e dal gotico al rinascimentale. Tra le opere conservate nella chiesa vanno ricordate la pala quattrocentesca con San Giovanni Battista e santi di Giambattista Cima da Conegliano, la raffinata Cappella Valier, di forme rinascimentali e le numerose opere realizzate dal Tintoretto, che vanno dalla decorazione dell'organo con la Presentazione di Maria al Tempio, il complesso della Cappella Contarini, il trompe-l'oeil del soffitto in legno, in cui Tintoretto inserì dipinti raffiguranti episodi dell'Antico Testamento.
Nel percorso guidato ci accompagnerà la Dott.ssa Angela Lazzarotto.
Appuntamento ore 14.45 - Campo della Madonna dell'Orto
Quota di partecipazione - SOCI  € 3,00  -  Aggregati  € 5,00
Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)
Prenotazioni impegnative entro Giovedì 22 Ottobre  - con email a cral.venezia@inps.it
o Cralive@libero.it   -  Specificare la data di partecipazione
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