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PRINTING 

 EVOLUTION
 1450 – 1500 
MUSEO CORRER

Mercoledi’  20 Febbraio – ore 15

La mostra documenta l’impatto della rivoluzione della stampa sullo sviluppo economico e sociale della prima Europa moderna. Un percorso di scoperta attraverso strumenti digitali e metodi di comunicazione innovativi che permettono di documentare e rendere accessibili decine di migliaia di dati raccolti in anni di rigorose ricerche

La stampa con blocchi di legno debuttò in Cina nel IX secolo; 400 anni dopo, la stampa a caratteri mobili di metallo cominciò a essere usata in Corea, ma fu in Europa che la stampa divenne una rivoluzione; è qui che modificò radicalmente la vita di ogni giorno. 
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Fino al 1450 circa i libri erano scritti a mano, ma nel 1455 venne stampata la Bibbia di Gutenberg a Magonza, cambiando la società per sempre. Nei 50 anni successivi milioni di libri a stampa circolarono in tutta Europa, mezzo milione di essi sopravvive ancora oggi in circa quattromila biblioteche europee e americane. La ricerca ha riguardato 50mila di questi libri sparsi oggi tra 360 biblioteche europee e americane con la collaborazione di oltre 130 editors. Dai dati raccolti durante la ricerca nasce la mostra “Printing Revolution 1450-1500. I 50 anni che hanno cambiato l’Europa”. 
La rivoluzione della stampa è una delle colonne portanti dell’identità europea perché si è tradotta in alfabetizzazione diffusa, promozione del sapere, formazione di un patrimonio culturale comune.
 In quei primi decenni (1450-1500) la stampa coincise con la sperimentazione e l’intraprendenza. I libri a stampa furono il prodotto di una nuova collaborazione tra diversi settori della società: sapere, tecnologia e commercio. Anche la Chiesa comprese immediatamente l’enorme potenzialità dell’invenzione e ne divenne promotrice. Le idee si diffusero veloci come mai prima.
Guida a cura del Dott. G. Paglia dei Musei Civici Veneziani
Appuntamento ore 14,45 ingresso Museo Correr  - Piazza S. Marco Ala Napoleonica
Quota di partecipazione:
* Nati o residenti nel Comune di Venezia: Soci  € 5  -  Aggregati  € 7 
* Nati e residenti in altri Comuni: Soci  € 25  -  aggr.  € 27 

 ( biglietto unico valido per 3 mesi per i Musei dell’Area Marciana)
* ultra65enni nati o residenti in altri comuni: Soci € 18 -  Aggregati € 20

Tessera CRAL € 5,00 obbligatoria per gli aggregati non associati o rinnovo 2019 se già associati

Prenotazioni impegnative entro Lunedì 18 Febbraio  con email a:
cral.venezia@inps.it x dipendenti  -  Cralive@libero.it  x pensionati









