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S. Francesco della Vigna
CHIESA – CHIOSTRI – BIBLIOTECA – ORTO

Sabato 21 Settembre ’19 - ore 15

Il complesso conventuale di San Francesco della Vigna deve il suo nome al fatto che in origine il luogo in cui sorge era coltivato a vigneti, i più estesi e fecondi di tutta Venezia, appartenenti alla famiglia Ziani. Nei pressi di questi vigneti sorgeva una piccola e modesta chiesa dedicata a S. Marco poiché, secondo la tradizione, era proprio questo il luogo dove aveva albergato l'evangelista durante una tempesta e gli era apparso poco dopo un angelo salutandolo con le parole “Pax tibi Marce Evangelista meus”  e profetizzandogli la futura fondazione di Venezia. 

La chiesa di San Francesco della Vigna è una delle più belle chiese rinascimentali di Venezia. 
Una chiesa in stile gotico fu edificata per la prima volta nel 1300, unitamente ad un piccolo convento francescano. Nei due secoli successivi si operarono ulteriori ingrandimenti, tanto da renderlo uno dei maggiori conventi della città. Nel 1543 si iniziò a lavorare all'ampliamento della chiesa in base al progetto dell'architetto Jacopo Sansovino e alle teorie cabalistiche del padre Francesco Zorzi. La facciata della chiesa venne realizzata nel 1562 su disegno del Palladio. L'interno della chiesa è a navata unica, percorsa in entrambi i lati da numerose cappelle, abbellite dalle opere di fra Antonio da Negroponte, Antonio Vivarini, Palma il Giovane, Alessandro Vittoria, Paolo Veronese, Girolamo Pellegrini, Giambattista Tiepolo, Pietro e Tullio Lombardo, Giovanni Bellini.
La biblioteca del convento, le cui origini risalgono al XIII secolo, è specializzata in alcuni settori della teologia e dispone di un fondo antico di 40.000 volumi, comprendente incunaboli, cinquecentine,  opere del ‘600 e ‘700 e di 110.000 volumi moderni. A tale fondo librario è annessa la sezione riviste con 360 testate correnti, che rappresentano l’attuale ricerca teologica nazionale ed internazionale.

Nel complesso conventuale, inoltre, ha sede l’Istituto di Studi ecumenici “San Bernardino” (ISE), incorporato alla Facoltà di teologia della Pontificia Università Antonianum di Roma, con corsi per il conseguimento della licenza in teologia e specializzazione in studi ecumenici, con annesso convitto  multiconfessionale di studenti e professori di teologia provenienti da tutto il mondo.

Nei due chiostri del convento oggi si svolgono esposizioni temporanee, concerti e vengono adibiti a padiglioni di alcune esposizioni della Biennale. Nell’orto del convento, chiostro grande, si trova il più antico vitigno di Venezia, risalente al XIII secolo. Qui si coltivano viti di Teroldego del Trentino e viti di Refosco del Friuli, unite per produrre un vino chiamato "Harmonia Mundi", dal titolo del trattato pubblicato nel 1525 dal frate Francesco Zorzi. 
          Guida alla Chiesa e chiostri a cura della Dott.ssa Angela Lazzarotto 

          Guida alla Biblioteca e Orto a cura di Fra Rino Sgarbossa, Direttore della Biblioteca 

          Appuntamento ore 14,45 – Davanti alla Chiesa di San Francesco della Vigna.
          Da Piazzale Roma e dalla Stazione FF.SS. 
          – motoscafo ACTV Linea 5.2 direzione F.te Nuove-Lido, fermata “CELESTIA”                  
         Quota di partecipazione 
         -ordinaria:   Soci  € 8,00 – Aggregati  € 10,00

         Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 
         Prenotazioni impegnative entro Mercoledì 18 Settembre  con email a 
        cral.venezia@inps.it   per i soci in servizio         -        
        cralive@libero.it       per i soci pensionati 
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