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CHIESA  di  SAN  ZULIAN

Lunedi’  13  Novembre   ore 15

La Chiesa di San Zulian (San Giuliano) è situata nell'omonimo campo del sestiere di San Marco, vicina alla omonima piazza. La chiesa è intitolata al martire san Giuliano, che con la moglie Basilissa subì il martirio negli anni tra 302 e 304 nella Tebaide.
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La Cronaca del Doge Andrea Dandolo, scritta a metà del '300, pone la fondazione della chiesa di San Giuliano nel 832. Il primo documento certo sull'esistenza della chiesa risale al 1061. Nel 1205 un incendio devasta la città e la chiesa di San Giuliano, che venne riedificata. A metà del '500 la chiesa duecentesca è ormai pericolante e la ricostruzione si intreccia con la straordinaria figura di medico ed erudito Tommaso Rangone da Ravenna (1493-1577). Nel 1553 il Rangone ottiene dal Senato della Repubblica che venga accolta la sua offerta di ricostruire la facciata della chiesa di San Giluliano, in cambio egli potrà collocarvi la propria statua. In corso d'opera il tetto della vecchia chiesa crolla. Il Rangone contribuisce alla spesa ottenendo in cambio che la sua tomba sia collocata al centro del presbiterio
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La facciata di questa chiesa venne realizzata da Jacopo Sansovino, ma dopo la sua morte nel 1570 subentrerà Alessandro Vittoria.
La semplice facciata immette nell'interno a navata unica che conserva tra gli altri una pala di Veronese (1584, primo altare a destra), una notevole pala di Giuseppe Sardi nel monumentale altare maggiore, una Pietà in marmo, capolavoro giovanile dello scultore Girolamo Campagna (1579), una Incoronazione della Vergine e santi di Gerolamo Santacroce. 
L'organo della cantoria sulla contro-facciata fu costruito da Gaetano Callido e risale al 1764.
Guida Dr.ssa Ileana Chiappini Di Sorio dell’Associazione Amici dei Musei di Venezia

Appuntamento ore 14.45 in Campo S. Zulian

Quota di partecipazione - SOCI  gratuita  -  Aggregati  € 3,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)
Prenotazioni entro Giovedì 9 Novembre p.v. con email a 
· cral.venezia@inps.it per i soci in servizio

· cralive@libero.it        per i soci pensionati
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