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Il Tiziano mai visto

La fuga in Egitto e la grande pittura Veneta

Mercoledì 3 ottobre ore 16

Venezia – Gallerie dell’Accademia

· Comunicati Stampa
· Rassegna Stampa
Ci sono voluti 12 anni di restauri accurati da parte dell’Ermitage per far riemergere i colori, la luce, i particolari, la forza rivoluzionaria dell’opera con cui Tiziano nel 1507 “scopre” la natura in pittura; ed è stato necessario un accordo internazionale tra il Museo Statale Ermitage, la Soprintendenza per il Patrimonio storico e artistico, la National Gallery di Londra e la Fondazione Ermitage Italia per consentire che quest’opera, imponente per dimensione (204 x 324) e sconcertante per la vitalità del paesaggio, potesse tornare – dopo quasi 250 anni – in Italia, nella sua Venezia, in un’esposizione irripetibile. 
Esposta a Londra subito dopo il restauro, la Fuga in Egitto – che a ragione può considerarsi il primo capolavoro di Tiziano – è giunta direttamente dall’Inghilterra alle Gallerie dell’Accademia a costituire il fulcro di una mostra preziosissima che avvicina al dipinto circa venti opere dei grandi maestri veneti che, tra la fine del Quattrocento e gli inizi del Cinquecento, hanno contribuito a innovare lo sguardo sulla natura (Bellini, Giorgione, Sebastiano del Piombo, Lotto, ecc.), per poi rientrare all’Ermitage da dove, hanno già annunciato, sarà impossibile possa allontanarsi in futuro.

Un’occasione unica per ammirare il grandioso paesaggio, eccezionale se non unico, non solo nel panorama della pittura veneziana degli inizi del XVI secolo, ma di tutta la pittura italiana del tempo. 
Appuntamento:  ore 15.45 davanti l’ingresso delle Gallerie dell’Accademia

Quota di partecipazione:

-  SOCI                     € 15,00 / ultra 65enni gratuito   (presentarsi con documento d’identità)
- AGGREGATI       € 17,00 /     “       “        € 3,00      (     “              “           “                 “       ) 

  (nella prenotazione indicare i nominativi)
- Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni impegnative entro Giovedì 20 Settembre  con email a cral.venezia@inps.it
o presso Segreteria CRAL (lun/merc h. 13.30-14.00; per i pensionati merc. h. 11-12) 

