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PALAZZO  DUCALE

LUNEDI  17 OTTOBRE

ORE 15
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Organizzata in occasione del cinquecentenario dell’istituzione del Ghetto di Venezia,  la mostra “Venezia, gli ebrei e l’Europa 1516 – 2016” intende descrivere i processi che sono alla base della nascita, della realizzazione e delle trasformazioni del primo “recinto” al mondo destinato agli ebrei. Allo stesso tempo lo sguardo si allarga, abbracciando le relazioni stabilite con il resto della città e con altri quartieri ebraici (e non solo) italiani ed europei, a sottolineare la ricchezza dei rapporti tra gli ebrei e Venezia e tra gli ebrei la società civile, nei diversi periodi della loro lunga permanenza in laguna, in area veneta e in area europea e mediterranea. 

L’intento è infatti una maggiore consapevolezza delle diversità culturali esistenti nella Venezia cosmopolita d’inizio Cinquecento e della commistione di saperi, conoscenze, abitudini che ne costituiscono tuttora il principale patrimonio. 

L’arco cronologico preso in considerazione va oltre la caduta della Repubblica e l’apertura delle porte per volere di Napoleone: apparirà in mostra anche il ruolo degli ebrei nell’età dell’assimilazione e nel corso 
del novecento.
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Importanti dipinti – da Bellini e Carpaccio, da Foraboschi a Hayez e Poletti, da Balla a Wildt fino a Chagall – disegni architettonici d’epoca, volumi in rarissime edizioni originali, documenti d’archivio, oggetti liturgici e arredi, ricostruzioni multimediali permettono di dar conto di una vicenda di lungo periodo, fatta anche di permeabilità, di relazioni e scambi culturali. L’ipotesi di partenza del progetto infatti è che la storia dell’istituzione del Ghetto a Venezia debba essere studiata nel quadro della più generale gestione da parte della Repubblica Veneta delle minoranze nazionali, etniche e religiose che vivevano nella città, capitale di una “economia mondo”, come la chiamava lo storico Fernand Braudel. 

Guida a cura della Dott.ssa  Angela Lazzarotto

Appuntamento ore 14,45 presso biglietterie Palazzo Ducale (lato Ponte della Paglia)
Quota di partecipazione:
Soci  € 10  -  Aggregati  € 12     
Prenotazioni impegnative entro Venerdì 7 Ottobre  con email a:

cral.venezia@inps.it x dipendenti  -  Cralive@libero.it  x pensionati

La visita verrà effettuata con almeno 15  adesioni
�


Fond. RIO NUOVO 3519/I –Tel. 041/5217273 -Fax. 041/5217290








