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La Ca’ D’Oro  ed il 

Crocifisso restaurato 

di S. Simeon Piccolo
Mercoledì 23 Gennaio ore 16
La Ca’ d’Oro, uno dei più prestigiosi palazzi tardogotici di  Venezia, fu edificato tra il 1421 ed il 1440 su commissione del mercante veneziano Marino Contarini. La denominazione deriva dal fatto che in origine alcune parti della facciata erano ricoperte d’oro.  Questa rifinitura faceva parte di una complessa policromia, oggi scomparsa, ritenuta una dei massimi esempi di gotico fiorito a Venezia. Il Palazzo ospita su due piani l’importante collezione d’arte del barone Giorgio Franchetti (1865-1927), che nel 1916 donò allo Stato italiano le sue raccolte e l’edificio stesso dopo averne ripristinato, con ingenti restauri, lo splendore originario.

La collezione del nobiluomo, comprendente mobili, dipinti, medaglie, arazzi, bronzetti e sculture, fu ampliata nel corso degli anni con l’annessione di opere rinascimentali provenienti da edifici religiosi soppressi o demoliti e nuclei collezionistici provenienti dalle Gallerie dell’Accademia e dal Museo Archeologico.
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Tra le opere di maggior pregio vi sono il San Sebastiano di Andrea Mantegna, la Pietà con due angioletti di Marco Palmezzano, la Vergine allo specchio e la Giuditta di Tiziano, vedute di Francesco Guardi, la Venere dormiente di Paris Bordone e ampie porzioni degli affreschi del Giorgione, provenienti dalla facciata del Fontego dei Tedeschi. Di Vittore Carpaccio sono tre teleri con le storie della Vergine.
All’interno del percorso museale della Ca’ D’Oro si visiterà la mostra dedicata al restauro del Crocifisso ligneo della chiesa di san Simeon Piccolo di Venezia. Esempio abbastanza raro di decorazione ecclesiastica veneziana, il Cristo crocefisso, di significativa qualità formale, riemersa con particolare evidenza a seguito dell’intervento di restauro, può meritatamente essere avvicinato per affinità stilistiche a quelli delle chiese veneziane di San Giorgio, San Pietro di Castello, Sant’Angelo, San Maurizio e dei Gesuiti.
Nel percorso guidato ci accompagnerà la Dott.ssa  Angela Lazzarotto.

Appuntamento ore 15.45 Strada Nuova – ingresso Calle della Ca’D’Oro  

Quota di partecipazione - SOCI  € 7,50  -  Aggregati  €  9,50
Soci ultra65enni   € 1,50  –  Aggregati ultra65enni   €  3,50
Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni entro Lunedì 21 Gennaio - esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
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