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Archivio di Stato di Venezia
Complesso conventuale

S. Maria Gloriosa dei Frari

Mercoledi’  29  Aprile  ore 14,30
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L'Archivio di Stato di Venezia ha sede in un palazzo appartenente all’ex complesso conventuale di S. Maria Gloriosa dei Frari. Il convento francescano risale al XIII° secolo (1236), secondo la leggenda, per volere di S. Francesco; esso continuò, con bonifiche territoriali, a migliorarsi ed ampliarsi, fino all’attuale assetto che risale al ‘400. Il complesso è costituito da più edifici disposti attorno a due chiostri attigui alla Basilica dei Frari. Il convento ebbe una storia illustre che durò fino al 1810 quando, a seguito di editto napoleonico, l’ordine ospitato fu soppresso. L’archivio di Stato della città apre nel 1815 con il nome di Archivio generale veneto.
Tra il 1817 e il 1822 furono trasferiti in questa struttura, precedentemente sede delle celle dei frati,  i documenti prodotti nell'arco di un millennio dagli uffici della Serenissima, fin dalle origini conservate a Palazzo Ducale, nelle Procuratie marciane o nei palazzi di Rialto, che in età napoleonica erano state trasportate in tre sedi distinte: 
- gli archivi politici, che costituivano il nucleo principale, nella scuola grande di S. Teodoro e che interessano l’intera storia della Repubblica di Venezia e l’intero mondo con il quale essa ebbe relazioni politiche, economiche e culturali 
- gli archivi giudiziari nel convento di S. Giovanni Laterano;
- gli archivi demaniali o fiscali in un palazzo a San Provolo. 
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Ad essi si aggiunsero negli anni successivi gli archivi prodotti nel periodo napoleonico e dai governi austriaci; dopo il 1866 vi affluirono anche gli archivi prodotti dagli uffici dello Stato italiano con  sede a Venezia. Attualmente, il patrimonio dell’archivio e’ conservato in 70 Km di scaffali.
Guida a cura della Dott.ssa A. Schiavon dell’Archivio di Stato.

Appuntamento ore 14.15’ Ingresso dell’Archivio – Campo dei Frari 
Quota di partecipazione alla visita guidata: 
-ordinaria:   Soci  € 6 – Aggregati  € 10
Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati) 
Prenotazioni impegnative entro Venerdì 24 Aprile p.v.   esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti per gruppo
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