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     Palazzo Labia


VENERDI’ 15  NOVEMBRE
                     ORE  15

Palazzo Labia è una delle più fastose dimore private del Settecento. Iniziata verso la  metà del  XVII° secolo, fu ampliata a più riprese e raggiunse l’attuale estensione entro la metà del XVIII° secolo. Per il palazzo e per le decorazioni furono spese delle somme favolose. I suoi splendidi affreschi stanno ancor oggi a testimoniare la grandezza dell’opera di GianBattista Tiepolo.  
Nel Salone da ballo il Tiepolo dipinse uno dei suoi capolavori, il ciclo di affreschi dedicato alle Storie di Antonio e Cleopatra, su commissione dei fratelli Angelo Maria e Paolo Antonio Labia. 
I Labia, originari della Catalogna, furono iscritti al Patriziato Veneziano nel 1646, dopo aver contribuito con un'ingente somma alla Guerra di Candia; possedevano infatti enormi ricchezze derivanti da traffici mercantili. 

 Nel 1964,  De Beistegui, ultimo proprietario del palazzo, cedette all'asta il palazzo alla RAI, che ne fece la sua sede regionale.  L'ente effettuò a sua volta accurati restauri sia all'edificio che alle opere d'arte.
Guida: Dr.ssa Ileana Chiappini Di Sorio dell’Associazione Amici dei Musei di Venezia

Appuntamento ore 14.45 in Campo S. Geremia
Quota di partecipazione - SOCI  € 2,00  -  Aggregati  € 5,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni impegnative entro Mercoledì 6 Novembre - esclusivamente con email a cral.venezia@inps.it
Nella richiesta di prenotazione è necessario indicare luogo e data di nascita di tutti i richiedenti (soci, familiari, aggregati)

 Max 30 partecipanti
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