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Il Museo Navale
e la chiesa di
S. Biagio ai forni

Sabato 17 Novembre

Ore 10

Il Museo Storico Navale di Venezia, di proprietà della Marina Militare è il più importante nel suo genere in Italia. Il Museo raccoglie testimonianze storiche riguardanti in particolare la storia della marina italiana e della marineria veneziana.

In particolare, un piano è quasi interamente dedicato all'aurea storia marinara della Serenissima Repubblica. Vi si possono ammirare alcuni modelli di grande valore storico: una impressionante ricostruzione di una trireme, tipo di galea da guerra in uso fino a metà del XVI secolo, con i rematori al loro posto di lavoro e di sofferenza; una "galeazza ", galea di grandi dimensioni e di nuova concezione, che fu la protagonista della vittoria sui Turchi a Lepanto (1571), e la regina di tutte le barche di rappresentanza: il Bucintoro, la nave da cerimonia usata dal doge nel giorno dell' Ascensione per lo "sposalizio del mare; ma era soprattutto un'opera d'arte. Opere d'arte sono anche le fiancate scolpite e dipinte delle galee, gli antichi portolani, le mappe, le stampe e i dipinti che ornano le pareti. e gli antichi strumenti di navigazione. Si potranno ammirare, inoltre, modelli di imbarcazioni tipiche della laguna di Venezia, imbarcazioni da pesca e varie gondole, tra cui quella donata da Peggy Guggenheim al museo dopo la sua morte. Di grande interesse, la ricchissima collezione di conchiglie donata al museo dalla stilista Roberta di Camerino.
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Chiesa di San Biagio ai forni
San Biagio ai Forni, antica chiesa della Marineria, della Serenissima prima, di quella austriaca poi ed infine di quella italiana, è la  cappella privata e la parrocchia militare per la Marina e per le altre Forze Armate operanti in Venezia. La chiesa ancora oggi appartiene alla Marina Militare e da sempre, gli equipaggi delle navi di stanza a Venezia, qui "prendevano messa" prima di uscire in mare. La chiesa conserva il corpo dell'Ammiraglio Angelo Emo, eroe della battaglia con il bey di Tunisi Hammudah del 1765 e custodisce anche il cuore di Federico Francesco d'Asburgo, Granduca d'Austria,  che ha voluto donarlo a Venezia, città tanto amata. Non sarà metaforico affermare, infatti, che l'arciduca a Venezia ha lasciato il cuore.
Nel percorso guidato ci accompagnerà il  Dr. Giancarlo Molani  dell’Associazione Amici dei Musei e Monumenti veneziani .
Appuntamento ore 9.45 davanti al Museo Navale – Castello 2148 

–Linea 1 ACTV(ogni 10’ ) - fermata Arsenale.    
Quota di partecipazione - SOCI  € 3,00  -  Aggregati  € 5,00 

Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni impegnative entro venerdì 9 Novembre  - esclusivamente  con email a cral.venezia@inps.it
Max 25 partecipanti   
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