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  SCUOLA  GRANDE  S. MARCO

       Martedì  7  Febbraio  ore 15
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La Scuola Grande di San Marco, fondata come Scuola dei Battuti nel 1260, nel 1437 era diventata così influente e facoltosa da assumere il nome del patrono della città e da innalzare, adiacente al convento domenicano dei Ss. Giovanni e Paolo, la più imponente delle scuole veneziane. La costruzione e le opere che la abbellivano finirono però in cenere il 31 marzo 1485. La ricostruzione iniziò subito con una grandiosità mai vista fino ad allora; fu assunto come architetto Pietro Lombardo, poi sostituito da Mauro Codussi e Antonio Rizzo ed artisti come Gentile e Giovanni Bellini, Bartolomeo Bon, Nicolò Lamberti, Tullio Lombardo.
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 La Sala di ingresso si propone con una "serie processionale" di dieci alti piedistalli, soprastati da colonne, che danno all'andito una formale solennità, arricchita dai due portali dello scalone di accesso alla Sala del Capitolo ed alla Sala dell’Albergo con i stupefacenti soffitti intagliati e dorati di Pietro e Biagio di Faenza. 
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La Sala dell'Albergo conserva un ciclo di sei teleri dedicato ad episodi della vita di San Marco e costituisce uno dei più spettacolari complessi del Rinascimento veneziano, attrazione di studiosi ed esperti europei, grazie alle opere di Gentile e Giovani Bellini, Giovanni Mansueti, Paris Bordon, Jacopo Palma il Vecchio.  La sala Capitolare e la sala dell’Albergo ospitano la  Biblioteca Medica che deriva dalla Biblioteca annessa al convento dei Dominicani della Chiesa dei Santi Giovanni e Paolo ed è fatta risalire al secolo XIV. Nel 1948, a seguito del conferimento nei secoli di importanti fondi librari, il patrimonio della biblioteca era di oltre 8000 volumi di medicina.

Nel percorso guidato ci accompagnerà la Dott.ssa Angela Lazzarotto.

Appuntamento ore 14.45 - Campo SS. Giovanni e Paolo
Quota di partecipazione
 - Soci  € 5,00  -  Aggregati  € 7,00
-  solo residenti nel Comune di Venezia: soci gratuita – aggregati € 2,00
Tessera Cral   €  5,00 (obbligatoria per gli aggregati non associati)

Prenotazioni impegnative entro Venerdì 3Febbraio  p.v. - con email a cral.venezia@inps.it
o Cralive@libero.it     
ATT! MAX 30 Persone
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